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POMEMBNE IZJAVE PREDSEDNIKA KITAJSKEGA MINISTRSKEGA SVETA

VIETNAMSKO VPRAŠANJE PRED REŠITVIJO? 
ČUENLAJ NAPOVEDUJE SKORAJŠEN SPORAZUM
Nobenih vesti s potiskih tajnih pogajanj ■ Včerajšnjega sestanka se je udeležil predstavnik ZDA 
na konferenci o Vietnamu Parter - Fašistični atentat proti sedežu hanojske delegacije v Pariza

PARIZ, 11. — Medtem ko se v francoskem glavnem mestu 
Badaljujejo tajna pogajanja med Kissingerjem in Le Duc Thojem, 
Prihaja iz Pekinga zanimiva vest. Kitajski ministrski predsednik Ču- 
,nlaj je na sprejemu, ki so ga afriški diplomatski predstavniki pri* 
f»dili v čast gvinejskemu predsedniku ministrskega sveta Beavoguiju 
>zjavil v pogovoru s skupino časnikarjev, da bodo morda dosegli 
•Porazom o Vietnamu že v prihodnjih dveh ali treh dneh. Čuen- 
|ai je tudi opozoril na usodo desettisočev oseb, ki so zaprti v 
Mnovietnamskih zaporih in koncentracijskih taboriščih. Govoril je 
Mi o kitajski zunanji politiki ter dejal, da LR Kitajska ne bo 

sedaj navezala diplomatskih •
stikov z Izraelom, Južno Afriko in 
* Portugalsko. Še zlasti je obso- 
, I kolonialno politiko slednje, ki 
IIBa majhno kolonijo tudi v Kitaj- 
»ki. Gre za Macao, ki je še zmeraj 
Pod portugalsko oblastjo.

Sedmi sestanek sedanje vrste po­
dorov med posebnim Nixonovim 
svetovalcem Kissingerjem in Le Duc 
Pojem se je odvijal po že usta- 
,8B' praksi. Obe delegaciji sta se 

*e*tali ob 15. uri, pogovori pa so 
'risjali do 19.15. Tudi danes so bili

v vili v Neu!ly sur Seine. Po za­
ključku pogovorov sta si Kissinger 
in Le Duc Tho segla v roko, prav 
tako kot prejšnje dni. Delegaciji 
se bosta sestali ponovno jutri.

Edina novost, ki pa bi utegnila biti 
tudi brezpomembna, je bila prisotnost 
na današnjih pogajanjih šefa ameriške 
delegacije na pariški konferenci ve­
leposlanika Williama Porterja. S tem 
v zvezi niso Američani objavili no­
benega poročila. Po mnenju nekate­
rih opazovalcev je Porter bržčas le
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DANES BO GOVORIL TAJNIK FORLANI

Ostri napadi na centrizem 
na zasedanju KD v Perugii

Predstavniki demokrščanske levice za novo 
politično usmeritev - Andreottijev zagovor

Perugia, n. — Kot s0 mnogi
Nakovali se je na gospodarskem 
Sedanju KD v Perugii Andreotti­
ja vlada znašla na zatožni klopi 
jtpaj 5 centristično formulo. Na 
Jatiašnjem delu zasedanja, ko so 
S®. *tehnikih» imeli besedo poli- 
•p je namreč z vso jasnostjo pri- 

do izraza osnovna ugotovitev, 
j K za obnovo italijanskega go­
zdarstva potrebno sodelovanje 

tistih družbenih sil, ki so 
?»teresirane za izvedbo reform in 
P* torej tej nalogi ne more biti 
j vlada, ki se opira pretežno 
j konservativne sloje. Gospodar­
ji? tematika je prerasla torej v 
j?k*;no politično, zaradi česar je 
z trditi, da je KD z zasedanjem 
l.Perugii začela kritično in samo- 
jtično pretresati sedanjo politič- 
,j ..linijo v procesu, ki se bo na- 

Ueval z januarskim zasedanjem 
^državnega sveta in nato na vse- 
Jzfnem strankinem kongresu, ki 
^ Predvidoma spomladi. 
ko*6 prvi današnji poseg je izzvenel 
3, ostra kritika na račun centri- 
zhe vlade. Vittorino Colombo je 
i, Odaril potrebo po politiki načrto-Va»\ • 1 l
(ojoa. ki naj privede do okrepitve 
Ji?0 javnih kot zasebnih investi- 
(C.kar pa terja sodelovanje vseh 
Apoenih sil in v prvi vrsti sin 
Ijjtov. Tega pa ne more storiti 
d^doo skrčena večina kot je se- 
iw'Ja; Pomanjkanje sodelovanja z 
gojenimi silami lahko privede 
da pustolovskih rešitev in do tve- 
(vJa z avtoritarnimi involucijami. 
litj^dbo se je zavzel za novo po- 
jj, |po usmeritev, ki naj upošteva 

bučke genovskega kongresa PSI 
k^*dl sindikalist CISL Scalia se 
tji^vzel za nove odnose med poli- 

in družbenimi silami, med­
li,?1 ko je predsednik {RI Petrilli 
.daril, da so potrebne korenite 

rne spremembe ter načrto- 
k nL Dog°iev za razv°i dežele, kar 
di^zgoče doseči le skupaj s sin- 
di Podobnn misel je razvil tu- 
nJr°n.at Cattin, ki se je izrekel 

. sredinsko - desničarski for- 
Sm1, ln za koristno in konstruktivno 
je e‘bvanje s sindikati. Bodrato se 
koV svojem posegu zavzel za ta- 
r^.£°spodarsko politiko, ki naj te­
kil.'11 Predvsem na načrtovanju. Iz- 
fitj za katere se bo treba odlo- 
«tVg Da terjajo politično zavezni- 

sposobnost konfrontacije z 
Mo. česar pa sedanja vlada 
^VM°r ne zmore. KD se mora 

’ da so zavezništva in pro- 
il|)jl!'1 samo različni aspekti teh

iODašnjt del zasedanja se je za- 
0,1 s posegom ministrskega

predsednika Andreottija, ki je do­
kaj previdno branil delovanje svo­
je vlade. Med drugim je dejal, da 
Po predčasnih volitvah KD ni spre­
menila formule, ampak je skušala 
mobilizirati vse demokratične stran­
ke. KD v parlamentu ocenjuje PSI 
drugače od ostalih opozicijskih 
strank, saj sodelujejo z njo v ne­
katerih krajevnih upravah. Andreot­
ti je tudi obširno govoril o odno­
sih s sindikati, ki jim je priznal 
korektnost in čut odgovornosti. Vla­
da in sindikati se tudi strinjajo v 
zavračanju predlogov po razvredno­
tenju lire. Cilji gospodarske poli­
tike njegove vlade so odprava ne­
zaposlenosti, preporod Juga, viša­
nje dohodkov in njihiva bolj pra­
vična porazdelitev ter valutno rav­
novesje. Kot že večkrat v zadnjem 
času, je Andreotti podal obračun 
vladnega delovanja, temu pa je do­
dal še kratkoročne programe. Med 
te je naštel predvsem šolsko in 
univerzitetno reformo, preureditev 
osrednje državne administracije, iz­
vedbo davčne reforme, novo stano­
vanjsko politiko, pripravo zdrav­
stvene reforme itd.

Jutri zjutraj bo na današnje po­
sege odgovoril poročevalec prof. 
Siro Lombardini, zasedanje pa se 
bo končalo z govorom vsedržavne­
ga tajnika KD Forlanija.

nadomestil generala Haiga, ki je tre­
nutno v Washingtonu. Drugi vendar 
podčrtujejo dejstvo, da je to prvič, 
ko se udeležuje tajnih pogajanj tudi 
neki uradni predstavnik ameriške 
vlade. Kissinger in general Haig sta 
samo zasebna svetovalca predsednika 
Nixona. Kaj pomeni Porterjeva pri­
sotnost na današnjih pogajanjih, bo­
mo videli v prihodnjih dneh.

Radio Saigon nadaljuje s svojo pro­
tikomunistično kampanjo. Tokrat za­
trjuje, da so zopet dobili tajni sever- 
novietnamski načrt, s katerim so se 
komunisti mislili polastiti oblasti v 
Južnem Vietnamu takoj po podpisu 
sporazuma o prekinitvi ognja. Načrt, 
o katerem je bil govor že pred ča­
som in ki so ga po vsej verjetnosti 
izdelale ameriške obveščevalne služ­
be, naj bi vseboval tri faze: v prvi 
naj bi okrepili komunistične sile v 
Južnem Vietnamu in to še pred pod­
pisom sporazuma, v drugi ki bi jo 
morali uresničiti 24 ur potem ko bi 
stopil v veljavo sporazum, je pred­
viden splošni napad proti južnoviet- 
namskim četam ter postavitev novih 
meja. Tretja faza pa predvideva sploš­
no revolucijo.

Južnovietnamski oddajnik je pono­
vil že stare teze in zahteve Thieujeve- 
ga režima, po katerih bi se Severni 
Vietnam moral obvezati, da bo u- 
maknil svoje čete iz Južnega Viet­
nama, Laosa in Kambodže.

Ameriški strateški bombniki so da­
nes množično bombardirali področje 
Saigona. kjer so osvobodilne sile v 
zadnjih časih zabeležile vrsto pomemb­
nejših uspehov. Američani so od­
vrgli skoraj 900 ton bomb v ozkem 
pasu, ki se razteza od 40 do 80 ki­
lometrov od središča Saigona. Poleg 
tega je ameriško strateško letalstvo 
izvedlo devet akcij proti raznim po­
dročjem Južnega Vietnama ter osem 
proti ciljem, ki ležijo na ozemlju 
Severnega Vietnama, neposredno nad 
demilitariziranim pasom.

Sedež severnovietnamske generalne 
delegacije v Parizu je bil danes tar­
ča fašističhega atentata, štirje mlade­
niči, ki so kot po navadi zbežali, 
še pred prihodom policije, so vrgli 
proti poslopju dve molotovki. Z izzi­
valnim dejanjem se je pohvalila 
«ljudska akcijska skupina*, ki je v 
svojem tiskovnem sporočilu dejala, 
da so komunisti dobili, kar jim gre.

Uspeh levice 
na japonskih 
volitvah

TOKIO, 11. — Liberalna stran­
ka ministrskega predsednika Tana- 
ke je po nedeljskih parlamentarnih 
volitvah ohranila absolutno večino 
v parlamentu, kljub temu da je 
izgubila 26 poslancev. Politična os 
na Japonskem se je pomaknila ne­
koliko na levo, saj sta socialistična 
stranka in komunistična partija do­
segli dokajšen uspeh. Socialisti so

pridobili 31 poslancev in jih imajo 
sedaj 118. V odstotkih je bil uspeh 
komunistov še večji. Od prejšnjih 
14 se je število komunističnih po­
slancev povzpelo na 38, kar po­
meni. da se je število njihovih po­
slancev skoraj potrojilo. Socialde­
mokratska stranka in Kotneito sta 
zabeležili hud poraz.

Ministrski predsednik Tanaka je 
takoj po objavi volilnih izidov izja­
vil, da jih njegova stranka sedaj 
analizira, ter da bo v prihodnjih 
dneh na podlagi teh analiz, se­
stavil novo vlado. Izjavil je, da 
bo nova vlada posvetila posebno 
pozornost obrambi, za katero bodo 
podvojili izdatke. Dejal je tudi, <Ja 
bo Japonska prispevala z velikimi 
sredstvi k obnovitvi Vietnama po 
prekinitvi ognja, da pa je zelo 
malo verjetno, da se bo Japonska 
udeležila mednarodne politične kon­
ference o Vietnamu.

XVIII. redni občni zbor 
Sindikata slovenske šole

"■Si.....s’ f

V Mali dvorani Kulturnega doma je bil včeraj 18. občni zbor Sindikata slovenske šole, ki je odobril razna 
poročila in delovanje sindikalne organizacije ter odločno poudaril zahtevo, da prisotne oblasti čimprej rešijo 
vprašanja, ki se tičejo ureditve položaja slovenskih šolnikov in sploh slovenskega šolstva v Italiji. Za glavnega 
tajnika je bil ponovno izvoljen Franc Škerlj, za člane odbora pa Elza Antonac, Ivan Černič, Celestin Gulin, 
Aleksander Kriščak, Zmaga Križmančič, Adrijan Lavrenčič, Minka Pahor in Stanko Škrinjar, v nadzorni odbor 
Marijan Bajc, Egidij Košuta, Bruno Kralj; v razsodišče pa Marcel Petkovšek, Jože Seražin in Vladimir Tu­
rina. Več berite na II. strani. Na sliki predsedstvo občnega zbora in predstavnik sindikata italijanskih šolnikov.
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OBISK JUGOSLOVANSKEGA PREDSEDNIKA V LJUBLJANI

Tito: Manjšinam je treba zagotoviti 
pravico do popolne enakopravnosti

«Hočemo, da ima tudi naša manjšina v Italiji zajamčene vse 
pravice, sicer je nemogoče govoriti o dobrososedskih odnosih» 
Slovenski komunisti ubrali pravo pot krepitve enotnosti ZK

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA. 11. — Danes po­

poldne je predsednik SFRJ Josip 
Broz Tito obiskal glavno mesto Slo­
venije, kjer ga je pričakala in topli* 
pozdravila velika množica Ljubljan­
čanov. Predsednik Tito je najprej 
položil venec na grobnico narodnih 
herojev, nakar se je napotil v po­
slopje slovenske skupščine.

Okrog 5. ure popoldne se je pred­
sednik Tito podal v dvorano hotela 
«Uniom», kjer je imel pogovore z 
vsemi slovenskimi političnimi de­
lavci. Njegov prihod v dvorano je 
burno pozdravilo kakšnih sedemsto 
navzočih. V njihovem imenu .je pred­
sednika Tita pozdravil sekretar 
mestne konference Zveze komunistov 
Ljubljana Vinko Hafner in ga nato 
seznanil s političnim stanjem v 
Sloveniji in z delom slovenskih ko­
munistov. Dejal je, da so komunisti 
in vsi delovni ljudje Slovenije z 
vso resnostjo sprejeli Titovo pismo 
in njegove ocene sedanjega stanja 
v Jugoslaviji. Hafner je razložil, 
kako v Sloveniji uresničujejo nalo­
ge, ki jih za ureditev razmer do­
loča pismo, ter pri tem zlasti po­
udaril pomen enotnosti zveze komu-

nillllllMIMMIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlllllllllllMllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllUlllllllllllllllllllillIllIllIllIlllillilIlillllUIIIIIIIIIII

KLJUB VSEM NARAVNIM ZAPREKAM

Izredno precizen pristanek 
lunarnega modula «Challenger»

Ameriški znanstveniki pričakujejo bogato žetev po­
membnih podatkov o nastanku našega naravnega satelita

HOUSTON, 11. — Lunami modul 
«Challenger» je ob 20.55 pristal na 
našem naravnem satelitu. Po vesteh 
iz vesoljskega centra v Houstonu sta 
Cernan in Schmitt pristala kakih sto 
metrov zahodno od ‘Žrela Poppy» in 
sta torej ‘zadela* z izredno preciz­
nostjo kraj. ki so ga izbrali ame­
riški vesoljski strokovnjaki za pri­
stanek.

Izbrano področje je predstavljalo 
resno zapreko za pravilen pristanek, 
ker je moral lunami modul leteti med 
visokim gorovjem in po ozkih sote­
skah in je mora) položiti svoje ‘ta­

ce* na zelo razrito področje. Že ta­
koj po prihodu na naš naravni sate­
lit je ameriška vesoljca čakala prvo 
presenečenje. ‘Challengerjevi* motorji 
niso namreč dvignili velikih oblakov 
prahu, kot se je zgodilo v prejšnjih 
lunarnih ekspedicijah. Cernan in 
Schmitt nista opazila niti najmanjše­
ga drobca Luninega pepela. To je 
skrivnost, ki jo bosta vesoljca sku­
šala pojasniti že danes ponoči, ko 
bosta pol ure po polnoči odprla vhod­
na vrata Lunarnega modula in sto­
pila na Lunina tla v dolini Taurus- 
Littrow.
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(uki,8i»ki ministrski predsednik 
||J*ril«j je v Pekingu izjavil sku- 
rj. časnikarjev, da bodo v Pa- 

*«lo verjetno v dveh ali treh 
.JV* dosegli sporazum o politični 
vJ*vl krize na azijskem jugo- 
C I u‘ V Pari™ sta se Kissinger 
|. Duc Tho ponovno sestala, 
H®*ialca pa imata namen se- 

»e tudi danes. O tajnih 
k9°vorih kot po navadi ni no- 

J8 vesti.
j,J°9oslovanski predsednik Tito 
vJri«d obiskom v Ljubljani go- 
»tj o nalogah Zveze komunl-

jrk A JVTfp Q
■

J *i izvajanje ustavnih do- 
Ar pri tem navedel dva 

4,1 *vltna cilja: uresničiti pravice
K,',v'ev ter stabilizirati gospo- 
fo|,vo. Dotaknil se je tudi vpra- 
(llji* slovenskih manišln ter po- 
hjj?r*L da mora Avstrija Izpol- 

•Prejete obveznosti do koro­

ških Slovencev. Tudi slovenski 
manjšini v Italiji je treba zajam­
čiti vsa njene pravice, je dejal 
Tito, kajti sicer ni mogoče go­
voriti o dobrososedskih odnosih.

V Perugii se nadaljuje zase­
danje KD o gospodarstvu. Številni 
govorniki, predvsem iz vrst de­
mokrščanske levice, so poudarili, 
da sedanja vlada ne more ures­
ničiti učinkovite preosnove go­
spodarstva, za kar so potrebna 
zavezništva z vsemi družbenimi 
silami in predvsem s sindikati. 
Predvsem pa je potrebno spre­
meniti centristično usmeritev KD.

V Kulturnem domu je bil včeraj 
občni zbor Sindikata slovenske 
šole, na katerem so poudarili 
važnost enotnih nastopov s sin­
dikalnimi organizacijami italijan­
skih šolnikov in nujnost rešitve 
perečih problemov, ki zadevajo 
slovenske šolnike in sploh slo­
vensko šolstvo v Italiji. Poslali 
so protestno resolucijo avstrijski 
vladi, novi odbor pa bo poslal 
pismo poslanski zbornici z zahte­
vo, da se čimprd’ odobri osnu­
tek zakona Škerk - Belci.

Včeraj sta se v Postojni se­
stali delegaciji SZDL Slovenije in 
KD Furlanije - Julijske krajine. 
Na sestanku so se dogovorili, da 
bo SZDL vrnila obisk tukajšnji 
KD v začetku prihodnjega leta. 
Tedaj bodo v okviru njihovih 
pristojnosti proučili tudi vpraša­
nja narodnostnih manjšin.

Po vsej verjetnosti je polet na 
Luno Apolla 17 zadnja ameriška ek­
spedicija s človeško posadko na naš 
naravni satelit v tem desetletju in 
morda tudi v tem stoletju. Znanstve­
niki si od tega poleta pričakujejo 
bogato žetev podatkov, ki bi jim 
lahko omogočili, da razvozlajo skriv­
nost Luninega nastanka. Pod površino 
doline, kjer sta vesoljca pristala bi 
se moral namreč nahajati eden naj­
večjih «mascon» našega naravnega sa­
telita. Strokovnjaki sodijo, da gre 
za velik aglomerat kovinskih snovi, 
ki povzročajo spremembe v Luninem 
gravitacijskem polju. ‘Mascon* pred­
stavljajo enega izmed najbolj skriv­
nostnih pojavov na našem naravnem 
satelitu in zato znanstveniki pri­
čakujejo, da bodo lahko pojasnili mar­
sikaj, če bodo razvozlali uganko, ki 
jo predstavlja nastanek aglomeratov.

Cernan in Schmitt sta opremljena 
z najbolj sodobnimi znanstvenimi na­
pravami za raziskovanje našega na­
ravnega satelita. Na področju kjer 
sta pristala bi morala zato zbrati 
vzorce kamenin, ki so nastali tudi v 
najstarejši dobi Lunine formacije. Po­
leg tega pa je Schmitt docent geolo­
gije na univerzi v Harwardu in je 
zato zlasti poklican, da izbere pri­
merne vzorce kamenin.

Kje se nahajata sedaj ameriška ve­
soljca? Če razdelimo Luno na štiri 
kvadrante sta Cernan in Schmitt v 
zgornji desni četrtini na polovici da­
ljice. ki povezuje središče naravne­
ga satelita in številko 2, če si Luno 
zamislimo kot uro.

nistov. Pripomnil je, kako v tujini 
sedanje dogodke v Jugoslaviji neka­
teri prikazujejo kot slabitev samo­
upravljanja in demokracije in da 
pelo ocene naprednih sil po svetu 
kažejo na nepravilno obveščenost o 
bistvu sedanjih sprememb v Jugo­
slaviji. Vinko Hafner je še posebej 
omenil protislovensko in protijugo­
slovansko gonjo na Koroškem, ki je 
vzbudila pri vsem slovenskem naro­
du vidno skrb za usodo koroških 
Slovencev. Hafner je omenil tudi 
druge oblike protijugoslovanske 
gonje v tujini, ko skušajo nekateri 
dokazovati, kako bi se Slovenija v 
okviru kakšnih drugih državnih 
tvorb uspešneje razvijala, kot pa 
v sklopu socialistične Jugoslavije. 
Vendar vse te gonje samo še bolj 
krepijo pri slovenskih ljudeh zavest, 
kako jim je vsesplošni in svobodni 
razvoj omogočen edinole v enotni, 
močni socialistični Jugoslaviji.

Predsednika Tita so podrobneje 
seznanili o družbenem, gospodar­
skem in političnem stanju v Slo­
veniji tudi vršilec dolžnosti predsed­
nika zveze sindikatov Jože Globač- 
nik, direktor jeseniške železarne 
inž. Peter Kunc in predsednik mest­
ne konference socialistične zveze 
Maribor, Stane Gaves.

Predsednik Tito je izrazil zado­
voljstvo, ker so slovenski komunisti 
ubrali tako odločno smer krepitve 
enotnosti zveze komunistov in ure­
janja vseh nerešenih vprašanj.

Letos se je v Jugoslaviji marsikaj 
dogajalo, je nadaljeval Tito. V zad­
njih letih se je nakopičilo dosti 
pozitivnega, pa tudi negativnega, 
zato je zdaj naša naloga, da odpra­
vimo vse, kar je negativnega. O- 
srednja naloga je uresničiti vse­
bino ustavnih dopolnil, Jugoslavija 
je ubraia posebno pot v socializem, 
zato je tudi umevno, da doživlja­
mo na naši poti določene pretrese. 
Zdaj gre za to, da uskladimo našo 
akcijo z našimi hotenji, se pravi; 
da uresničimo tisto, za kar smo se 
odločili. Predvsem je treba delav­
cem uresničiti vse njihove pravice, 
ki so sicer uzakonjene, niso pa še 
izpolnjene. Druga naloga'je stabili­
zacija gospodarstva.. Pjsmo zato ni­
kakor ne zadeva samo komunistov, 
marveč vse delovne ljudi.

V zvezi z nedavnimi pojavi nacio­
nalizma in separatizma, je predsed­
nik Tito poudaril, da jugoslovanski 
komunisti in delovni ljudje ne 
smejo dovoliti rušiti tisto, kar je 
bilo zgrajeno s tolikšnimi žrtvami. 
Zato je toliko bolj pomembno, da 
mladina prevzame svoj delež odgo­
vornosti ja nadaljnji razvoj socializ­
ma v Jugoslaviji. Revolucija neneh­
no teče, je dejal Tito, kajti druž­
bena preobrazba še vedno traja.

Slovenija je na zelo vetrnem pro­
storu, je nadaljeval predsednik Ti­
to, in zato je morala v preteklosti 
skozi mnoge nevarnosti, spoznala 
pa je lahko, da ima največje pri­
jatelje prav v narodnih Jugoslavi­
je Nekateri v tpjjni prerokujejo, 
kako naj bi se Jugoslavija raz­
padla, vendar to govorijo tisti, ki 
si kaj takega želijo, ker jim je Ju­
goslavija v napotje.

Glede položaja na Koroškem je 
predsednik Tito dejal, da .je Jugo­
slavija hotela doseči z Avstrijo kar 
najboljše odnose, in da so ti odnosi 
tudi že postali dobri. Tudi sedaj bi 
lahko bili dobri, če bi Avstrija iz­
polnjevala svoje obveznosti do ko­
roških Slovencev. Vprašanje koro­
ških Slovencev, je poudaril Tito. ni

samo stvar Slovenije, ampak vse 
Jugoslavije. Storili smo ustrezne ko­
rake in čakamo odgovor Avstrije. 
Odgovora še ni, toda ne bomo po­
zabili. na obveznosti, ki jih ima 
Avstrija do koroških Slovencev in 
te obveznosti mora izpolniti. Naš 
cilj je doseči za vše manjšine pra­
vice do enakopravnosti na vseh pod­
ročjih njihovega življenja. Zato hoc 
čemo, da ima tudi naša manjšina 
v Italiji zajamčene vse svoje pra­
vice, kajti sicer je nemogače go­
voriti o dobrososedskih odnosih. 
Tudi v Italiji delujejo fašistične in 
druge sile, ki skušajo rovariti proti 
dobrim odnosom med državama. Že­
limo dobre odnose z vsemi država­
mi, najbolj potrebni pa so dobri 
odnosi s sosedi.

Predsednik Tito je v nadaljevanju 
orisal neuvrščeno politiko Jugosla­
vije in dejavnost neuvrščenih držav 
v zadnjem obdobju. Pri tem je 
poudaril, da je neuvrščenost ne­
spremenljiva sestavina zunanjepoli­
tične usmeritve Jugoslavije. V zvezi 
z govoricami o nekakšnem prehaja­
nju Jugoslavije v vzhodni tabor je 
dejal: ‘Jugoslavija ne gre nika­
mor. Ona je tu. Hoče dobre odnose

in sodelovanje z vsemi. Ne niha­
mo ne sem ne tja, kot nismo nihali 
nikoli poprej, kar smo že večkrat 
dokazali tudi leta 1048. Vse tisto, 
kar sedsj počnemo, ne pomeni, da 
gremo nazaj, pač pa pomeni, da 
odpravljamo tisto, kar ni v redu, 
da bi šli "hitreje naprej. Nikomur 
se ne klanjamo, hočemo samo, da 
nas vsak jemlje takšne, kakršni 
smo*.

Predsednik Tito je nato govoril 
tudi o vietnamskem vprašanju in 
o stanju na Bližnjem vzhodu. Zla­
sti je opozoril na težak položaj in 
nevarnost za usodo velikega števila 
zapornikov in internirancev po je­
čah in taboriščih saigonskega re­
žima.

Po končanem posvetu v unionski 
dvorani je predsednik Tito s so­
progo in spremstvom odšel v po­
slopje slovenske skupščine, kjer mu 
je predsednik skupščine Sergej 
Kraigher priredil slavnostno ve­
čerjo. Udeležili so se je tudi naj­
vidnejši predstavniki slovenskega 
političnega živlienja.

Predsednik Tito bo ostal še nekaj 
dni na obisku v Sloveniji.

DRAGO KOŠMRU
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ZIS SPREJEL VRSTO POMEMBNIH SKLEPOV

Ukrepi za stabilizacijo 
gospodarstva v SFRJ

(Od našega dopisnika) | družbenih storitev, črna gora bi
BEOGRAD, 11. - Zvezni izvršni prav tako P1*0*!3 tri leta iz 

svet je na današnji seji preučil' ^“"t83 Prora6una dobila namen
* > ■ . _ . * * Cl/ O /1/innlnilnn nau\/lp(im — n n Mveč vprašanj s področja gospodar­

ske politike in odnosov s tujino. 
Na tej seji je Zvezni izvršni svet 
sprejel osnutek zakona, ki. bo po 
nujnem postopku predložen v odo­
britev zvezni skupščini. Pc tem 
zakpnu oo v prvi polovici 1973 
onemogočeno povečanje osebnih do­
hodkov izven proizvajalnih dejav­
nosti (organih in službah, družbe- 
no-političnih interesnih skupnosti in 
drugih organizacij) in v delu go­
spodarskih organizacij, katerih do­
hodek ne izhaja iz proizvajalnega 
dela (notranja in zunanja trgo­
vina, trgovinska uslužnostna pod­
jetja, turistične agencije, stanovanj­
ska podjetja, poslovna združenja, 
časopisna in založniška podjetja, 
projektorganizacije). Zvezni skup­
ščini bo na podlagi doseženega so­
glasja z republikami in pokra lina­
mi predložen tudi zakonski osnu­
tek o kriteriju za določanje dopol­
nilnih sredstev v prid gospodar­
sko zaostalim področjem in za fi­
nansiranje nujnih družbenih stori­
tev do 1975. leta. Po tem zakon­
skem predlogu bi od skupnih sred­
stev, ki bodo v ta namen formira­
na v višini 0,83 odstotka družbe­
nega proizvoda, Bosna in Hercego­
vina dobila 40,15 odstotka, Črna 
gora 10,3, Makedonija 18,3, Ko­
sovo 31.25 odstotka. Poleg tega bi 
se Kosovu iz zveznega proračuna 
do 1975. vsako leto zagotovilo 100 
milijonov dinarjev za namenska do­
polnilna sredstva za finansiranje 
razvoja materialne osnove nujnih

ska dopolnilna sredstva za finan­
siranje invalidako-pokojninskega za­
varovanja. Na isti seji je Zvezni 
izvršni svet sprejel odlok, s kate­
rim se liberalizira uvoz precejšnje 
količine raznega blaga.

Omejitev povečanja osebnih do­
hodkov v prvi polovici prihodnjega 
leta, sodi, po izjavi predsednika 
Zveznega izvršnega sveta Bijedi- 
ča, v vrsto ukrepov, ki jih Zvezni 
izvršni svet podvzema za stabiliza­
cijo gospodarstva in za odpravo 
nelikvidnosti, številni delovni kolek­
tivi, ki so poslovali z izgubo, ozi­
roma so bili nelikvidni, oodo od
1. januarja po zakonu obvezni 
zmanjšati osebne dohodke. Skup­
nost ne more cl noliti, da hrome 
stabilizacije pade samo na rame­
na proizvajalcev. Zvezni izvršni 
s\et bo, po besedah Bi jedi oa, za 
stabilizacijo gospodarstva do kon­
ca leta predložil zvezni skupščini 
tudi druge ukrepe, ki bodo izena­
čili položaj negospodarskih in go­
spodarskih organizacij in zagotovil, 
da se gospodarst va v prihodnjem 
letu ne obrememio z večjimi ob­
veznostmi kakor letos.

B. B.

RIM, 11. — Predsednik republike 
Leone je sprejel na Kvirinalu šefa 
političnega departmaja Švice Graber- 
ja, ki se mudi na uradnem obisku v 
Italiji. Graber se je danes pogovar­
jal tudi z zunanjim ministrom Medi- 
cijem in z obrambnim ministrom Ta 
nassijem.

TRI LETA
Tri leta so minila od tiste­

ga tragičnega popoldneva, ko 
je silovita eksplozija sredi Mi 
lana ubila šestnajst ljudi in 
jih ranila okrog sto.. Tri leta 
že traja preiskava o krvavem 
dogodku, še danes pa nam 
sodne oblasti niso dale odgo­
vora na vprašanje, katera zlo­
činska roka je postavila pe­
klenski stroj v kmečki banki. 
Tem vprašanjem so se medtem 
pridružila še druga. Kako je 
umrl anarhist Giuseppe Pinel- 
li, ki je strmoglavil skozi okno 
milanskega političnega urada 
in ki ga je milanski kvestor 
po televiziji po krivem pro­
glasil za sokrivega atentata v 
banki? In kdo je ubil blagaj­
nika fašistične skupine «Fron- 
te nazionalert Calzolarija, spret­
nega potapljača, ki so ga sku­
paj z njegovim psom našli 
mrtvega v 80 centimetrov glo­
bokem vodnjaku. In še, kako 
je umrl odvetnik Ambrosini, 
čigar padec skozi okno sedme­
ga nadstropja bolnišnice so 
prenagljeno proglasili za samo­
mor? In kdo je ubil komisarja 
Calabresija, v kakšnih okoli­
ščinah je umrl založnik Feltri- 
nelli? Kdo je kriv smrti pado- 
vanskega hišnika Alberta Mu- 
rara, ki je skrimostno «padel» 
s stopnic tik preden bi moral 
pred preiskovalnim sodnikom 
pričati o delovanju padovan- 
ske fašistične celice. In ko smo 
že pri padovanskih desničar­
skih skrajnežih, kje so profe­
sor Marco Balzarini, sluga Mar­
ca Pozzan, tržaški nacist Ga­
briele Forziati?

To je samo neznaten del 
vprašanj, ki so se odprla po 
tistem 12. decembru in ki še 
do danes niso našla odgovo­
ra, vsaj ne s strani tistih orga­
nov, ki bi morali ta odgovor 
dati.

Toda če še ni «uradnega» od­
govora, je marsikaj o teh skriv­
nostnih in tragičnih dogodkih 
že postalo jasno v zavesti mi­
lijonov Italijanov. Jasno je na 
primer, da so preiskavo o mi­
lanskih bombah od vsega za­
četka vodili na način, ki vzbu­
ja pretresljive pomisleke, in 
da je Valpreda samo vnaprej 
izbrani grešni kozel, ki ga že 
tri leta držijo v zaporu brez 
vsakršnega dokaza ali indica, 
še posebno potem, Ifo je priče­
vanje «pravočasno» umrlega 
taksista Rolandija zgubilo tudi 
pravno vrednost, po znani raz­
sodbi ustavnega sodišča.

V zadnjem času pa so pri­
šli na dan nekateri podaiki, 
ki nam dajejo razumeti, kako 
je lahko prišlo do nezasliša­
nih zamud v preiskavi. Zače­
tek sodne preiskave proti vi­
sokim funkcionarjem notranje­
ga ministrstva, katerih delova­
nje (ali nedelovanje) je one­
mogočilo, da bi se preiskovalci 
od vsega začetka preusmerili 
proti Padovi, je dovolj zgo­
voren.

Se najbolj zgovorno pa je 
dejstvo, da tri leta po tragič- 
nin atentatih še ni bilo proce­
sa proti skupini ljudi, ki so 
jih sodne in policijske oblasti 
že tri dni po eksploziji pro­
glasile za krivce. Javno mne­
nje se s čedalje večjo zaskrb­
ljenostjo vprašuje, kako je to 
mogoče. Ali je to samo zaradi 
tega, ker je italijansko sodstvo 
v krizi, ker so še vedno v ve­
ljavi fašistični zakoni, ali pa 
se je to zgodilo, ker so na de­
lu močne sile, ki nočejo pro­
cesa, na katerem bi se na za­
tožni klopi namesto anarhistov 
nujno znašel «stsiem».

To so huda vprašanja, ki se 
tičejo samega bistva italijan­
ske demokracije, in odgovor 
na katerega pogojuje njen raz­
voj. Minula tri leta so pokaza­
la, da je čedalje manj ljudi, 
ki bi se zadovoljevali s polo­
vičnimi odgovori in s taktiko 
zavlačevanja s skritim upa­
njem, da bi vse šlo v pozabo. 
Mobilizacija demokratične jav­
nosti, delavcev, študentov, in­
telektualcev, velikega dela ti­
ska, je preprečila, da bi bila ta 
taktika uspešna. Dogodki zad­
njih treh let so tudi pokazali, 
koliko temnih senc je še vedno 
prisotnih v italijanski demo­
kraciji. Nepojmljivo je, da bi 
se demokracija utrdila, ko bi 
te sence ne bile odpravljene. 
Zato so potrebni jasni odgo­
vori. Ljudje morajo vedeti ne 
samo, kdo je postavil bombe, 
ampak tudi, kdo si je zamislil 
in organiziral zločinski načrt, 
kdo je pripravljal grob demo­
kratičnim institucijam. Novo 
zavlačevanje s tem odgovorom 
bi utegnilo imeti usodne po­
sledice.

T. M.

Stavka
državnih uslužbencev

RIM, 11. — V deželah sever 
Italije bo jutri 24-urna stavka ( 
žavnih uslužbencev, ki so jo pi 
glasili sindikati CGIL. CISL in Ul 
V prihodnjih dneh bodo stavke 
v ostalih deželah.

V južnih deželah pa bo jutri ! 
uma stavka uslužbencev PTT.
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18. REDNI OBČNI ZBOR SINDIKATA SLOVENSKE ŠOLE

Slovenski šolniki bodo še ostreje nastopili 
če oblasti ne bodo rešile dolgoletnih vprašanj

Pozdrav predstavnika sindikatov italijanskih šolnikov ■ Pomen enotnih na­
stopov - Protestno pismo avstrijski vladi - Poročilo tajnika in referentov

| Zaključeno tridnevno zasedanje «G. Salvemini» in A1CS

PREDLOGI ZA DEJANSKO 
REFORMO RADIOTELEVIZIJE

Reforma mora zagotoviti deželam in krajevnim 
skupnostim možnost vsaj delnega soupravljanja usta- 
nove - Poročilo in diskusija, ki jo je vodil R. Orlando

nega zbora o združitvi dveh sindi-1 za pomoč revnejšim dijakom iz Be- 
katov slovenskih šolnikov v Gorici neške Slovenije.
in Trstu v enoten deželni sindikat 
slovenske šole ter naročilo, naj se 
sindikat prizadeva za sodelovanje 
z vsedržavnimi zveznimi šolskimi 
sindikati CGIL, CISL in UIL. »V 
tem kratkem času je sindikat do­
segel že vidne uspehe v tem smis- 
slu, kar prepričljivo potrjujeta zla­
sti zadnji dve splošni stavki. V 
proglasih za obe stavki je sindikat 
slovenskih šolnikov še posebej po­
udaril predvsem specifične in še 
nerešene probleme slovenskih šol­
nikov in slovenskega šolstva. Tako 
je postal naš boj mnogo bolj učin­
kovit, ker se skupaj z nami boju­
jejo v enotnih nastopih tudi za 
naše specifične zahteve vsedržavne 
sindikalne federacije,» poudarja dr. 
Škerlj v svojem poročilu.

Poročilo za srednje šole je pre­
bral prof. Aleksander Kriščak, ki 
je med drugim omenil, da se je 
tajništvo sindikata med drugim za­
vzelo za priznanje jugoslovanskih 
diplom, za učbenike, za priznanja 
službenih let v zvezi z izvajanjem 
zakona Belisario, mešani italijan- 
sko-jugoslovanski komisiji pa je po­
sredovalo zahteve glede imenova­
nja profesorjev, ki so že pred leti 
opravili habilitacijski tečaj, glede 
priznanja službenih let v Jugosla­
viji, glede nameščanja šolskih 
slug itd.

Odbor Sindikata slovenske šole 
je med drugim tudi sklenil, da se 
v počastitev spomina pok. dr. An­
dreja Budala ustanovi sklad, v 
katerem naj se bi zbirala sredstva

Slovenski šolniki, ki so se včeraj 
zbrali v mali dvorani Kulturnega 
doma na 18. rednem občnem zbo­
ru svojega sindikata, so soglasno 
odobrili poročila in poudarili nuj­
nost rešitve problemov, ki zadeva­
jo tako šolnike kot sploh sloven­
sko šolstvo v Italiji. Novemu od­
boru so poverili nalogo, naj poš­
lje poslanski zbornici pismeno zah­
tevo, da se čimprej odobri osnutek 
zakona Škerk - Belci. Pozitivno so 
ocenili skupne nastope s sindikati 
italijanskih šolnikov in opozorili, 
da so pripravljeni stavkati tudi iz­
ven okvira vsedržavnih stavk ter 
nastopiti z raznimi protestnimi ob­
likami, če pristojne oblasti ne bo­
do v kratkem rešile njihova pereča 
vprašanja.

Prav tako so ob zaključku obč­
nega zbora soglasno odobrili na­
slednje protestno pismo, naslovlje­
no avstrijski zvezni vladi: «Sindi- 
kat slovenske šole v Trstu, zbran 
na svojem 18. rednem občnem zbo­
ru, 11. decembra 1972, poziva zvez­
no vlado republike Avstrije, da 
brez ozira na želje in hotenje 
nacistov ter drugih nemških šovi­
nistov, ki so istočasno sovražniki 
narodnostnih manjšin v državi in 
neodvisnosti same Avstrije, izvede 
dobesedno in dosledno 7. člen dr­
žavne pogodbe od 15. maja 1955 »

Občnemu zboru je predsedoval 
Evgen Dobrila, v imenu sindikata 
italijanskih šolnikov pa je občni 
zbor pozdravil sindikalist Alessan- 
dri, lri je poudaril važnost in po­
men stavk za ureditev juridičnega 
položaja šolnikov ter omenil, da 
zna priti v kratkem do novih stavk, 
če vlada ne bo upoštevala upra­
vičenih zahtev šolskih sindikatov

Ker je bil glavni tajnik dr. Franc 
Škerlj odsoten zaradi smrti svoje 
mame, je njegovo poročilo prebral 
drugi tajnik Stanko Škrinjar. V svo­
jem poročilu je dr. Škerlj pred­
vsem omenil sklep zadnjega obč-
-..... ..... ...... .................... ...m.,.............. .......................................... ......... ..

NA POBUDO PREDSEDNIKA DEŽELNEGA ODBORA

VČERAJ POSVETOVANJE 
O VOJAŠKIH SLUŽNOSTIH

Posvetovanja so se udeležili tudi predstavniki drugih dežel
Včeraj so se v Trstu sestali 

predstavniki italijanskih dežel, ki 
se morajo, kakor naša ubadati, 
z vprašanji vojaških služnosti. Se­
stanek je sklical predsednik de­
želnega odbora Berzanti vodil pa 
ga je odbornik za načrtovanje Stop- 
per. Na njem so razpravljali o 
uskladitvi pobud, s katerimi name­
ravajo dežele nastopiti v zvezi s 
tem vprašanjem pri osrednji vladi 
Med razpravo so se dotaknili ome­
jitev, ki jih vojaške služnosti pred­
stavljajo za deželna načrtovanja, 
vloge miroljubnega posredništva 
Italije v Evropi in v sredozem­
ski Afriki sedanje juridične ure­
ditve vojapkih služnosti in končno 
vprašanja pravičnega povračanja 
škode prizadetim deželanom in kra­
jevnim skupnostim.

Predstavniki dežel so se načelno 
sporazumeli o tem, da je treba na­
stopiti pri osrednji vladi in sicer 
tudi z vlaganjem ustreznih zakon 
skih predlogov, da bi ta omejila 
na minimum bremena vojaških služ­
nosti, izvedla preosnovno ustrezne 
zakonodaje, upoštevala mnenje ci­
vilnih oblasti in zlasti dežel pri 
sprejemanju novih pobud.

Prof. Kriščak je svoje poročilo 
zaključil: «Odsek za srednjo šolo 
se je zavzel in se bo še dalje za­
vzemal za to, da bi se v skladu z 
večjim udejstvovanjem profesorjev 
v našem kultumo-prosvetnem živ­
ljenju bolj poudarjala nujnost, da 
se pri pouku razpravlja tudi o 
važnih socialno-ekonomskih vpraša­
njih naše družbe. Jasno je, da so 
naši učni programi danes precej 
zastareli, zato je dolžnost vsakega 
izmed nas, da pri pouku obravnava 
šolsko snov aktualno in da vnaša 
v svoje vzgojno delovanje napred­
nega in narodnega duha, zakaj to 
zahteva danes od nas družba ter

prostor in čas, v katerem živimo».
V zvezi s tem je bila med disku­

sijo poudarjena nujnost, da se pri 
poučevanju zgodovine in zemljepi­
sa v večji meri kot do sedaj govo­
ri o slovenski narodni skupnosti 
na Koroškem in v Italiji ter mla­
dini prikažejo sedanje razmere in 
dolgoletne krivice.

Poročilo o osnovnih šolah in otro­
ških vrtcih je podala Minka Pa­
horjeva. V letošnjem šolskem letu 
je na osnovnih šolah vpisanih skup­
no 42 učencev več kot lani, število 
oddelkov in razrednih učiteljev pa 
se je zvišalo komaj za tri. če­
prav je šolsko skrbništvo, na podla-

(Nadaljevanje na 6. strani)

V nedeljo se je v Avditoriju za­
ključilo tridnevno zasedanje o filmu, 
gledališču, radioteleviziji in sode­
lovanju prebivalstva ter o vlogi de­
žel pri tem, ki ga je priredilo vse­
državno združenje AICS v sodelo­
vanju s tržaškim socialističnim 
krožkom »G. Salvemini*. Zasedanju 
so prisostvovali ugledni predstavni­
ki italijanskega in tržaškega kultur­
nega življenja, predstavniki Stalne­
ga slovenskega gledališča ter neka­
teri gostje iz Slovenije.

Zadnji dan zasedanja je bil po­
svečen radioteleviziji. Poročilo, ki 
ga je podal šef-redaktor časnikar­
skih vesti sedeža RAI v Milanu Fe- 
lice Mottini. je bilo zelo izčrpno 
in poglobljeno v vseh aspektih ter 
je seveda dalo priložnost za prav 
tako izčrpno in zanimivo diskusijo.

NA SEDEŽU KD V PALAČI DIANA

Slovenski šolniki, zbrani na 18. 
občnem zboru, darujejo 50.000 lir 
za Sklad prof. Andreja Budala 
v počastitev spomina pokojne 
mame glavnega tajnika dr. Fran­
ca Škerlja.

Jutri se bodo pričela uradna pogajanja 
za obnovitev odbora levega centra

Na razgovore so pristale vse stranke - V teh dneh sestanki njihovih vodstvenih organov

Sestanek med strankami leve 
sredine o obnovitvi tržaške občin­
ske uprave so odložili na sredo ob 
19. uri. Dogovor v tej zvezi je bil 
v nedeljo sprejet s tajnikom KD 
Colonijem in predstavniki vseh o- 
stalih strank, ki so želele imeti ne­
kaj dni premora, da skličejo svoje 
vodstvene organe in da sestavijo 
uradne delegacije za pogajanja.

Gre torej za tehnična vprašanja, 
ker so vse stranke leve sredine 
pristale na razgovore in s tem tudi 
logično na obnovitev levosredinske­
ga odbora v tržaški občini. S tem 
pa seveda še zdaleč niso rešena 
vsa odprta vprašanja in med nji­
mi še zlasti vprašanja programa

vključno leta 1975 
zdravljenja.

za preventivna

in sestave 
odbora.

bodočega občinskega

Danes seja 
deželnega sveta

Sestanek SZDL Slovenije 
s predstavniki KD

Tiskovni urad deželnega odbora 
Krščanske demokracije nam je spo­
ročil, da sta se včeraj sestali v 
Postojni delegaciji KD Furlanije- 
Julijske krajine in Socialistične 
zveze delovnega ljudstva Slovenije. 
Za KD so bili prisotni namestnik 
deželnega tajnika Gino Cocianni, 
načelnik svetovalske skupine v de­
želi Emilio Del Gobbo in deželni 
svetovalec Sergio Colom. Za SZDL 
Slovenije pa sta bila prisotna Edo 
Brajnik in Miloš Oprešnik.

Med prisrčnim razgovorom so se 
dogovorili, da bodo predstavniki 
SZDL Slovenije v začetku prihod­
njega leta vrnili obisk deželnega 
odbora KD v Sloveniji, ki je bil 
1971. leta. Razpravljali so o različ­
nih oblikah poglobitve sodelovanja 
med Slovenijo in deželo Furlanijo- 
Julijsko krajino tpr preučili položaj 
nacionalnih manjšin v okviru u- 
streznih pristojnosti.

Danes - se ponovno sestane dežel­
ni svet. Prvi del seje bo namenjen 
razpravi o vprašanjih, ki so jih 
na deželni svet oziroma na posa 
mezne odbornike naslovili sveto­
valci iz prisotnih političnih skupin, 
v drugem delu seje pa bo svet 
obravnaval zakonski osnutek, ki do­
loča nova finančna sredstva v prid 
ribičem in nekatere druge predloge 
manjšega obsega. Danes se sesta­
ne tudi četrta komisija, medtem ko 
se bo v četrtek sestala tretja stalna 
komisija.

960 milijonov lir 
za socialna obolenja

Deželni odbor je na svoji zadnji 
seji sprejel predlog odbornika za 
zdravstvo Devetaga o porazdelitvi 
preostalih finančnih sredstev v prid 
središčem za socialna obolenja v 
letu 1972. Finančna sredstva, ki jih 
je dežela doslej namenila tem sre­
diščem (po zakonu štev. 30 iz leta 
1966), so dosegla 960 milijonov lir. 
Aprila letos je stopil v veljavo de­
želni zakon štev. 21. ki dodaja še 
po 100 milijonov lir na leto do

Pianist Entremont 
v gledališču Rossetti

V dvorani gledališča Rossetti je 
bil sinoči francoski pianist Philip- 
pe Entremont gost predzadnjega 
letošnjega večera tržaškega kon­
certnega društva. Navzlic svoji še 
razmeroma zoreči umetniški dobi 
uživa glasbenik že nesporen med­
narodni sloves, ki ga potrjujejo 
številne nagrade na uglednih na­
tečajih.

Pri svojih osemintridesetih letih 
osvaja Entremont poslušalčevo po­
zornost predvsem s polnokrvno ne­
posrednostjo prednašanja. Tako pri 
živčno napetemu utripanju členo- 
vite ritmike kot pri sproščeni spev 
nosti vodilnega glasu, ki ga izred­
na sočnost večglasnega tkanja ni­
koli ne zapostavlja, izdaja umetnik 
svojevrstno slogovno nedodelanost, 
nekak prvinsko prostodušen užitek 
pri prednašanju, ki je za občin­
stvo neogibno nalezljiv.

Tržaškemu občinstvu se je Phi- 
lippe Entremont predstavil s pre­
težno romantično zasnovanim spo­
redom. Uvedla ga je znana Mozar­
tova sonata v 0,-duru K 576, ki 
je poslednja sonata velikega Salz- 
buržana. Ob klasično popolni iz­
vedbi je bilo vendar čutiti piani­
stov napor, da kroti za Mozarta 
nekoliko drzno zvočnost klavirja. 
Schubertove sonate v b-molu, av­
torjeve poslednje klavirske sklad­
be, ne srečujemo pogosto o kon­
certnih sporedih, zato nas je si­
noči tem prijetneje presenetila. 
Otožne žile, ki se črtajo v svežo 
milino zmernih stavkov, ne pregla­
sijo razposajenega scherza s skoraj

Prosvetno društvo *Ivan Can­
kar» čestita Neviji in Franku 
Vitezu ob rojstvu njune prvo­
rojenke

KARIN
kateri želi obilo zdravja in 
sreče v življenju.

razposajeno ritmiko. Lahko smo 
okusili Entremontovo virtuozno teh 
niko, ki se je v drugem delu spo­
reda razbohotila v šestih Chopino 
vih scherzih v h-molu op. 20, b-mo­
lu op. 31, cis-molu op. 39 in E-du 
ru op. 54. Posredoval jih je s 
svojsko dognanim tolmačenjem, ki 
še posebej vrednoti gosto harmon­
sko tkivo in ritmično izrazitost 
skladb.

Ploskanju občinstva je nazadnje 
ustregel še s priljubljenim Chopino 
vi m valčkom.

Ravel Kodrič

kateri je predsedoval posl. Ruggero 
Orlando, medtem ko je zasedanju, 
kot prva dva dni, predsedoval pod­
predsednik deželnega sveta Amaldo 
Pittoni.

Kot znano bo v teh dneh zapadla 
konvencija med RAI in državo, na 
zahtevo vlade pa je bila podaljšana 
za eno leto, kar naj bd omogočilo 
preosnovo radijske ustanove. Toda 
taki preosnovi, kot si jo zamišlja 
vlada, nasprotujejo široki krogi jav­
nega mnenja, kakor tudi kvalifici­
rani predstavniki kulturnega življe­
nja in informacijskih občil, ki zahte­
vajo resnično in temeljito reformo 
RAI.

Prav ta reforma je bila v o- 
spredju Mottinijevega poročila. Mot­
tini je namreč nakazal smernice 
za nujno razpravo o njej. RAI je 
posebne vrste ustanova, kateri je 
zaupana delikatna vloga, ki jk> isto­
časno pogojuje splošni položaj v dr­
žavi, ki pa bi lahko tudi postal 
pogojevan. Mottini je nato govoril 
o dveh možnih poteh za reformo: 
razbitje monopola ali pa njegovo 
potrditev, vendar v spremenjenem 
ozračju medsebojne izmenjave na 
relaciji center - periferija, ki bi 
zajamčilo deželam in krajevnim 
skupnostim (ali je tu mislil tudi na 
Slovence v Italiji?) možnost vsaj 
delnega soupravljanja ustanove.

Razprava je potrdila nujnost, da 
je v državni ustanovi reklama 
usmerjena k skupnim aspektom in 
javnim interesom, tisku pa naj bo 
povrnjena funkcija propagatorja iz­
delkov individualne potrošnje.

Zasedanje je zaključil poslanec 
Cesare Bensi, ki je bil ves čas pri­
soten na zasedanju. Na splošno pa 
je treba ugotoviti, da je zasedanje 
bilo zanimivo in da je na diskusij­
ski ravni dali pozitivne rezultate in 
napotke o tem, kako zainteresirati 
ljudske množice ne samo kot pa­
sivne potrošnike kulturnih dobrin in 
informacij, temveč tudi o tem, kako 
doseči njihovo dejansko in demo­
kratično soupravljanje tako kultu­
re in informacij.

•iiiiiiiiiiimtnmiiimiiHiiimiiaiimmiiiiiiiiimiimiuiuHiuiiinimiiimuitiiiiiMiiiiiiiimiiiiiiiMiiiHiiiuaii

V GALERIJI BARISI

SLIKAR
PONOVNO

JOŽE CESAR 
RAZSTA VLJA

V razstavnem prostoru antikva­
riata Borisi m Akvedotu, točneje 
na vogalu med Ul. Rossetti in Dre­
voredu XX. septembra se je si­
noči zbralo veliko ljudi, predvsem 
Slovencev. Tržaški slovenski slikar 
Jože Cesar je vabil na otvoritev 
razstave, ki je tretja po vrsti v 
zadnjih petih letih. Da bi ne bilo 
nesporazuma: Jože Cesar svojih
javnih nastopov ne omejuje le na 
Trst, pač pa je medtem razstav­
ljal tudi drugod, med drugim tudi 
v Vidmu kot ni miroval niti v ti­
stih dolgih letih od 1958 do 1967, 
ko ni v svojem Trstu priredil niti 
ene same razstave, vtem ko je 
razstavljal drugod samostojno ali 
na skupinskih prireditvah. Po de­
vetih letih Cesarjevega imoUca* v 
Trstu, se je ponovno oglasil 1967 z 
veliko osebno razstavo v Kulturnem 
domu pred letom dni pa je prav 
tako v Kulturnem domu pripravil 
nekakšno tematsko razstavo in si­
cer svoje planinske motive, ker je 
šlo za razstavo v okviru sloven­
skega planinskega društva.

Kar se tiče motivov njegove se­
danje razstave bi mogli reči, da 
je rizbira* dokaj velika: obisko­
valcem Barisijeve galerije je Jože
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ARMIRAN TUDI TRCTM POSlUtVMEC

Trojica nasilnih bolgarskih beguncev 
osumljena ropa na milanski avtocesti

Njihovo žrtev je bilo mlodo švedsko turistka

Včeraj so v Latini aretirali tretje- 
a člana skupinice, ki je v petek po­
dila dve slovenski dekleti. Gre za 
B-letnega Ljubena Doceva »politične- 
a» begunca iz Bolgarije, ki so ga 
red časom sprejeli v begunskem 
iborišču v Latini. V kratkem ga 
odo prepeljali v Trst. kjer ga bodo 
oočiii z dekleti in z marešalom 
lossdjem, kateremu je ušel, ko ga 
e vprašal za dokumente.
Toda to ni najpomembnejša vest. 

d smo jo včeraj zabeležili v zvezi 
, skupinico kriminalcev. Iz milanske 
ivesture so odgovorili na brzojavke, 
d jih je odposlal vsem italijanskim 
n mednarodnim policijskim organom 
tačelmk letečega oddelka dr. Petro- 
tino. 1. decembra letos sta na za 
lodnem delu krožne avtoceste pri 
itUanu dva lažna policista ustavila 
n sta s pištolo v rokah oropala 27- 
etno švedinjo iz Stockholma Else Ma­
ne Meldhal. Roparja, ki odgovarja­
la opisu dveh posiljevalcev, sta 
Vleldhalovi ukradla dva potna lista, 
Ive vozniški dovoljenji, dve vozov­
nici za letalo, sveženj švicarskih fran­
kov za vrednost 600.000 Ur. 10 funtov, 
lest bankovcev po 100 švedskih kron 
in 3 bankovce po 1.000 švedskih kron. 
Roparja sta zbežala s športnim av­
tom svetle barve vrste volva 

Poleg tega, da sta tržaška posilje­
valca podobna milanskima roparje­
ma, »ta se vozila z enakim avtom 
in. 'kar je morda najpomembnejše, v 
listnici »Američana* Emoroy Kame

sa so agenti našli tri bankovce po 
1.000 švedskih kron. Verjetno se bo 
v kratkem pridružila kopici obtožb, 
ki visi nad glavo posiljevalcev še 
ena, zelo huda obtožnica: oborožen 
rop. »Američan* je sedaj v zaporu 
pod enajstimi obtožbami: ugrabitev,
posilstvo, nasilna spolzka dejanja, o- 
polzka dejanja, nedovoljena posest 
orožja, raba potnega lista druge ose­
be, lažno pričevanje o lastni identiteti, 
poneverba, raba ponarejenih doku 
mentov, vožnja brez dovoljenja in 
hude grožnje z obtežilnimi okolišči 
nami.

Medtem je tudi bedno propadel po 
skus »Američana*, da bi se izdajal 
kaplarja tajne enote ameriške vojske 
Slika na potnem listu, ki je naslov 
ljena na Harmesa Emoroya Kamesa 
iz Kalifornije mu sploh ni podobna, 
govori slabo angleščino, včeraj pa 
je tržaški konzulat ZDA posredoval 
vest poveljstva ameriških čet v 
Frankfurtu, da ne pozna nobenega 
ameriškega vojaka s takim imenom. 
Kaže. da je imel prav dr. Petro- 
sino, ki je domneval, da gre za bol 
garskega zločinca, ki je zbežal v za 
padno Evropo.

Na koncu naj omenimo še, da na 
znanstvenem oddelku preučujejo »A 
meričanov* samokres brovvrung auto- 
matic kal. 7.65, ki zgleda, da se ga 
je pred nedavnim poslužil. če se bo 
izkazalo, da je »Američan* res z 
njim streljal v zadnjih dneh. bo mo­

ral obrazložiti tudi čemu ga je upo­
rabil.

Valpredov branilec Calvl 
danes v «Che Guevara»

Ob obletnici krvavega pokola 12. 
decembra 1969, ko je peklenski stroj 
ubil v kmečki banki na Trgu Fon­
tana v Milanu šestnajst ljudi, pri­
reja komunistični krožek »Che Gue­
vara* v veliki dvorani ljudskega 
doma v Ul. Madonnina javno zbo­
rovanje, na katerem bo6ta govorila 
Valpredov branilec odvetnik Gni­
lo Calvi in sodni kronist lista 
LUnitš* Piero Gambescia.
Zborovanje bo danes ob 20 uri.

PRED 10 DNEVI JE UKRADEL 16 SAMOKRESOV

Cesar dal tokrat na ogled nič manj 
kot 26 del v pretežni večini novih, 
pa čeprav nosi. kako delo tudi kako 
starejšo, nikakor pa ne staro let­
nico. V glavnem gre za pokrajine, 
obmorske motive in marine nasploh. 
Pripravil je nadalje dva avtopor­
treta in podobo svojega vnučka De­
vona, razstavil je motive iz bliž­
nje Furlanije oziroma Benečije, pa 
tudi iz Istre in Gorenjske ni pa 
zanemaril domačih krajev, o čemer 
pričata sliki tPortič* in <nBarkov- 
lje», razstavljeno je tudi kako ti­
hožitje, skratka kot smo že rekli, 
26 del. ki bodo občinstvu na ogled 
vse do 23. t.m. in to po riaslednjem 
urniku ob delavnikih od 9. do 13. 
ter od 16. do 20. ure, ob nedeljah 
in praznikih pa od 11. do 13 ure.

Mali oglasi

KPI za Slovence 
v občinskem svetu

Krožek za družbene in politične 
vede »Pinko Tomažič* bo priredil v 
četrtek, 14. decembra ob 20. uri v 
dvorani sekcije KPI na Trgu Stare 
mitnice 11 večer na temo »KPI za 
Slovence v tržaškem občinskem sve­
tu*. Govorili bodo novoizvoljeni slo­
venski občinski svetovalci Jure Koc­
jančič. Lucijan Roncelj, Stojan Spetič 
in Dolfi VVilhelm.

ARETIRAN «AMERICAN» 
VLOMILEC V OROŽARNO
Obkolili so ga v Ulici Crispi, kjer je agentom grozil s 
samokresom - Orožje je prodajal jugoslovanskim turistom

na Trgu Cavana slišal, da je člo­
vek približno tridesetih let pro­
dal drugim Jugoslovanom več sa­
mokresov.

Agenti so odkrili, da »Američan* 
stanuje pri neki ženski v bližini ki­
nodvorane «Excelsior». Včeraj so 
tudi izsledili stanovanje, ki je v 
prvem nadstropju poslopja štev. 4 
v Ul. Zaccaria. Na vratih stanova­
nja ni bilo nobenega imena in so 
sosedje dejali, da stanovalca živita 
zelo osamljena in da ju v bistvu 
nihče ne pozna. Včeraj ob 10. uri 
so agenti stisnili obroč okrog vse­
ga področja. Osumljenca So zagle- 
deli v Ul. Crispi. Marešal Gava 
in podčastnik Cipriani sta se spra­
vila nadenj, moški pa je sunkovi­
to potegnil iz žepa samokres. Ma- 
rešalu Cavi je uspelo udariti mo­
škega po roki da mu je samokres 
padel na tla, na kar ga .je skupno 
z drugimi agenti onesposobil in 
aretiral.

Gre za 3(Metnega Stelia Biliani- 
ja, ki je policiji že znan zaradi 
tatvin in ki so ga iskali zaradi 
zapornega naloga iz Bologne, kjer 
bi moral sedeti eno leto v zaporu 
zaradi tatvine. Biliani je takoj priz­
nal. da .je on vlomil v orožarno 
«Hubertus», da pa ,je vse orozie 
že prodal jugoslovanskim turistom. 
Še prej je orožje hranil v stano­
vanju 3(1 letne prijateljice Paole 
Salmastri iz Tržiča z orožja je 
zbrisal serijske številke prodajal 

1 pa ga je * pomočjo prijateljice.

Včasih .je res koristno, da po­
licija zamolči javnosti nekatere 
prekrške, tako da so kriminalci 
prepričani, da jim policija ni za 
petami. To seveda nemalo olajša 
delo preiskovalnim organom. Tako 
nas je včeraj presenetila vest, da 
so neznanci vlomili v noči med 1. 
in 2. decembrom v orožarno »Hu­
bert us* v Miramarskem drevoredu 
1 pred železniško postajo, last 37- 
letnega Giorgia Marchesinija iz 
Ul. Buonarroti 42. Iz orožarne so 
odnesli 16 samokresov v vrednosti 
800 tisoč lir.

Agenti letečega oddelka so pod 
vodstvom podčastnikov Furlana Ga- 
ve in Geromelle »prerešetali* sum­
ljive ambiente in so po enem ted 
nu izvedeli od nekega jugoslovan­
skega državljana da je v baru

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE - Trst 

Kulturni dom
GOSTOVANJE

MLADINSKEGA GLEDALIŠČA IZ 
LJUBLJANE

T. BRAUN in H. FICHNA

INDIJANCI 
V MALI VASI

Razpored predstav glej pod 
rubriko »Gledališča*

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE - Trst 

Kulturni dom

FILIBERT BENEDETIČ

PRAVILA IGRE
Drama upanja 

ali kakor se to vzame 
(Slovenska novost)

Razpored predstav glej pod 
rubriko «Gledališča».

V Slovenskem 
klubu 
bo danes,
12. decembra 
ob 20.30 
predavanje 

prvaka Stalnega slovenskega gle­
dališča in letošnjega Borštnikove­
ga nagrajenca RADA NAKRSTA:

ZAČETKI GLEDALIŠKEGA 
ŽIVLJENJA NA TRŽAŠKEM

Ob 70-letnici
ustanovitve Dramatičnega društva

Vabljeni!

Prosvetno društvo 
«Ivan Cankar» pri 
Sv. Jakobu priredi v 
četrtek, 14. t. m. 
ob 20.30 v 
društveni dvorani v 
UL Montecchi 6

CANKARJEVO PROSLAVO
Vljudno vabljeni

GLASBENA MATICA Trst
Sezona 1972-1973

Četrti abonmajski koncert 
V petek, 15. decembra 1972 ob 
20.30 v Kulturnem doma v Trstu

KLAVIRSKI RECITAL

DUBRAVKE
TOMŠIČ - SREBOTNJAK

Spored:
Scarlatti, Beethoven. Chopin. Liszt
Rezervacija in prodaja vstopnic v 
pisarni Glasbene matice (UL R. 
Manna 29, tel. 418-605) ter eno 
uro pred pričetkom koncerta pri 
blagajni Kulturnega doma.

Samopostrežna trgovina na Opči­
nah išče 2 vajenki. Telefonirat) na 
št. 212-197.

Včeraj-danes
Danes, TOREK, 12. decembra 

ALJOŠA
Sonce vzide ob 7.37 in zatone ob 
16.21 — Dolžina dneva 8.44 — Lu­
na vzide ob 11.04 in zatone ob 21.55. 

Jntri, SREDA, 13. decembra 
VOJMIR

Vreme včeraj: naj višja temperatu­
ra 10,5 stopinje, najnižja 6,6. ob 
19. uri 9 stopinj, zračni pritisk 1030 
mb. rahlo narašča, veter 2 km na 
uro, vzhodni, vlaga 85-odstotna, ne­
bo jasno, morje mimo, temperatura 
morja 12,2 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKfc,
Dne 11. decembra 1972 se je v 

Trstu rodilo 11 otrok, umrlo je 27 
oseb.

UMRLI SO: 82-letna Krminia Pla- 
ceriani por. Sisto, 81-letna Argia 
Delise por. Doerfler, 64-letna Maria 
Lucovich, 77-letni Enrico Romualdo- 
Calzi, 74-letni Gustavo Skaber, 74- 
letna Lidia Bovo, 72-letna Albina 
Zgainer por. Hermanski, 89-letni 
Giovanni Varin, 72-letni Marcello 
Baitz. 74-letna Maria Milic por. Pe­
čen co, 4 dni stara Monica Gaspe- 
ri, 35-letni Luriano Zantedeschi, 61- 
letni Vittorio Siegel, 64-letni Artu- 
ro Starec, 65-letni Teobaldo Ferletti, 
70-letni Albino Peciar, 67-letni Girido 
Teržani, 74-letni Janko Sancin, 74- 
letni Vincenzo Volga, 76-letna Ro- 
solia Mlakar, 71-letni Giovanni Ben­
čini, 82 letna Famlia Tenze vd. Vo- 
dopia, 39- letni Sergio Sturman, 71- 
letna Marcella Bandel vd. Menetto, 
66-letna Anna Kosič por. Perossa, 
89-letna Cesira D’Alessandiro vd. 
Marino. 73-letni Oreste Sala.

S P D T
vabi na 3. predavanje sezone 
1972-73.

inž. Milana Ciglarja, 
ki bo opisal in prikazal diapo­
zitive
PO GOZDOVIH IN PLANINAH 

SUTJESKE
Petek, 15. decembra 1972 v 
UL Geppa 9/1.

Razstave

KULTURNI DOM
Danes, 12. t. m. ob 16. uri T- 

Braun in H. Fichna »Indijanci v Ma- 
li vasi*. Zadnjič.

V četrtek, 14. t.m. ob 16. uri za 
abonma red G: F. Benedetič «Prawa 
igre*. Scena — Sveta Jovanovič, s*1' 
karska izvedba — Demetrij Cej. k°' 
stumi — Anja Dolenc, glasba — Mar­
jan Vodopivec, režija — Andrej Hieng-

V petek, 15. t.m. ob 15.30 za abon­
ma red H. .

Prodaja vstopnic ob delavnikih oo 
12. do 14. ure ter eno uro pred P*1' 
četkom predstav, ob nedeljah in praz 
nikih eno uro pred pričetkom Pretl' 
stav, pri blagajni Kulturnega doma- 
tel. 734-265.

VERDI
Zaradi uspeha prejšnjih izvedb je 

vodstvo gledališča Verdi sklenilo se 
enkrat ponoviti Puccinijevo opero 
»Madame Butterfly». Ponovitev, i*v® 
abonmaja, bo v četrtek, 14. t.m. 
20.30 s premiersko zasedbo.

Vstopnice so na razpolago pri t 
dališki blagajni (tel. 31948).

V petek ob 20.30 pa bo za abon­
majski red A premiera Mozartove o- 
pere »Figarova svadba* v režiji to*®" 
earla Del Monaca. Nastopili 
pevci znani z dunajskih in salzbur 
ških odrov kot so Wilma Lipp, 
vera Miljakovič, Ernst Gutsteiii 
Agnes Baltza. V ostalih vlogah boj*0 
nastopili Heinz Holecek, Nucci Cond°' 
Angelo Nosetti, Mario Guggia. 
seppe Botta, Dario Zerial in GianM 
Jenco. . ,

Vstopnice so na razpolago Pn 8 
dališki blagajni.

POLITEAMA ROSSETTI 
Danes ob 20.30 »Kralj Lear*. Po­

novitve bodo do 23. t.m. Vodstvo t * 
dališča opozarja abonente, da si s* 
deže pravočasno rezervirajo.

Gledališča

Prispevki
V počastitev spomina Janka

Demetrij Cej razstavlja v prosvet­
nem društvu Ivan Grbec v Skednju 
do 17. t m. Razstava je odprta ob 
delavnikih od 17. do 20. ure, ob ne­
deljah od 10. do 13. ure.

V galeriji Barisj, Ul. Rossetti 
razstavlja slikar Jože Cesar. Dnev 
no bodo slike na ogled občinstvu 
od 9. do 13. in od 16. do 20. ure, 
ob nedeljah pa od 11. do 13.ure. 
Razstava bo odprta do 23. decembra.

V galeriji »La Lantema* razstava 
jugoslovanske slikarke Jagode Buič, 
po rodu iz Splita, sicer pa iz Za­
greba. Istočasno bo tudi razstava del 
Marije Pospišilove.

V občinski galeriji na Trgu Unitš 
razstavlja tržaški slikar Ireneo Ra- 
vaiico svoje figure, marine, krajine, 
cvetje in tihožitja.

V Tržaški knjigami razstavlja dal 
matinski slikar Ciril Mihanovič.

V Galeriji modeme umetnosti, Korzo 
Italija 9, je razstava del slikarja 
Čira Russa.

cina darujeta družini Valenčič kuPr

sekcijo KPI Trebče." 5000 lir »Po­
svetno društvo »Primorec*, 3®"®

li'

SOŽALJ K p(
Ob izgubi svojega članu Albin® 

čarja izreka sekrija KPI LojlJ® 
Katinara družini globoko sožaUe-

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

AlTAIabarda. Istrska ulica 7; Al Ga 
leno, Ul. S. Cilino 36 (Sv. Ivan), de 
Leitenburg, Trg S. Giovanni 5; Miz 
zan. Trg Venezia 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

A. Barbo. Trg Garibaldi 4: Di
Gretta. Ul. Bonomea 93: Godina A1TI- 
GEA. Ul Ginnastica 6; S. Luigi, Ul 

I Felluga 46 (Sv. Alojzij).

Dne 10. 12. 72 nas je zapustil naš dragi

JANKO SANCIN
Pogreb bo danes ob 15.15 iz mrtvašnice.

Družini Sancin in Birsa 
ter drugo sorodstvo

Trst, 12. decembra 1972

Po kratki bolezni nas je H), t.m. nenadoma za vedno zapusd1
naš dragi

ALBIN PEČAR
Pogreb bo danes ob 15.30 iz mrtvašnice glavne bolnišnice n* *** 
tinarsko pokopališče.

Žalujoči: žena Blanca, hči Eleonora, zet Glorij 
vnuk Fablo, brat in sestre ter d***®

Trst. Lonjer, 12. decembra 1972

Kino
Nazioaale 15.00-18.30-22.00 «11 P®ar' 

no*. Barvni film. Marlon Hran 
Fenice 16.00 »King Kong*.
Eden 16.00 «D monaco*. Franco Ner ■ 

Nathalie Delon. Barvni film j"e 
serja Luisa Bunuela. Prepoveda 
mladini pod 18. letom. , ,

Grattacielo 16.00-22.20 »H elan 0“ 
Marsigliesi*. Barvni film. Jean ® ' 
Belmondo, Claudia Cardinale. “r 
povedano mladini pod 14. letom 

Excelsior 16.00-22.15 »La prima®0. 
te di quiete». Barvni film. Aia 
Delon, Sonia Petrova. Prepoveda 
mladini pod 14. letom.

Ritz 16.00 «Matrimonio collettiv. 
Barvni film. Prepovedano mla 
pod 18. letom.

Aurora 16.00 «L’arancia meccan*c® 
Barvni film. Prepovedano mlad*111 
pod 18. letom.

Impero 16.00 «Alfredo, Alfredo*. Bar* 
ni film za vse. .

Capital 16.30 »...e poi lo chiarnarou 
il magnifico*. Barvni film za v. 

Cristailo 16.30 »Ma papa ti 1® 
sola?* Barvni film za vse. • 

Filodrammatico 16.30 «1
desideri di una ragazza mod® 
con il complesso della vergi® 
Prepovedano mladini pod l8- 
tom. Barvni film. ,j

Moderno 16.30 »Delitto al circolo 
tennis*. Anna Gael in Roberto 
co. Barvni film. Prepovedano h®* 
dini pod 18. letom. t

Vittorio Veneto 16.00 »Don Gamu* 
i giovani d’oggi*. Gastone MosC 
in Lionel Stander Barvni M*11 __ 

Abbazia 16.00 «L’ossessione del 
stro*. P. Cushing in S.
Barvni film. Prepovedano m*® 
pod 14. letom. gf

Ideale 16.00 «Galaxy horor*. l,eo 
Sander, Patrik AUen. Barvni 1 

Astra 16.30 »Gli occhi della J*0;' ^ 
A. Hepburn, Alain Arkin. B® ^ 
film. Prepovedano mladini P0® 
letom. , a.

Kino Opčine 18.00 »Giu le mati 
rogna — Diango story». '"es 
film.

darui®1:

nik 5000 lir za šentjakobsko 
no društvo.

V spomin Janka Sancina ^ 
Silva in Livjo Valenčič 5000 l*r 
Šentjakobsko kulturno društvo 

C. M. in K. darujejo 10.000 **

za športno društvo »Primorec*, 
lir za godbeno društvo <Par,rif*r 
5000 lir za partizanski pevski ih0

POPRAVEK . jf
V osmrtnici Tončke Gruden. 81 , 

bila objavljena na tržaški stra”jen< 
nedeljo, je bilo napačno naV, gjti: 
sorodstvo, ki bi se moralo a sjji 
Žalujoči: mož Pepi. hči Mario®1 
Stanko itd



PRIMORSKI DNEVNIK

PO OBJAVI USTREZNEGA ZAKONA

Naraščajoča vrednost nepremičnin 
bo odslej podvržena novi obdavčitvi

Zakon stopi v veljavo 1. januarja 1973 ■ Davek v breme prodajalcu

GORIŠKI DNEVNIK
12. decembra 1972

ŽIVAHNA OBČINSKA SEJA V GORICI

za 150 do 200%, bo davek znašal - finančne uprave). V osmih letih je 
20-25% in če je narastla za več kot ; vrednost narastla za 87,7%, ter je
200%, bo davek znašal 25 do 30% 
Višino odstotka, ki naj služi _ za 
odmerjanje davka, bodo določale 
leto za letom posamezne občine, in 
sicer glede na svoje finančno sta­
nje in na splošen gospodarski po­
ložaj na občinskem območju. Fi­
nančno ministrstvo bo vsako leto 
objavilo seznam občin in ustrezne 
odstotke. V primeru, da bi občine 
ne določile odstotka (kar pride v 
poštev zlasti v začetku, konkretno 
prihodnje leto), se bo davek od­
merjal na podlagi najnižjega odstot­
ka, določenega za posamezne na­
vedene postavke. Izkupiček davka 
pojde kakor rečeno občinam, v pri­
meru da bi prizadeta nepremičnina 
stala ali ležala na ozemlju več ob­
čin, pa si bodo slednje porazdelile 
izkupiček davka sorazmerno z raz­
sežnostmi prizadete občinske po­
vršine.

Na koncu bi morda dodali še 
praktičen primer. Zamislimo si se­
danjega lastnika, ki je leta 1965 
kupil nepremičnino (n, pr. parce­
lo), in potrošil skupno z notarskimi 
stroški, registracijo, itd. skupaj 8 
milijonov lir, ali da je njeno vred­
nost finančna uprava za toliko ugo­
tovila (tudi če je bila v pogodbi 
deklarirana vrednost manjša). Da­
nes proda isto nepremičnino, ki jo 
bo davčna uprava ocenila na 15 
milijonov lir. Vrednost nepremičnine 
je torej v 8 letih narasla za 7 mi­
lijonov lir (vedno po ugotovitvah

Znano je. da vrednost nepremič­
nin (zemljišč in stavb) stalno na­
rašča. in to v glavnem iz dveh 
razlogov : prvič, ker je realna 
vrednost denarja čedalje manjša, in 
drugič, ker je nasprotno povpraše­
vanje po nepremičninah in zlasti 
Po zemlji, iz dneva v dan večje.

Od 1. januarja prihodnjega leta 
dalje bo ta naraščajoča vrednost 
nepremičnin podvržena posebnemu 
davku, ki ga bodo pobirali krajevni 
uradi finančne uprave in katerega 
izkupiček je namenjen občinskim 
blagajnam.

Oglejmo si nekoliko bolj podrobno, 
kaj pravi zakon o novi obdavčitvi.
Gre za odlok predsednika republi­
ke štev. 643 z dne 26. oktobra 1972 
(glej Uradni vestnik, dodatek IH. 
k številki 292 v dne 11. novembra 
1972), ki uvaja kakor rečeno občin­
ski davek višje vrednosti nepre­
mičnin. V 1. šenu se naglaša, da 
je naraščanje vrednosti nepremič­
nin v državi po novem podvrženo 
Posebnemu davku v korist občin, na 
področju katerih se nahajajo priza­
dete nepremičnine.

Davek se odmerja po višji vred­
nosti nepremičnin, ki menjajo last­
nika na osnovi redne kupoprodajne 
pogodbe ali ob podedovanju. Za- 
kom pri tem ne loči posameznih 
lastninskih pravic: izvzete so _ le 
fazne oblike služnosti, brezplačen 
odstop nepremičnin državi, deželi, 
pokrajini ali občini in pa primeri, 
ko se nepremičnina podeduje v ok­
viru družine, ki se ukvarja z nepo­
srednim obdelovanjem zemlje ali z 
živinorejo. V tej zvezi velja pripom­
niti, da se za takšno družino šteje 
tista, ki obdeluje polja in goji ži­
vino, pri tem pa družinski člani 
prispevajo osebno vsaj tretjino po­
trebnega" dela. Pri tem se ženska 
delavna moč šteje za enakovredno 
moški.

Davek bo moral plačati proda­
jalec (pri rednih kupoprodajnih po­
godbah) oziroma novi lastnik v pri­
meru. da gre za brezptočen odstop 
nepremičnine ali za podedovanje.
Obdavčljivo osnovo predstavlja raz­
lika med vrednostjo nepremičnine 
v trenutku, ko je prišla v last se­
danjemu lastniku in vrednostjo, ki 
jo ima v trenutku, ko jo ta proda 
drugemu. Razliko določimo tako, 
da primerjamo vrednost nepremič­
nine ob začetku in ob koncu posa­
meznega lastništva. Za nepremični­
ne, ki so prišle v našo last pred 
več kot 10 leti, če pa obstajajo 
Prejšnje cenitve, se upoštevajo te.
Na naraščanje vrednosti ne vpliva­
jo morebitni poznejši nasadi, goz­
dovi, sadovnjaki in podobno. K zace­
li vrednosti nepremičnin lahko do­
damo notarske stroške, vplačane 
davščine, stroške za morebitne grad­
nje, itd., kakor tudi stroške za od­
pravo služnosti ali drugih podobnih 
bremen. S tem, da začetni vrednosti 
nepremičnine dodamo razne stroške, 
se začetna vrednost veča, kar u- 
strezno manjša razliko med začetno 
in »končno* vrednostjo in torej tudi 
obdavčljivo osnovo. Za vsako leto, 
ki je poteklo od nakupa do nasled­
nje prodaje nepremičnine, se po 
členu 14 novega zakona odbije 4% 
začetne vrednosti nepremičnine.

Davek se bo odmerjal po nasled­
njem ključu: če je vrednost nepre­
mičnine narastla za 10 do 50%, bo 
davek znašal 5 do 10%, če se je 
Povečala za 50 do 100%, bo davek 
znašal 10 do 15%: če se je poveča- 
ia za 100 do 150% . bo davek zna­
šal 15 do 20%; če je narastla
..................................................... ........ ...... ................ ........................

VESTI Z ONSTRAN MEJE

Tudi v starem delu Kopra 
problem dotrajanih stavb

Dobro obiskane razstave - Bogata
ribolovna sezona ob slovenski obali

za take primere predviden davčni 
odstotek 10-15%. Ker pa se za vsa­
ko leto lahko odbije 4% začetne 
vrednosti, pomnožimo odstotek s šte­
vilom let in dobimo količnik 32. Od­
bijemo torej 32% začetne vredno­
sti (t. je 2.560.000 lir) od razlike 
7.000.000 lir dobimo obdavčljivo os­
novo 4.400.000 lir. Če se občina od­
loči za najnižji dovoljeni odstotek 
(10%), bo davek znašal 444.000 lir. 
Ker gre davek v breme prodajalca 
in ker se bo kupec seveda branil, 
da bi ga prevzel nase, bo moralo 
priti med prodajalcem in kupcem 
do tihe kompenzacije v ceni. Jas­
no pa je, da bo pogodbena moč 
ali če hočemo pogodbena prednost 
prodajalca po uvedbi nove davščine 
ustrezno manjša, saj se bo moral 
pri prodaji pogajati ne le za svoj 
lasten izkupiček, ampak tudi za 
kritje davščine . To pa seveda še 
ne pomeni, da bo postala prodaja 
nepremičnin toliko težja, saj se po­
vpraševanje po njih stalno veča in 
bo tržišče prej ali slej absorbiralo 
tudi novo davščino.

Pripominjamo, da že zdaj obstaja 
davek na povečanje vrednosti grad­
benih parcel, ki ga pobirajo občine 
in ga plačuje prodajalec, vendar je 
sedanja obdavčitev na splošno mi­
lejša, kakor je predvideva nov za­
kon. Bistvena novost pa je v tem, 
da bodo odslej podvržene davku 
vse nepremičnine in ne le zazidalne 
parcele

Razprava o umobolnici pokazala razpoke 
v sredinsko-levičarski koaliciji

S prednostnim predlogom so demokristjani onemogočili glasovanje o 
ostalih resolucijah, za katere bi lahko glasovali tudi pripadniki 
koalicije • Za županovo stališče so glasovale koalicijske stranke 

Vzdržala sta se en odbornik in en svetovalec leve sredine

V PROSVETNI DVORANI V GORICI

VČERAJ OBSOJEN NA 5 MESECEV ZAPORA

Claudio Scarpa preseda 
tudi tržaškim sodnikom

Obsodili so ga zaradi pretepa študenta Ranchija 
Odložen proces zaradi pretepa med samimi fašisti

Pred tržaškim kazenskim sodi­
ščem je bil včeraj še en proces 
proti fašistom zaradi napadov in 
pretepov. Na zatožni klopi bi mo­
rali sedeti znani pretepeči Claudio 
Scarpa, Franco Neami. njegov brat 
Dario, Claudio Bressan, Claudio 
Ferraro, Claudio Petirosso in mi- 
sovski kandidat Franco Bernardi.
Vsi bi se morali zagovarjati za­
radi pretepa, med njimi samimi, 
zloglasni Claudio Scarpa pa tudi 
zaradi napada na študenta Sergia 
Ranchija, septembra 1970.

Na klopi pa so sedeli samo Fran­
co Neami, Bressan in Bernardi od 
odsotnih je samo Dario Neami imel 
opravičilo, ker je vkrcan na ladji 
«Rosandra» tržaškega Lloyda, ki 
bo dospela v Trst komaj čez ne­
kaj dni. Zaradi tega je sodišče, 
ki mu je predsedoval dr Ligabue 
ob katerem sta sedela sodnika dr.
Moscato in dr. Vecchione, sprejelo 
predlog branilca misovskega za­
stopnika Gefterja Wondricha in pre­
ložilo proces zaradi medsebojnega 
pretepa. Ni pa odložilo procesa za­
radi napada na Ranchija. Scarpe 
seveda ni bilo v dvorani, saj .je v 
zadnjih procesih dal sodnikom tako 
protislovne izjave, da so njegovi 
«varuhis> menili, da je bolje, da 
zastopa njegove interese samo pre­
meteni odv. Gefter Wondrich.

Zanimivo je, da je G. Wondrich 
takoj izjavil, da brani Scarpo sa-

Problem dotrajanih stavb stare­
ga mesta Kopra postaja iz dneva 
v dan bolj pereč. Čeprav so pre­
cej popravili, podrli ali na dolo­
čene načine zavarovali, so še zme­
raj primeri, da se prebivalci znaj­
dejo v nevarnih situacijah. Tako 
se je pred dnevi zrušila streha 
na stavbi dijaškega doma v Ko- 
Pru, na srečo takrat, ko so bile 
dijakinje v šoli. Občinska skup­
ščina je dijakinjam, 75 po šte- 
rilu, takoj omogočila drugo biva­
lišče in sicer v mladinskem okre­
vališču na Debelem rtiču. Stroški 
za prevoze v šolo v Koper ne 
bodo bremenili dijakinj. Hkrati' so 

tudi začeli pogovori med Pred­
ovniki koprske občine in repu­
bliško izobraževalno skupnostjo gle­
de popravila stare stavbe, kar naj 
bi bila začasna rešitev in slede 
trajne rešitve, to je gradnje nove- 
8a dijaškega doma v Kopru. O za­
devi so razpravljale tudi politične 
organizacije v Kopru in opozorile, 
da bo potrebno lotiti se problemov 
dijaških domov na obali in seveda 
Sploh problemov dotrajanih stavb 
dokaj bolj odgovorno kot doslej.

Obisk koprskih kulturnih in zgo 
dovinskih znamenitosti iz leta v 
l®to narašča. Koprski muzej je na 
Primer letos obiskalo okrog 30 ti­
soč ljudi, kar je znatno več kot 
lani. Samo razstavo svetil si je 
ogledalo okrog devet tisoč obisko­
valcev, prav takšen obisk pa priča­
kujejo na razstavi starinskih ur, 
bi jo bodo odprli v razstavnih pro­
storih muzeja konec meseca. Zani­
kanje domačih in tujih turistov je 
Usmerjeno predvsem v stalne m | hribov 
občasne razstave v koprskem Po*

krajinskem muzeju, pa tudi k dru­
gim objektom, predvsem k Pretor­
ski palači in k znamenitemu vod­
njaku. Dobro obiskane so bile tu­
di razstave v galeriji Loža, ki si 
jih je ogledalo okrog 12 tisoč obi­
skovalcev. Največ je bilo zanima­
nja za japonsko slikarstvo, za u- 
metniške fotografije Jožeta Koleše 
in za dunajsko šolo fantastičnega 
realizma.

Zaradi razmeroma mile jeseni m 
začetka zime je tudi letošnja ribo­
lovna sezona na slovenski obali 
zelo bogata. Strokovnjaki menijo, 
da je k temu treba prišteti tudi 
zelo pomemben činitelj, to je, da 
so se v tem delu Jadrana poja­
vile velike količine planktona. Med 
ribjimi jatami je največ papalinov. 
V izolskem pristanišču lahko opa­
zujemo za december dokaj nena­
vaden pojav, to je, da poleg do­
mače flote Delamarisa srečujemo 
tudi ribiške ladje iz Poreča z Re­
ke in celo iz Zadra. Rib pa je 
dovolj za vse. saj .je Delamaris 
letos ulovil že 420 vagonov rib, kar 
je 120 vagonov nad letnim planom. 
Obilen lov pa jim povzroča tudi 
določene preglavice, saj občutno 
primanjkuje hladilnih naprav.

mo uradno in tako skušal vsiliti 
vtis. da MSI nima pri tej zadevi 
ničesar skupnega, da pač škvadn- 
sti delujejo na lastno pest.

Če ni bilo v dvorani zloglasnega 
pretepača Scarpe. pa so podali zelo 
jasne in prepričljive izjave sam 
napadenec, dekle, ki ga je sprem­
ljalo tisti večer 17. septembra in 
neki očividec, ki je videl surovi 
napad pred barom «Moncenisio» v 
Ul, Carducci. Iz besed vseh treh 
je bilo jasno, da se je Scarpa 
skupno z drugim škvadristom. ki 
pa ga žal niso odkrili, izstopil iz 
avta, se približal Ranchiju, ki ga 
je komaj tožil zaradi krvavega na­
pada s strani Sussicha in Scarpe 
samega v Drevoredu XX. septem­
bra. Zahteval je pojasnil, zakaj 
ga je tožil ko pa mu je Ranchi 
mirno odgovoril, da se z njim ne 
bo pogovarjal, ga je Scarpa naj­
prej udaril s pestjo po nosu. nato 
ga je še oklofutal, da so Ranchiju 
padla očala, in končno ga je še 
udaril s pestmi, kar je storil tudi 
njegov kamerata. Ranchi se je 
morEil zateči v bolnišnico, kjer so 
mu ugotovili krvavenje iz nosu in 
udarce po obrazu. Okreval je v 
desetih dneh.

Med včerajšnjim zasliševanjem je 
bilo zlasti zanimivo pričevanje de­
kleta, visoke plavolaske, ki je sod­
nikom obrazložila kako so ii faši­
sti stalno sledili in .jo nadlegovali. 
»Nisem več mogla prečkati Drevo­
reda, vedno so bili za menoj in mi 
grozili!* To pred dvema letoma: 
danes smo točno pri istem kljub 
vsem zagotovilom policijskih orga­
nov, skoro vsak dan se dogaja, 
da pobalini, ki so si «prisvojili» 
Drevored, grozijo žalijo in napa­
dajo mimoidoče. Skrajen čas bi bil, 
da se tako stanje konča.

Toda povrnimo se k procesu. Jav­
ni tožilec dr. Brenči je predlagEil, 
naj bi sodišče obsodilo Scarpo na 
najnižjo kazen, samo tri mesece 
zapora, v kar je njegov branilec 
seveda, predvsem zaradi mile kaz­
ni, soglašal. Sodnik Ligabue pa je 
takoj dal vtis, da bo strog, saj je 
celo izjavil: »To sodišče je že na­
veličano soditi Scarpi*. Si res so 
ga obsodili na 5 mesecev zapora 
brez pogojnosti, ki je za take pri­
mere običaj. S tem je hotelo so­
dišče podčrtati, da je Scarpa obi­
čajni zločinec, ki si ne zasluži no­
bene milosti in s tem se globoko 
strinjamo. Žal Scarpa ne bo takoj 
odsedel te kazni, kot jih ni toli­
ko drugih, na katere .je bil ob­
sojen v zadnjih letih. Z odličnim 
izkorišČEinjem mehanizma prizivov 
so mu misovski branilci omogočili, 
da je še vedno na svobodi v pri 
čakovanju dokončne razsodbe, po 
kateri kazen postane oolnomočna.

V Vidmu posvet 
o hidravličnih delih

Na videmski trgovinski zbornici 
se bo danes pričelo dvodnevno za­
sedanje o hidravličnih delih za re­
gulacijo potokov in rek v goratih 
predelih. Zasedanje je organiziral 
odbornik za kmetijstvo Cotnelli. 
strokovnimi poročili bodo nasto­
pili deželni ravnatelj za gozdove 
Ouerini, načelnik deželnega skrb 
ništva za gozdbve v deželi Lucanii 
prof. Puglisi docent s padovanske 
univerze ing. Benini, njegov kolega 
ing. Fattorelli, prof. Cola, ing. No- 
velli in strokovnjak ing. Vatschin- 
ger iz Bočna. Jutri si bodo ude-

Čeprav je bila na sinočnji seji ob­
činskega sveta v Gorici diskusija o 
vprašanju zdravljenja v umobolnici 
ostra ter je globoko posegla v po­
litične in celo idejne odnose (raz­
prava je brez prekinitve trajala tri 
ure in pol), ni povzročila tolikšnih 
posledic, ki bi jih mogli primerjati 

posledicami, nastalimi zaradi umo­
bolnice v pokrajinski upravi. Pred­
vsem ni prišlo do nikakršne krize, 
vsaj ne do formalne krize v levosre­
dinskem odboru, čeprav so bili socia­
listi do tega vprašanja izredno ostri 
in so v glasovalni izjavi obljubili svoj 
glas komunistični resoluciji. V dolo­
čenem trenutku so liberalci izstrelili 
v levo sredino iz vseh baterij hkra­
ti, toliko so bil' prepričani ,da je 
koalicija šibka in da je prišel čas, 
ko bodo nasledil, socialiste v odboru. 
Naravno, da so tudi neofašisti izstre­
lili iz svojega kanona, vendar se 
za njegov pok niso zmenili ne v 
koaliciji in toliko manj pri levi opo­
ziciji.

Komunisti niso usmerili svojega na­
pada na levo sredino, ampak na de- 
mokristjanski monopol, katerega kvar­
ne posledice se kažejo v goriškem 
kulturnem in javnem življenju, pred­
vsem v tem, da izgubljamo iz rok, 
mi v Gorici, dobre karte, ter jih 
prepuščamo drugim, kar zadeva zdrav­
ljenje umobolnih in sicer jih prepu­
ščamo Trstu, ki bo na inteligenten 
in odprt način tudi v tem pogledu 
utrdil svojo vodilno vlogo v deželi.

Tisti, ki so dejansko rešili levo 
sredino ter poiskali izhod iz položa­
ja, so bili demokristjani. S procedural­
no tsiktiko, ki so jim jo očitali, so 
spretno obšli glasovanje o dveh pre­
dloženih resolucijah, komunistični in 
liberalni, ter na takšen način prepre­
čili, da bi se tudi navzven pokazala 
razdvojenost na stališčih med demo- 
kristjanskimi in socialističnimi sveto­
valci in odborniki.

Njihov glasnik v občinskem svetu 
je namreč predlagal, da občinski 
svet sprejme županovo izjavo ter 
preide na dnevni red. Gre za poseb­
ni proceduralni postopek, ki se ga 
večina lahko posluži kadar ne želi 
stopiti mački na rep ali sploh zaiti 
v kočljiv položaj.

Kaj pravzaprav vsebuje predlog, ki 
ga je župan sporočil že ob začetku 
seje. takoj po tem, ko je prebral 
komunistično resolucijo, ki je spro­
žila dolgo in, razburljivo razpravo?

«Odbor je proučil predlog komu­
nistične skupine,* je rekel, «naj ob­
činska uprava posreduje pri zdrav­
ljenju umobolnih, da bi odpravila 
pomanjkljivosti, ki so se izkazale ob 
zadevi psihiatrične bolnišnice. Od­
bor obnavlja in osvaja predloge, ki 
so jih izrekli v občinskem svetu, 
glede izgradnje družbenega centra, 
ki bo prva oblika pomoči na do­
mu, sprejela po bo tudi druge po­
bude in preventivne ukrepe na pod 
ročju umskih bolezni.*

Za to županovo izjavo, podano v 
začetku seje, ki je bila vodilo pri 
sestavi stališč ostalih partnerjev 
leve sredine, (zelo jasen je v njej 
namig na izvajanje določene stop­
nje za izvajanje socialistične re 
formne politike), so odobrili sveto­
valci KD, PRI, PSDI in PSI, pro­
ti so glasovali svetovalci KPI, PLI 
in MSI, zdržala pa sta se sveto­
valca SDZ in odbornik PSI To-

Glasovanje je predstavljalo za­
ključek prvega dela boja za izgrad­
njo zunanjih struktur, kot neobho- 
dno potrebnih za izvajanje tiste 
zdravstvene reforme, ki hoče huma- 
nizirati terapijo v umobolnicah.

Odprlo pa se je pomembno po­
glavje soočenja političnih skupin 
okoli nekaterih splošnih vprašanj v 
odnosih med njimi, kot so vpraša­
nje nadaljnjega razvoja našega me­
sta, njegovega kulturnega tkiva, 
idejne strpnosti, soočenja misli. Od­
prto je vprašanje prispevka hete­
rogenih skupin z različno idejno 
matrico k humanim in ustvarjal- 
n!m odnosom — in v tem okviru 
tudi prispevek (čeprav o tem ni 
bila beseda, pa če bi jp kdo iz­
rekel, bi ne izzvenela v prazno), 
prispevek naše narodnostne skup­
nosti, ki tudi hoče odigrati v go­
riškem prostoru večjo vlogo, da bo 
v vseh njegovih manifeststivnih 
oblikah življenje pestrejše in bo­
gatejše ter bo odražalo resničnost 
naše vsakdanjosti.

Podrobneje bomo o seji poročali 
jutri. G. V.

PRIMORSKO DRAMSKO GLEDALIŠČE 
Z JURČIČEVIM «DESETIM BRATOM*

Dogajanje je preneseno v sodobni čas

Plinovod iz Tržiča 
v nemški Karlsruhe?

Rimski gospodarski dnevnik «H 
Globo* je prejšnje dni objavil vest, 
po kateri naj bi se družbe SNAM 
Progetti, ki deluje v sklopu ENI, 
pogajala z nemškimi industrijami 
za dobavo večjih količin zemelj­
skega plina po plinovodu iz Tržiča 
mimo Kuvvsteina v Karlsruhe v de­
želi Baden. Po plinovodu bi poti­
skali alžirski plin in sicer od leta 
1977 dalje, in to v razmerju 13 mi­
lijard kubičnih metrov na leto. 
Gradnja plinovoda bi zahtevala na­
ložbo 49,5 milijarde lir, sam plino­
vod pa bi do južne Nemčije spe­
ljali po trasi sedanjega naftovoda 
Trst - Ingolstadt. Tudi zaradi tega 
naj bi bila italijanska ponudba Nem­
cem znatno cenejša od vzporedne 
ponudbe francoskih gospodarskih 
krogov. Francozi predlagajo nam­
reč Nemcem speljavo plinovoda iz 
luke Fos-sur-Mer v Karlsruhe. Fran­
coski plinovod pa bi bil mnogo 
daljši (740 km. medtem ko bi zna­
šala dolžina plinovoda iz Tržiča le 
260 km) in dražji (133.6 milijarde 
lir).

• Davke bodo pobirali danes, 12. 
decembra, v Števerjanu na občin­
skem uradu od 8. do 12. ure.
......................................................................... mu............................ ......... ............................................................................................................................................................................................................................................................................... ....

V okviru letošnje gledališke se­
zone, ki so jo pripravili Stalno 
slovensko gledališče iz Trsta, SP Z 
in ZSKP v Gorici ob sodelovanju 
občinske ustanove E MAC, je pre­
teklo nedeljo popoldne in zvečer 
gostovalo v Prosvetni dvorani v 
Gorici Primorsko dramsko gledali­
šče iz Nove Gorice z Jurčičevim 
«Desetim bratom» v gledališki pri­
redbi Inkret - Stojan.

Predstava na zadnji dan Andre­
jevega sejma, ko je bilo tudi lepo 
vreme in so razna zabavišča kri­
čavo vabila obiskovalce, je bila, 
kar se obiska tiče, precej tvegana. 
Vendar je bila pri popoldanski 
predstavi udeležba občinstva še kar 
dobra. Pred predstavo je predstav­
nik PDG Marijan Kovač prikazal 
razliko današnje priredbe Jurčiče­
vega «Desetega brata» v primerja­
vi s številnimi dosedanjimi prired­
bami tega prvega slovenskega ro­
mana, ki je še danes aktualen in 
mnogo čitan, saj je živ izraz du­
še in bitnosti preprostega našega 
človeka z važnimi socialnimi in 
gospodarskimi komponentami. V da­
našnji priredbi so skušali delo v 
večji meri vplesti v sodobnost in 
so v ta namen vpleli vanj citate 
Ivana Roba ter nekoliko tudi spre­
menili značaj nekaterih osebnosti. 
Tako n. pr. je slemeniški gospod 
bil industrialec, ki si je kupil gra­
ščino, pa tudi Deseti brat, Krjavelj 
in drugi preprosti ljudje so dobili 
bolj izrazit pečat borbe proletarcev 
proti izkoriščanju. 

i Igralci PDG, ki so goriškemu ob-

POKRAJINSKI SHOD PARTIZANSKE ZVEZE ANPI

činstvu že dobro znani in tudi pri­
ljubljeni iz svojih prejšnjih nasto­
pov pri nas, so tudi tokrat zaradi 
dobrega podajanja želi splošno odo­
bravanje. Zlasti daj omenimo pre­
cizno in naravno podan lik Desete­
ga brata — Martina Spaka, ki ga 
je igral Star,& Leban. Pa tudi 
drugi, igralke in igralci so bili na 
višini, za kar gre seveda zasluga 
tudi posrečeni režiji Andreja Sto­
jana. Za originalno sceno je poskr­
bel Vladimir Rijavec, za kostume 
Milena Kumar in za glasbo Ivan 
Mignozzi.

Pri večerni ponovitvi je bila ude­
ležba občinstva nekoliko manjša, 
za kar veljajo razlogi, ki smo jih 
že navedli. Poleg tega pa moramo 
upoštevati, da je manjkalo naše 
podeželje, ki bo imelo svoje pono­
vitve v naslednjih dneh. Tako so 
sinoči ponovili igro v župnijski 
dvorani v Štandrežu, jutri, v sredo, 
jo bodo ponovili v Kulturnem domu 
v Sovodnjah, v četrtek v župnijski 
dvorani v Števerjanu in prihodnjo 
nedeljo ob 17. uri v župnijski dvo­
rani v Doberdobu.

V ostalem pa bi bilo želeti, da 
bi prihodnjič gostoval turi' ta an­
sambel v primernejši dvorani, kjer 
bi lahko zadostovala za mesto tudi 
ena sama prireditev z dobrim ob i 
skom.

I. M.

Pristojne oblasti naj raziščejo 
neofašistično prevratniško dejavnost

V posebni resoluciji na rimsko oblast zahtevajo izvajanje politike pomirjenja 
v Evropi • Protest zaradi vojaških služnosti in atomskih min ob vzhodni meji

Na pokrajinskem shodu vsedržav­
ne zveze partizanov ANPI, ki je 
bil prejšnji dan v Ronkah, so so­
glasno odobrili resolucijo, naslov­
ljeno na deželni svet in deželni od­
bor, na pokrajinski svet ter vse 
občinske svete, naj na področju, 
ki spada v njihovo pristojnost, iz­
vedejo’ preiskavo o prevratniškem 
delovanju neofašističnih organiza­
cij. V telegramu, naslovljenem na 
predsednika Berzantija, poudarjajo 
koristnost shoda o vojaških služno­
stih v Gorici ter pozivajo deželni 
odbor, naj zahteva pri osrednji 
vladi temeljito reformo vojaških 
služnosti, ker tako narekujejo po­
trebe po našem gospodarskem raz­
voju in po prijateljstvu s sosed­
njimi državami.

V drugi resoluciji, ki so jo po­
slali predsedniku vlade in pristoj­
nim ministrom, pa zahtevajo, naj 
italijanska politika podpira popu­
ščanje napetosti v Evropi ter pre­
magovanje nasprotujočih si blokov, 
ter naj izhaja iz načel o suvere­
nosti republike. Udeleženci so na­
dalje protestirali proti nameščanju 
min ob vzhodni italijanski meji.

Shod ANPI, ki je bil v kinu Rio, 
je vodil predsednik Mario Fantini 
Sasso ob njem pa so bili še pod- 

massich. predsednik Ladi Dornik, tajnik Giu-

NA SODIŠČU V NOVI GORICI

Obsojen uradnik iz Gorice 
zaradi poskusa posilstva

Za žrtev si je izbral mladoletno avtostopistko

seppe Lorenzem, nekdanji partizan-

V Dekanih pri Kopru so odprli 
novo razdelilno transformatorsko po­
stajo z jakostjo 35 kilovoltov. Pod 
jetje Elektro Koper je v ta namen 
investiralo okrog 3 milijone In pol 
dinarjev. Nova postaja je bila po 
trebna zaradi naglega razvoja de-

predvsem pa^zTradf^h obratov 1 leženri posvetovanja ogledali neka- 
tovame Iplas, pa tudi zaradi po- tera novejša de a ,>b deželnih re- 
krivanja potreb področja Miljskih ; kah, med temi tudi najnovejse 

1 in Vanganelske doline. varstvene naprava ob Nadiži pn 
L. O. I Čedadu.

V Novi Gorici je okrožno sodišče 
obsodilo na šest mesecev zapora 
goriškega uradnika Arcangela Zuc- 
cala, zaposlenega pri zavodu za 
socialno skrbstvo (INPS). Obtožen 
je bil, da je pred približno mese­
cem dni hotel posiliti 16-letno dija­
kinjo.

Zuccalo, Kalabrež iz Annoie, bi­
li v Gorici, v Ul. Carducci H ima 

24 let in ni poročen. Je lastnik 
fiata 500 oranžne barve z regi­
stracijo GO 61862.

Večkrat je Zuccalo hodil pred 
tistim dogodkom v Jugoslavijo. Le­
tošnjega 8. novembra, bila je sre­
da. je žel Zuccalo s svojim avtom 
čez mejo. Namenjen je bil, kot je 
izjavil na sodišču, k prijatelju For- 
nazariču na Vogrsko. Šel pa je 
najprej proti Rožni dolini. Tam je 
videl (ura je bila 20.30) mlado 
dekle, ki je štopiralo. Ustavil se 
je, dekle mu je povedalo, da je 
namenjeno domov, v neko vas 
zgornje Vipavske doline ob glavni 
cesti Gorica - Vipava.

Avto z mladima je odbrzel dalje 
po glavni poti, klepetala sta. Pred 
Ozeljanom je Zuccalo zavil na 
stransko cesto proti Volčji dragi. 
Dekletu očividno to ni bilo všeč. 
Šoferju je velela, naj ustavi, da 
bi izstopila. Avto se je zares usta­
vil. pri tem pa je Zuccalo prijel 
dekle okrog ramen. Ta mu je zbe­
žala in tekla po cesti daleč od 
avta, vročekrvni južnjak pa za 
njo. Ujel jo je in jo odnesel na 
bližnji travnik. Zahteval je, po be­
sedah mladenke, da bi zadostila 
spolnemu nagonu, pa mu ni._

Medtem je tam mimo prišel^ z 
avtomobilom veterinar dr. Dušan 
Furlan, namenjen v bližnje hleve 
kmetijskega kombinata. Na cesti 
je videl ustavljen avto z odprtimi

vrati, pred kombinatom je našel 
delavce, ki so ga vprašali če je 
slišal kričati. Dr. Furlan in de­
lavci so šli pogledat, kaj se do­
gaja, in našli so Kalabreža in Vi- 
pavko. ki se ga je otepala. Dr. 
Furlana je hotel mladenič legitimi­
rati, češ da je policist. Ta pa 
mu je prisolil zaušnico ter si za­
beležil registrsko številko avto­
mobila.

Zuccalo se je oddaljil, dekle so 
peljali domov, delavci pa so o do­
godku obvestili mejno milico, ki je 
še isti večer okrog enajste ure 
zvečer Zuccala na meji aretirala.

Ko so mu pred dnevi sodili na 
sodišču v Novi Gorici (za zaprtimi 
vrati) je Zuccalo dejal, da je imel 
vtis, da ima dekle 21 let in da 
je bil mnenja da ima štopanje ob 
večernih urah tudi določene posle­
dice. Dekle pa je imelo komaj 16 
let, bila je torej mladoletna, obi­
skuje srednjo šolo v Novi Gorici, 
hotela je iti domov. Obtoženca 
je branil odvetnik Tomaž Marušič, 
sodišču je predsedoval Danilo Se 
ver. Zuccalo je bil obsojen zaradi 
»poskusa storitve nečistega de,ja 
nja» na šest mesecev zapora.

ski komandant Mario Padovan in 
drugi.

Sasso je govoril o namenih mi­
lanskega shoda ANPI, ki je hotel 
italijansko javnost opozoriti na ne­
varno naraščanje fašistične dejav­
nosti in s tem v zvezi na težav­
nost življenja demokratičnih usta­
nov. Padovan je zlasti govoril o 
fašistični dejavnosti na Goriškem.

Ladi Dornik je opozoril na nevar­
no dviganje glave neofašističnih 
pripadnikov ter dejal, da moramo 
biti budni ob tem pojavu in ga 
zatreti, kot smo to z uspehom že 
storili. Govoril je nadalje o demo­
kratičnem boju slovenske narod­
nostne skupnosti, ki zahteva jezi­
kovne pravice, in o vlogi protifa- 
šistov v sedanjem italijanskem po­
litičnem trenutku.

Član pokrajinskega odbora ANPI 
in odgovoren za slovenske sekcije 
na Goriškem, Avgust Lenardič, je 
prisotne seznanil z delovanjem slo­
venskih sekcij. Poročal je o uspe­
lem pohodu dne 25. aprila, med 
katerim so obšli partizanske spo­
menike v Števerjanu, Pevmi, Pod- 
gori, Ločniku, na glavnem pokopa­
lišču v Gorici ter v Štandrežu, kjer 
so položili vence, pevski zbor p. d. 
«Oton Župančič* pa je pel par­
tizanske pesmi. Na pokopališču v 
Štandrežu, kjer se je pohod za­
ključil, je spregovoril predsednik 
društva Danilo Nanut. Lenardič je 
nadalje dejal, da bodo pohod po­
novili prihodnje leto vendar po 
ostalih krajih, kjer so spomeniki. 
Opozoril je na 30-letnico goriške 
fronte, ki bo 1973. leta. Gre za 
velik dogodek, morda največji v 
osvobodilni epopeji mesta Gorice, 
zato mu bo potrebno izkazati vso 
pozornost ter mu izbojevati pra­
vično mesto v boju prebivalstva za 
osvoboditev izpod nacifašizma.

Ob koncu velja omeniti, da je 
organizacija objavila o shodu dvo­
jezični letak in ga razdelila vsem 
članom

Nicole Lombardija, ki je eden iz­
med branilcev Valprede. Govoril bo 
o zahtevi demokratične javnosti, naj 
spustijo Valpredo na svobodo in za­
kaj naj oblasti storijo ta korak, 
obenem pa bo razložil nasproto­
vanje opozicije predlogu sedanje 
vlade o policijskem priporu. Odvet­
nik Lombardi je deželni svetova­
lec v Laziu. Zborovanje bo v po­
krajinski sejni dvorani. Ob tej pri­
ložnosti bodo zbirali podpise v prid 
pobudi demokratičnih krožkov v 
Milanu, ki zahtevajo izpustitev Val- 
orede

Ravnateljstvo slovenske nižje gim­
nazije v Ulici REindaccio v Gorici 
obvešča starše dijakov, da bo da­
nes 12. decembra ob 18. uri v šoli 
roditeljski sestanek. Starši so vabljeni

Šolske vesti

STALNO SLOVENSKO GLEDALI­
ŠČE V TRSTU - SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA V GORICI 
in ZVEZA SLOVENSKE KATOLI­
ŠKE PROSVETE V GORICI v 
sodelovanju z Ustanovo za kul­
turne m umetniške prireditve 
EMAC iz Gorice

GOSTOVANJE PRIMORSKEGA 
DRAMSKEGA GLEDALIŠČA IZ 

NOVE GORICE

JOSIP JURČIČ - rVAN ROB

Deseti brat
Priredba A. Inkret A Stc.an

režija: ANDREJ STOJAN 
scena; VLADIMIR RIJAVEC 
kostumi: MILENA KUMAR 
glasba: IVAN MIGNOZZI

Jutri, 13. t. m. ob 20.30 v 
Kulturnem domu v SOVODNJAH
V četrtek, 14. t. m. ob 20.30 v 
župnijski dvorani v ŠTEVERJANU
V nedeljo, 17. t. m. ob 17. uri v 
župnijski dvorani v DOBERDOBU.

Predavanja
PD «0. Župančič» iz Štandreža 

sporoča, da bodo danes, 12. decem­
bra, na sedežu ob 20.30 vrteli film 
»Ena in tri* iz serije VOS. V pe­
tek, 15. decembra, pa bo na spo­
redu predavanje o temi »Splošno 
o raku*, ki ga bo imel dr. Prijatelj 
iz Nove Gorice. Istega dne popol­
dne pa bo gostovala v Dijaškem 
domu mladinska dramska skupina 
iz štandreža z igro »Zlata zvezda*.

SPD v Gorici priredi v četrtek, 
14. decembra, v klubski dvorani na 
Verdijevem korzu 13 predavanje »Na 
gore, na gore . . .», Predaval bo 
Marijan Krišelj iz Ljubljane, ki bo 
pokazal z barvnimi diapozitivi in 
glasbeno spremljavo naš gorski svet 
z vsemi njegovimi lepotami ter 
vzpon na Triglav.

Čitalnica in prosvetno društvo 
«Kras* iz Dola organizirata ju­
tri 13. decembra, ob 20. uri pre­
davanje »Splošno o raku*. Predaval 
bo profesor Prijatelj iz Nove Gorice.

P.d. »Jezero* iz Doberdoba orga­
nizira v četrtek, 14. decembra, ob 
20. uri predavanje o spolni vzgoji. 
Govorila bo prof. Mara Novak iz 
Ajdovščine.Drevi predavanje

0 Val predi dežurna lekarna v tržiču
* Danes ves aan in ponoči je dežurna

Drevi ob 20. uri priredi krožek | lekarna Rismondo, Ul. Enrico Toti, 
«Rinascita» predavanje odvetnika I tel. 72701.
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NA PROGI TRST.GORICA

13-LETNI DIJAK PADEL 
Z VLAKA PRI GRADIŠČU

Kolesa so mu zmečkala prste na nogi

V priredbi Mladinskega krož­
ka v Gorici bo v petek, 15. de­
cembra, ob 20.30 v dvorani kluba 
»S. Gregorčič*, Verdijev korzo 
13, predvajanje odličnega filma 
S. M. Eisensteina

OKLOPNICA POTEMKIN 
(1925)

Delo bo predstavil kritik Ser­
gij Grmek. Po filmu bo sledila 
diskusija.

Razna obvestila
PD <cBriški grič» iz Števerjana 

priredi, v okviru filmskih večerov, 
predvajanje filmov iz serije VOS. 
Jutri, 13. decembra, ob 20.30 bodo 
na Valerišču na sporedu sledeče 
epizode: »Nočni koncert*, »Med
dvema ognjema* in »Inšpektor*. 
Nadaljevanje bo v sredo, 20. de­
cembra ob isti uri na sedežu dru­
štva. Epizode bodo: »Ena in tri*, 
»Obroč pod zemljo*, »V sreči* in 
»Ljudje med seboj*. Filmi obravna­
vajo temo o obveščevalni službi v 
NOB.

Kino

Niso še znani vzroki nesreče, 
ki se je pripetila 13-letnemu štu­
dentu iz Trsta, Gianfrancu Gretti- 
ju, ki je v jutranjih urah padel z 
vlaka, ki pelje iz Trsta proti Go­
rici. Vsekakor so okoliščine precej 
čudne Kako, da so se vrata od­
prla? Ali jih je sam fant odprl? 
Točno ne vemo povedati ker je 
preiskava v teku in kaže. da se 
je mladenič prvič vozil z vlakom.

Iz goriške bolnišnice
Na križišču pri Ul. Duca D’Aosta 

je prišlo do trčenja dveh avtomo­
bilov. V enem sta sedela 22-letni 
bolničar Deris Gon iz Turjaka in 
26-letni delavec Emilio Laurencic 
iz Gorice. Z rešilcem so oba pre­
peljali v goriško bolnišnico, kjer, . ...... . .
so prvemu ugotovili udarec v prsni *e Je student, ki obiskuje srednjo 
koš in druge lažje udarce; okreval “lo v Trstu vozil z vlakom iz 
bo v 8 dneh. Laurencicu pa so ugo lrsta Pr(>t> Gorici. Približno pri 
tovili možganski pretres in razne Gradišču, ko je vlak še vozil, 
praske. Okreval bo v 10 dneh. 1 je odprl vrata. Zračni vrtinec, ki

Poglejmo sedaj, kako se .je pri­
petila nesreča. Približno ob 11.30

nastane, če se vrata odprejo, ko 
je vlak v teku, je potegnil mlade­
niča ven pod tračnice. Pri padcu 
mu je kolesje zmečkalo prste leve 
noge in mu povzročilo razne druge 
poškodbe na obeh nogah in po te­
lesu. Prva, ki je nudila pomoč fan­
tu. je bila Rosa Cotič por. Visintin 
iz Martinščine. ki je mladeniča z 
osebnim avtomobilom prepeljala v 
goriško bolnišnico, kjer so zdrav­
niki mladega Gianfranča prenesli v 
operacijsko sobo in mu odrezali 
vseh pet prstov leve noge. Poleg 
tega so mu še ugotovili udarce 
na obeh nogah in na desni roki 
Zdravil se bo 40 dni.

Preiskavo o nesreči vodi železni­
ška policija.

Gorica
VERDI 15.45-21.45 »II padrino*, M. 

Brando m A. Racino. Barvni film.
CORSO 17.00 - 22.00 »II sesso de- 

gli animali*. Dokumentarni barvni 
film, mladini pod 18. letom pre­
povedan.

CENTRALE 17.15 - 21.30 »I lunghi 
giomi della vendetta*. G. Gemma 
Barvni film.

MODERNISSIMO 17.00 - 22.00 «Quel 
gran pezzo della Ubalda, tutta nuda 
e tutta calda*. E. Fenech m P. 
Franco. Barvni film. Mladini pod 
18. letom prepovedano.

VITTORIA 17.15 - 22.00 »Temptation*. 
M. Pišu in M. Berti. Barvni film, 
mladini pod 18. letom prepovedan.

Tržič
AZZURRO 14.00 »Luccello migratore*. 

Barvni film.
EXCELSIOR 14.00 «11 West ti va 

stretto amico... e arrivato Alieluja*. 
Barvni film.

PRINCIPE 14.00 »La banda di V.E.S., 
cronaca criminale del Far West». 
Barvni film.

(Vodo Gori n
SOČA »Slačenje*, ameriški barvni 

film ob 18.00 in 20.00.
SVOBODA »Sled maščevanja*, ita­

lijanski barvni film ob 18.00 in 20.00.
RENČE »Churchillovi leopardi*, ita­

lijanski barvni film ob 19.00.
DESKLE Prosto.
KANAL »Javna hiša*, nemški barv­

ni film ob 20.00.

DEŽURNA LEKARNA V GORKI 
Danes ves dan in ponoči je dežurna 

lekarna Provvidenti, Travnik 14, M. 
št 2972.
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OB TRETJI OBLETNICI POKOLA 
V MILANSKI «KMEČKI BANKI

Primer 20-letnega 
«bastarda» Franca
Danes poteka tretja obletnica 

pokola v Kmečki banki na Trgu 
Fontana v Milanu, v katerem je 
izgubilo življenje 16 oseb, 12 ključ­
nih prič pa je skrivnostno izgi­
nilo med preiskavo. Milanski po­
kol je med najpomembnejšimi do­
godki zadnjih let in predstavlja 
vrhunec dejavnosti, katero je reak­
cionarna in zaikmjena desnica sku­
šala in skuša zavreti zgodovinski 
razvoj v Italiji. Delno ji je to us­
pelo, ker so drugi krogi spretno 
izrabili njeno rovarjenje in s tako 
imenovano »strategijo napetosti* 
in teorijo o nasprotujočih si skraj­
nostih premaknili os italijanskega 
političnega življenja na desno.

Marsikdo se bo ob tem vprašal, 
kako je sploh mogoče, da je demo­
kratični sistem dovolil ta preobrat. 
Odgovor je dokaj preprost: vodil­
nim krogom je bil premik na desno 
po godu. V strukturah italijanske 
pravice, kot so policijski organi 
in sodstvo, pa imajo veliko besede 
reakcionarni krogi, ki so doslej 
uspešno zavirali preiskavo o milan­
skem pokolu, o Pinellijevi smrti, 
o Borghesejevem poskusu državne­
ga udara in, končno, preiskavo o 
atentatih na vlake sindikalistov in 
delavcev, ki so se pred nedavnim 
peljali na manifestacijo v Reggio 
Calabrio. Nekatere pogumne sodni­
ke, ki so kljub objektivnim teža­

vam skušali osvetliti mračno o- 
zadje rovarjenja in atentatov, so 
odstavili ali pa so jih podvrgli 
disciplinskemu postopku. Preisko­
valni sodnik Otorino Pešce, ki je 
vodil preiskavo o smrti polkovmka 
Rocce, častnika obveščevalne služ­
be, padovski komisar Juliano, sod­
nik dr. Raimondo Sinagra, preis­
kovalni sodnik dr. Paolilli, preisko­
valni sodnik iz Trevisa Stiz, po­
močnik državnega pravdnika dr. 
Fiasconaro, vsi so drago plačali 
zvestobo dani prisegi. Edino pre­
iskovalni sodnik dr. D’Ambrosio 
lahko »nemoteno* nadaljuje svo­
je delo ter »vrta* v Fredo in Ver.- 
turo, čeprav se mora dan za dnem 
boriti z birokracijo, počasnostjo, 
pomankanjem materiala in ljudi.

Nima smisla, da bi danes ob 
obletnici pokola, ponovno obnovili 
v glavnih obrisih dogodke v mi­
lanski Kmečki banki. Prostora je 
premalo, da bi o tem lahko izčrp­
no pisali (saj so razni avtorji na­
pisali debele knjige o teh dogod­
kih), pa tudi menimo, da je potek 
dogodkov v glavnih obrisih naš m 
bralcem znan. Spregovorili bomo 
raje o mladeniču, ki ga naši bral­
ci in slovenska javnost želo verjet­
no ne poznajo dobro. Dogodki sicer 
niso neposredno povezani z milan­
skim pokolom, treba pa jih je vkju- 
čiti v širši okvir represije in pos­
kusa ustrahovanja demokratičnih 
sil.

Star je dvajset let, je aktiven 
član anarhističnega krožka «Pinel- 
li» v Pizi, sin neznanih staršev, 
»vzgojen* od rojstva v domovih za 
najdenčke in v poboljševalnicah (v 
katerih je živel, ker ni imel niko­
gar na svetu, ne pa zaradi kazen­
skih prestopkov), to je bil Franco 
Serantini. Deset »črnih baskov* ga 
je pobilo 5. maja 1971 v Pizi na 
Nabrežju Gambacorti.
Premlatili so ga najprej na ploč­

nikih Nabrežja Gambacorti s pest­
mi, z brcami, s pendreki in nato 
še s puškinimi kopiti. Pozneje so 
ga »znanstveno* obdelali še na kve­
sturi, nato pa so ga zaprli v sami­
co kaznilnice »Dom Bcsco* v Pi­
zi. Zdravnik kaznilnice je po bež­
nem pregledu »ugotovil*, da je mla­
denič imel le »nekaj prask in pod­
plutb po obrazu, rokah in nogah*.

Serantinija je nato zaslišal sod­
nik, ki mu ni hotel pomagati. Nas­
lednje jutro je umrl v zaporu. Na 
nekroskopskem pregledu, ki je bil 
možen zato, ker je neki občinski 
uslužbenec v Pizi preprečil poskus 
kaznilnice, da bi mladeničevo trup­
lo pokopali skrivaj, so zdravniki 
ugotovili, da je mladenič umrl za­
radi posledic zverinskega pretepa­
nja.

Franco Serantini, sin neznanih 
staršev, je prišel v Pizo iz Ca- 
gliarija leta 1968. Dodelili so ga 
poboljševalnici »Thouar*. Vpisan je 
bil v tretji letnik državne strokov­
ne šole in v kratkem bi bil postal 
kvalificirani delavec. Zaposliti bi 
se moral julija letos, ko bi bil do­
polnil 21 let.

KIJud temu, da je Serantini u- 
mrl, so proti njemu sprožili kazen­
ski postopek. Obtožen je bil nasil­
nih dejanj proti policistom v tre­
nutku, ko je umrl nasilne smrti. 
Medtem ko je bila preiskava o 
njegovi smrti odložena, je državni 
pravdnik zahteval sodni postopek 
proti njemu in ostalim manifestan- 
tom, ki so protestirali proti zbo­
rovanju MSI v mestu Pizi. Preis 
kavo o mladeničevi smrti pa je 
pozneje prevzel dr. Funaioli, kate­
rega skuša generalni državni 
pravdnik v Firencah premestiti 
skupaj s tremi sodniki, ki imajo 
to »napako*, da skušajo vedno u- 
gotoviti resničen potek dogodkov.

Dr. Funaioli je v teh dneh pri­
pravil svojo razsodbo po zaključku 
preiskovalnega postopka (general­
no pravdništvo v Firencah je že 

’ vložilo priziv). V svoji razsodbi je 
sodnik, potem ko je skrbno ugoto­
vil potek dogodkov, opravičil reak­
cijo mladih levičarjev proti nasto­
pu policije. »Demonstranti niso re­
agirali na aretacijo, pač pa proti 
metodam, ki jih je uporabila poli­
cija*, trdi dr. Funaioli, kar pome 
ni, da je šlo za zakonito samo­
obrambo. »S svojim vedenjem — 
je zapisal še sodnik in s svojim sa 
movoljnim nastopom so agenti pre­
koračili mejo svoje pristojnosti*.

1 Sodnik pa se ni zadovoljil le s 
tem. Ko je izvedel za rezultat ne- 
kroskopskega pregleda, je začel 
drugo preiskavo o Serantinijevem 
primeru. Poslal je obvestilo o sod­
nem postopku zaradi nenamernega 
umora zdravniku kaznilnice «Don 
Bosco* in vse kaže, da bo obtožil 
deset agentov umora.

V takih okoliščinah se je floren­
tinskemu generalnemu državnemu 
pravdniku zdelo nujno, da poseže 
v zadevo. Zahteval je odstranitev 
dr. Funaiolija. Začel se je »boj s 
časom*. Preiskovalni sodnik skuša 
zaključiti preiskovalni postopek do 
31. decembra preden bo, po vsej 
verjetnosti, premeščen.

Sodnik je zbral doslej že števil­
ne dokaze o odgovornosti policij­
skih agentov. Med temi je tudi 
izjava komisarja javne varnosti, ki 
je, čeprav z veliko težavo, pri­
znal: »Agenti so ga napadli in so 
ga verjetno tepli s pendreki*.

Murano Paphi, ki stanuje ob 
Arnu, je povedal: «Prav tukaj bli­
zu pločnika je kakih 15 agentov 
napadlo Serantinija. Zgrnili so se v 
krog nad njim, da ga nisem mogel 
videti, a iz njihovih kretenj je bilo 
jasno, da so udrihali po njem s 
pestmi, nogami in puškinimi kopiti. 
Nenadoma so nekateri policisti, ki 
so bili še na dž:'pih, poskakali z 
vozil in so posredovali pri prete­
pačih: »Dovolj, ga boste ubili!*

Srednješolec Iascia je povedal 
preiskovalnemu sodniku: »Prijeli
so me proti večeru. V petih ali 
šestih so me napadli in me zverin­
sko pretepli, da se nisem več mo­
gel gibati, ko so me zvlekli- na 
džip. Odpeljali so me v vojašnico 
agentov javne varnosti. Kmalu na­
to so pripeljali tudi druge priprte 
tovariše. Približno ob 22.00 je vsto­
pil tudi Franco. Komaj se je ob­
držal na nogah s pomočjo nekate­
rih tovarišev. Bli je bled in je 
imel raztrgan suknjič. Uro pozneje 
so me odpeljali na dvorišče, kjer 
so me ponovno pretepli in so me 
vrgli v kad vode. Izvlekli so me, 
ko sem bil že na pol zadušen.*

Giovanni Fondinelli, ki je bil v 
celici skupaj s Serantinijem, je iz­
javil: »V soboto popoldne smo šli 
v ambulanto, da bi nas pregledali. 
Franca sva podpirala jaz in tova­
riš. Rekli so mu, naj se zlekne na 
posteljo in nato so ga takoj od­
slovili. V celico sva ga ponovno od­
peljala s tovarišem, ker sam ni 
zmogel. Malo pozneje je Jetnik, ki 
je šel mimo naše celice, poklical 
paznika in mu rekel, da bi moral 
Franco nujno na zdravniški pregled 
ker se počuti zelo slabo. Agent pa 
ga je zavrnil, naj se ne vtika v 
zadeve, ki se ga ne tičejo, sicer mu 
bo huda predla. Ponoči je Franco 
neprestano stokal. Ko sem se zju­
traj zbudil, je imel peno na ustni­
cah in je težko dihal. Okoli 9. ure 
So me odpeljali proč. Nekaj dni 
pozneje so me izpustili na svobodo 
in me prisilili, da sem p"dp'sal 
list, v katerem sem »izjavil*, da 
sem zjutraj videl bolničarja, ki je 
stopil v našo celico*.

To je zgodba Franca Serantinija 
sina neznanih staršev. O njem 
je njgeov prijatelj in časnikar 
Luciano Della Mea zapisal: »Fran­
ca So poznali kot anarhista in u- 
pomika. Bil je mladenič, ki ni mol­
čal. Ni imel nikogar, ne matere, 
ne očeta, ne Licie Pinelli, ne Ra 
chele Torri, da bi se zanimali zanj. 
Trdim, da se s Francom nadalju 
jejo in širijo vzroki represije. Fran­
co Serantini je tovariš Giuseppa 
Pinellija, enak mu je v političnem 
imenu, kot človek pa ga celo pre­
kaša, kajti Franco je imel le 20 
let in je bil »bastardo*.

V soboto so v škedenjskem PD Ivan Grbec odprli umetniško razstavo, na kateri razstavlja svoja 
dela slov. slikar Demetrij Cej. Na gornji sliki Franko Volk otvarja razstavo s kratkim nagovorom. 

Na njegovi desnici slikar Cej. Razstava bo odprta do nedelje, 17. decembra

Drugi festival jug. 
amaterskega filma
V nedeljo se je v Leskovcu kon­

čal drugi jugoslovanski festival a- 
materskega filma, ki nosi naslov 
«Film jutrišnjega dne». Na festi­
valu so predvajali 23 najbolj u- 
spelih filmov jugoslovanskih ama­
terskih režiserjev. Vsi ti filmi 
so šli skozi podobne prireditve na 
nižjih ravneh, to se pravi na re­
publiških festivalih.

Zvezna strokovna žirija, ki so 
jo sestavljali beograjski filmski re­
žiser Miša Radivojevič, sarajevski 
režiser in publicist Velimir Stoja­
novič ter beograjski filmski kri­
tik Milutin čolič, je soglasno skle­
nila proglasiti za najboljši ama­
terski film »Po navadi vedno ali 
vsak dan*, katerega avtor je film­
ski režiser - amater iz Sombora 
Ivan Obrenov, ki je dobil poleg 
formalnega priznanja tudi denar­
no nagrado v znesku pol milijo­
na starih dinarjev. To priznanje 
da je Obrenovu možnost, da pri 
beograjskem podjetju rAvala film» 
snema svoj prvi kratki film, toda 
ne več kot amater, paš pa kot 
profesionalni režiser.

Poleg glavne nagrade sta bili 
podeljeni tudi dve enakovredni na­
gradi za slikanice. Nagrajena sta 
bila filma »Koeksistenca* koprske­
ga režiserja Steimbacherja ter 
film «Nekaj novega o Kajnu in 
Ablu», ki sta ga predložila Ivan 
Kraljevič in Ljubomir Jankovič.

V FILMSKIH KROŽKIH

Mojstrovine 
nemških režiserjev 

v Hollywoodu
da Cappella» bo predvajala 14 del iz te dobe bogate ustvarjalnosti

Danes, v torek bo La Cappella 
Underground v sodelovanju z nem­
škim institutom za kulturo začela 
ciklus 14 filmov, ki so jih režirali 
nemški režiserji v ZDA. To je zelo 
pomembna kulturna pobuda, kajti 
imeli bomo priložnost, da si ogle­
damo niz mojstrskih filmov, od 
katerih so nekateri še malo znani 
v Italiji.

Pojav režiserjev nemškega izvo­
ra, ki so delovali v Hollywoodu, 
je, kot vemo, zelo obširen.

Seveda je ciklus, ki nam ga 
predstavlja La Cappella, vse prej 
kot popoln: manjkajo filmi, ki jih 
je že predstavila televizija; manj­
kajo dela nekaterih režiserjev, kot 
so Douglas Sirk, Fritz Lang, Ed­
gar G. Ulmer, Billy \Vilder; manj­
ka še veliko drugih del, ki vsaj 
trenutno niso na razpolago. Ciklus
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PET DESETLETIJ IN VEČ JE OD TEDAJ, IN VENDAR SO DOGODKI ŠE ŽIVI...

Spomini, doživljanja in dokumenti 
iz dni, preden je Soča krvava tekla
Ponovno ob bunkerju iz leta 1915 ■ Srečanje z rudarjem, ki je poznal Homerja - Pri 15 letih s koso na rami 
Preporodovska» zanesenost - Robert Kenda je pomagal prižigati ogenj ■ Naivni Gabršček ■ «Greh» dr. Ferfolje«

Začelo se je s prvo svetovno... 
Izbruh te je bil zares kot izbruh 
vulkana... Kakor poletna nevihta, 
ki završi po kratki soparici. U- 
mor avstrijskega prestolonasledni­
ka Franca Ferdinanda. Jasno po­
letno nebo je postalo v trenut­
ku svinčeno in je pritisnilo- na na­
še glave. Mobilizacija, prava, res­
nična vojna mobilizacija. Le tisti, 
ki je kdaj nosil na glavi breme 
sena ali drv, bo razumel, kaj po­
meni pritisk na glavo, toda pri­
tisk, ki ni le fizičen. In ta pri­
tisk je tako tlačil možgane, da 
niso mogli več misliti. Zadelo je 
vse, prav vse. Zlasti pa ljudi- ob 
Soči. Prav nobenih utvar ni bilo 
in ni moglo biti, ko so z bojišč v 
Galiciji Mi ob Drini prihajala po­
ročila, ki so govorila o zmagi in 
ko so visele zastave... Kmalu 
so za temi vestmi prihajale vesti 
o umikih in razsodnejši ljudje so 
vedeli, da gre za poraze. Ko smo 
gledali čez Kanin in Matajur, pa 
tudi čez Brda tja proti Italiji, 
smo se vsi- spraševali: kaj pa 
Italija? Nikakega dvoma ni bilo 
da bo tudi Italija udarila. Čakali 
smo le, kdaj.

Kot Bovčan sem, kot ostali, 
gledal, kako se je tam okrog in 
nad bovškimi Klužami začelo u- 
trjevanje. Lani, decembra, torej 
pred letom dni, sem bil na pla­
nini na Robu (kota 1313 — avstrij­
ska dreizehn — dreizehn) in gle 
dal bunker, ki je bil ali za težko 
strojnico ali za žaromet. Nosil 
je letnici 1914 - 1915. Prav po­
dobni bunkerji so tam pod Svinja­
kom. Avstrijska vojska se je u- 
trjevala za Bovcem, ob bovških 
Klužah... Ni da bi govorili, go- 
riški in tržaški človek je poznal 
Gregorčičevo »Sočo*, ker je že de­
setletja poznal pritisk domačega 
šovinističnega italijanstva tako

Ravalico v občinski
Kmalu bo četrt stoletja odkar 

je v galeriji Trieste lreneo Ra­
valico priredil pvojo prvo osebno 
razstavo. Tržaški slikar, ki po­
učuje na državnem zavodu za u- 
metnost, ne razstavlja pogosto­
krat. Zagotovo pa vsako drugo le­
to priredi razstavo svojih del v 
občinski galeriji, razstavo, ki se 
takoj pokaže kot njegova značil­
na razstava, ker ostaja lreneo 
Ravalico zvest svojemu načinu 
slikanja. V občinski galeriji je to 
razvidno tudi na njegovi sedanji 
razstavi, kjer poleg večine novih 
olj, pastelov in risb opazimo tudi 
nekaj slik s starejšim datumom.

V vseh razstavljenih delih pa 
Ravalico prav pesniško doživlja 
ali podoživlja svet in življenje. 0- 
boje vklepa ti svojstveno mirno 
stilizacijo oblik, jasno in gladko 
potekajočih obrisov. Da pa je u- 
metnik do tega prispel preko tra­
dicije italijanske renesanse, doka­
zujejo mojstrsko izvedene risbe 
glav in konjenikov. Pretehtano iz­
brane barve, urejene v plemeni­
to nekričeče ravnotežje in vpete 
v like oseb, mladih deklet, cve­
tic in obljudenih krajin, katerih 
mir pa ima rahel nadstvaren na­
vdih. Vse to daje njegovim delom 
posebno mikaven čar, ki ga ohra­
nijo tudi v bolj razgibanih oljih 
bikoborca.

lreneo Ravalico je pač prefinje­
no dovršen umetnik. V njegovem 
razvoju ne zasledimo neutemelje­
nih preskokov. Ostal je vedno pri 
podajanju resničnost oblik, čeprav 
po svoje uravnanih v nekak stil­
no idealiziran likovni red figura­
tivnega sveta. Sedanji skoroda an­

tološki pregled njegovih del na 
razstavi v občinski galeriji nam 
pove, da Ravalico le skopo upo­
rablja novejša naprednejša spo­
znanja. V končnem dosežku pa 
vsakokrat prerašča za korak na­
prej. To še najbolj izrazito doka­
zuje ali nakazuje posebne vrste 
akvarel mogočne stolnice, iz ka­
tere se kontrastno dviga v čisti 
belini potez risbe konj z vitezom.

MILKO BAMBIČ

v Gorici kot v Trstu in Istri. Ve­
liko je bral in marsikdo je kar 
veliko razmišljal... V dokaz temu 
tudi moje srečanje z domačinom 
80 let starim upokojenim ruda­
rjem iz Rablja:

Bilo je že na jesen, ko sem se 
vračal s koso na rami s senožeti. 
Kosa je bila za moja ramena in 
za moje roke težka. Bila je no­
va. Oče mi jo je bil »poklonil*, 
ko sem mu prinesel ob koncu dru­
gega razreda gimnazije — odliko. 
Pri svojem 15. letu sem bil po 
pameti že kar razvit, toda telesno 
sem bil droban, slabič, še danes 
se spominjam, kako sem se na 
travniku ki ni bil naš in je oče ku­
pil le travo od Nanda iz Čezsoče, 
od starega očeta Slave Klavora, 
s koso spopadel z Ojstrico, s tra­
vo, kaikršno poznajo le bovški bre 
govi. No, srečanje z rudarjem Gu- 
lijem — «guli» je v bovškem na­
rečju ime za sovo, za veliko uha­
rico — je bilo po moji poznejši 
presoji prvo srečanje s »filozofi­
jo zgodovine*, »vojne* in »dialek­
tike*.

«No, študent*, me je ogovoril 
Guli, kako gre?*

Kmalu sva bila v vojni in kar 
zadelo me je, ko me je vprašal 
«Poznaš Homerja?* In iz njego­
vih ust se je kar usulo o Trojan­
cih, Ahajcih, o Ahilu in Hektorju... 
Nato je sledila njegova »razlaga*:

»Vidiš, Homer piše, da so voj­
ne krivi bogovi. Skregali so se bi­
li med seboj in prepir prenesli 
še med »junake*. Eni so za 
Ahila, drugi so za Hektorja, na­
vadne «sovdate» ene in druge stra­
ni- pa Homer komaj le omeni in 
to le takrat ko padejo...*

Tu naj omenim še to da mi je 
rudar Hijado posodil, pozneje pa 
sem spoznal, da je to bil prevod 
A. Kraglja, profesorja iz Modreje 
(Most na Soči), najljubšega pri­
jatelja pesnika Simona Gregor 
Čiča.

Jeseni sem se v Gorici srečal s 
»Preporodom*. To srečanje je bi­
lo srečanje preko sošolca Duša­
na. (Bil je to Dušan Franko, sin 
deželnega poslanca in podglava- 
rja dr. Franka iz Solkana. Na­
vedem naj značilna imena sinov: 
Igor - rusko ime, Dušan - srb­
sko, Otokar - češko. Poslednji 
je kot komunist izginil nekje v 
Sovjetski zvezi v času med obema 
vojnama). Solkanska «klapa», s 
katero me je spoznal že ome­
njeni Dušan, je bila kar izrazi­
to »preporodovska*. Med drugimi 
sta bila v njej Klement Jug, ki je 
bil najstarejši, in prof, Zavrtanik, 
ki je dolgo let služboval v Tr­
stu kot profesor, in je pred leti 
umrl v Ljubljani. Čudno se mi 
zdi-, da nas tedaj niso »ujeli*. Kar
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Horoskop
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Pozor 

pred lahkomiselnimi izdatki. Ljub­
ljena oseba bo zahtevala dokaz 
iskrene ljubezni

BIK (od 21.4. do 20.5.) Spremeni­
ti boste morali svoje načrte. Sreč­
ne ure z ljubljeno osebo. Možnost 
krajšega potovanja.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Lah. 
ko računate na vsestransko dobro 
voljo sodelavcev. Prijetna improvi­
zacija sentimentalnega značaja.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Zanesite 
se na lastne sposobnosti. Od tega 
bo odvisen uspeh nekega posla. 
Ljubezenska ponudba vas bo vz­
nemirila.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Vplivna 
oseba vam je lahko v pomoč. Re­
agirajte na neupravičen pesimizem 
Nekoliko nervoze.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Če 
boste potrpežljivi, boste rešili za­
pleten problem. Neki prepir se bo 
zaključil v vašo korist.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) An­

gažirati boste morali vse svoje 
sposobnosti za uspeh neke akcije. 
Nagnjeni boste k nagli- jezi.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Srečno boste premagali ovire, ki 
se vam bodo postavile na pot. Fi­
nančni položaj se bo obrnil na bo 
lje.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Monotono jutro, večja razgibanost 
v popoldanskih urah. Ohraniti bos­
te morali zaupano vam tajnost.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Dobro razpoloženje za naloge, ki 
zahtevajo fizično podlago. Večer 
v prijetni družbi.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Za­
četek dobrega delovnega razdobja. 
Dobili boste dokaz resnične sim­
patije.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Vaše 
današnje ideje so odlične. Zani­
miva ponudba, ki jo kaže upošte­
vati. Nekoliko napetosti v družin 
skem okolju.

na glas smo vojna poročila ko­
mentirali v «srbski», v »ruski 
smeri*....

K temu je pripomogla celo šo­
la. Novi profesor zgodovine in 
stov-enščine Robert Kenda, ki je 
prišel iz Kranja, nam je že prvo 
uro zgodovine povedal, da je na­
ša knjiga za zgodovino «za nič*, 
da bo treba zato »več poslušati* in 
si «sproti za njim beležiti*...

In res, o Slovanih se je kar ria 
široko in ognjevito razgovoril. Za­
čel je že kar tam pri Ščitih... 
Ko smo prišli do Rudolfa Habs­
burškega in do Otokarja Pžemi- 
sla, smo tako rekoč nujno bili na 
strani Čeha Otokarja in proti Av­
strijcu Rudolfu, pa čeprav je Ru­
dolf zmagal, Otokar pa celo pa­
del... Pri slovenščini nam je pro­
fesor Kenda dal brati »Ljubljan­
ski zvon* in sicer neke »vojno - 
poštne dopisnice*, poročila pač 
vojaka z ruskega bojišča, poročila 
ki so bila vse prej kot opisi- ju­
naštva.

No, in pri vsem tem je tudi 
nad nami, ki smo bili še mladi 
in v šoli, ležala tudi v šoli in iz­
ven nje težka mora, svinčeno tež­
ko vzdušje, ki ga je povzročalo 
vprašanje: kaj pa Italija?

Med sošolci, pa tudi med profe­
sorji, v kolikor so kdaj o tem kaj 
spregovorili, in med temi je bil 
tudi pisatelj prof. Andrej Budal, 
ki nas je učil nemščine, nadalje 
med predstojniki v zavodih, v 
Alojzijevišču smo na primer ime­
li prof. Lojzeta Resa, Bevkovega 
prijatelja, ni bilo niti enega, ki 
bi si bil želel kakršnekoli ita­
lijanske «osvoboditve», ki naj bi 
nas bila rešila nemško - avstrij­
skega jarma, pa čeprav smo bili 
vsi prav po preporodovsko «za- 
nešeni*. In še to moram vendarle 
povedati, da je vsa ona leta pred 
vojno goriško slovenstvo imelo 
kar veliko opraviti z »goriškimi* 
Nemci, ki so se vedno bolj šopi­
rili in bili hkrati vedno bolj pri­
jazni z goriškimi italijanskimi 
krogi. (Kdor bi se hotel kaj več 
o tem prepričati, naj si prebere 
knjigo «G8rz» prof. Zimmerman­
na iz leta 1918). Da, goriški Slo­
venci in Slovenci na sploh, smo 
bili med kladivom in nakovalom, 
Nemci, oziroma Germani so priti­
skali s severa, z jugozahoda pa 
Italijani.

Res je, moj svet je bil tedaj 
svet mladih. Bilj smo šele ne­
kakšni »telički* ali »kozlički* v 
slovenski čredi. Kaj so teoaj mi­
slili naši »prvaki*, da uporabim 
izraz »staroslovencev*. nismo ve­
deli. Uradno je bilo tedaj še vse 
v smislu gesla »/a vero, dom, ce­
sarja!* v katoliških krogih, »Za 
narod in napredek!* (vendar pod 
monarhijo) pa v meščanskih kro­
gih. Med vodilnimi ljudmi so bi­
li seveda posamezniki, ki so sli 
svoja pota. Tu bi ne omenjal »Ju­
goslovanskega odbora* v tujim, 
ki je hotel uresničiti ideje »Pre 
poroda*, pač pa bi spomnil le 
na to, da je Ivan Regent v svo­
jih spominih omenjal dr. Ferfo- 
ljo, ki je bil tedaj še njegov so­
mišljenik, pa čeprav hkrati tudi 
Masarykov učenec, in da se je ta 
na Silvestrovo 1915 v Trstu izjas­
nil nekako za prihod Italije. Hkra­
ti pa sedaj sodim, da je mož, da 
je dr. Ferfolja, ki se je že leta 
1941 bil povezal v Osvobodilno 
fronto, živel tedaj, leta 1915 v »ilu­
ziji*, da bo mir, da bo mirovna 
pogodba po končani prvi svetovni 
vojni odločila »po resnici in po 
pravici*, kot pravi nekje Ivan 
Cankar.

Dr. Ferfolji so nekateri to šteli 
v greh. Nihče pa se ne spomni 
Andreja Gabrščka, ki je sam o 
sebi pisal, kako je maja 1915 ča­
kal italijanske častnike, da bo z 
njimi vrgel partijo »briškole*. 
(»Goriški Slovenci* — II. zvezek). 
Naj še dodam, da Gabršček nam 
v svojih spominih prikazuje svoje

poteze kot nekaj nadvse diplo­
matskega: iskal da je stike z ita­
lijanskimi vodilnimi Goričani in 
jim ponujal roko, češ povežimo se 
skupaj proti skupnemu sovražni­
ku, nemški Avstriji. (Da je to bi­
lo res, dokazujejo »italijanski viri. 
Med drugim n.pr. Del Bianco, 
»Guerra in Friuli*, H. zvezek in

Guido Buggelli, «Italiani e sloveni 
in Friuli*, Firenze 1941. Oba do­
dajata še, da je prišel k ireden­
tistu Pimaussigu s šopkom vijolic, 
ki da so z Mazzinijevega groba 
torej z groba »prijatelja Slova­
nov*).

IVO JUVANČIČ
(Nadaljevanje sledi)

Prizor iz filma »Don Juan 1972», v katerem Brigitte Bardot igra don 
Juana, ker don Juan, dokazuje film, je bila in je vedno ženska in

ne moški

nam bo vsekakor nudil možnost, 
da spoznamo osebnost štirih veh- 
k h nemško - ameriških režiser­
jev: Ernsta Lubitscha, Friedricha 
Wilhelma Murnaua, Joseja von 
Sternberga in Ericha von Strohe:- 
ma. Vsak film bodo predvajali ob 
torkih ob 19. in 21. uri; če bo u- 
deležba občinstva posebno števil­
na, bodo filme ponovili ob sredah. 
Vstopnina za posamezni film zna­
ša 350 lir.

Danes bo torej na vrsti prvi 
film, Lubitschev »Vogliamo vive- 
re» (To Be or not to Be, 1942; »' 
grajo Carole Lombard, Jack Bfn' 
ny, Robert Stack), izvrstna satira 
nacizma. To je zadnje delo, v ka­
terem je nastopala Carole Lom­
bard, izvrstna igralko komedij, fc» 
je umrla, preden je film izšei.

19. decembra bo na vrsti Mur- 
nauov film »Aurora* (Sunrise, 1921, 
igrata George 0’Brien, Janes GaUm 
nor), morda najčudovitejši režiser­
jev ameriški film.

16. januarja 1973 bodo predvaja­
li Stembergov film «Shangai Ex- 
press* (Shangha; Ezpress, 1932), v 
katerem nastopata Marlene Die- 
trich in Clive Brook. To predva­
janje bo nekakšen dodatek nepo­
polnemu televizijskemu ciklusu 
Marleninih filmov.

30. januarja 1973 bo na sporedu 
Stroheimovo delo »Femmine folli* 
(Foolish Včives, 1921), v katerem 
je protagonist rež'ser sam.

13. februarja bomo lahko videli 
»Trouble in Paradise* (Mancia 
competente, 1932, igrajo Herbert 
Marshall, Kay Francis, Miriam 
Hopkins), višek Lubitscheve film­
ske komedije.

27. februarja bo na sporedu film 
»I dannati dell’Oceano» (The Docks 
of Nem York, 1928, igrata George 
Bancroft, Olga Baclanova), Stern- 
bergov film pred sodelovanjem z 
Marlene.

13. marca bo drugi Murnauov 
film «City Girl* (ali Our DailU 
Bread, Nostro gane guotidiano, 
1929).

27. marca se bo povrnil Stro- 
heim s filmom «Donne viennesi* 
(Merry - Go - Round, 1923), ki Ba 
je po volji proizvodnje dokončal 
Rupert Julian.

10. aprila bo spet na vrsti Lu- 
bitsch s filmom »The Marriage 
Circle* (Matrimonio in guattro, 
1924, igrata Adolphe Menjou, Fl°-_. 
renče Vidor), ki je med prvimi re­
žiserjevimi deli v ZDA.

24. aprila bo na sporedu Štern- 
bergov film, «An American Tra- 
gedy» (Una tragedia americana, 
1931, igrata Sylvia Sydney, 
Holmes; s francoskimi podnaslovi), 
ena izmed filmskih prestavitev 
Dreiserjevega romana

8. maja bodo predvajali dri* 
Stroheimova filma: »Greed* (Efl' 
pačita, 1924, igrajo Gibson Goiv- 
land, Zasu Pitts, Chester Conklin) 
in «Queen Kelly» (1928, igra Gloria 
Swanson).

22. maja bo na vrsti Lubitschev 
glasbeni film «The Lovt- Parade* 
(II princ pe consorte, 1929, igrajo 
Maurice Chevalier, Jeannette Muc 
Donald, Ben Turpin)

5. junija bomo končno lahko V- 
deli prvi Stroheimov film, s kate­
rim bo tudi La Cappella zaključila 
skoraj popolno režiserjevo retro­
spektivo: »Blind Husbands* (La 
legge della montagna, 1918, igr<t 
Gibson Gomland).

S. G.

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­

ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.35 
Pratika; 12.50 Violina in klavir; 
13.30 Glasba po željah; 17.00 Pro­
gram za mladino; 18.15 Umetnost 
in prireditve; 19.10 Anton Aškerc: 
»Poslednji Celjan*: 19.25 Program 
za mladino; 20.00 Šport; 20.35 
Offembaehove »Hoffmannove pri­
povedke*; 21.55 Melodije; 22.05 
Zabavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran; 

15.10 Juke box; 16.15 Simf. kon­
cert.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 16.30, 

18.30, 20.30 Poročila; 6.15 Jutra­
nja glasba: 8.40 Znanstvena od­
daja; 9.00 Dva orkestra: 10.00 
Melodije; 11.00 Uspeli motivi; 
11.15 Albeniz in Strauss; 12.00 
Glasba po željah; 13.30 Operne 
skladbe; 14.10 Plošče; 14.35 Ju­
ke box; 15.00 Radijska šola; 
15.45 Pevci lahke glasbe; 16.00 
Deželni spored; 17.00 Program 
za mladino: 17.45 Godalni orke­
ster tržaške GM; 18.00 Orkestri;
19.00 Zabavna glasba; 19.30 Pre­
nos RL; 20.00 Glasba v večeru; 
20.40 Zborovsko petje; 21.00 Pes­
nik: Oskar Davičo; 21.30 Jazz;
22.00 Srebotnjakove skladbe; 22.35 
Ritmi.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00 15.00, 20.00 Po­

ročila; 7.10 Jutranja glasba; 8.30 
Popevke; 9.15 Vi in jaz; 10.00 Po­
sebna reportaža; 12.10 Plošče;
14.00 Ital. popevke; 15.10 Program 
za mladino; 16.40 Spored za naj­
mlajše; 17.05 Pisan spored: 19.10 
Gospodarsko - sindikalna pano­
rama; 19.25 Koncert; 20.20 Po-

T0REK, 12. DECEMBRA 1972
slušajmo spet...; 21.15 Rossinije­
va opera «H signpr Bruschino*.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 Po­

ročila; 8.40 in 9.35 Orkester; 
9.50 Wallace: Ben Hur; 10.05 No­
ve ital. pesmi; 12.40 Alto gradi- 
mento; 13.50 Kako in zakaj?;
14.00 Plošče; 15.40 Glasbeno - go­
vorni spored; 17.30 Posebna re­
portaža; 17.45 Telefonski pozivi;
20.10 Film »Un giomo in pretu- 
ra»; 20.50 Plošče; 22.43 A. Hope: 
II prigioniero di Zenda.

III. PROGRAM
10.00 Jutranji koncert; 11.40 

Simf. koncert; 13.00 Mozart, Bee­
thoven, Ravel; 14.30 Dirigent Carl 
Nielsen; 16.10 Sodobna glasba;
17.20 Enotni razred; 17.35 Jazz;
18.15 Gospodarska rubrika; 18.45 
Neri: Kaj se na Jugu speminja?;
19.15 Koncert; 21.30 Sodobna glas 
ba.

filodifuzija
8.00 Koncert za začetek; 9.00 

Prokofjev: Koncert št. 4; 9.25 Ba­
chova sonata; 9.40 Sodobna ital. 
glasba; 10.00 Wagnerjeve sklad­
be; 10.20 Brittenova operna glas­
ba; 12.20 Casella, tri pesmi.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00,

19.30 Poročila; 6.50 Na današnji 
dan; 8.10 Glasbena matineja; 9.05 
Radijska šola: Kako si zastrup­
ljamo zrak; 9.35 Slov. narodne;
10.20 Pri vas doma; 12.10 Bartok
v ljudskem duhu; 12.30 Kmetij­
ski nasveti; 12.40 Domači ansam­
bli; 13.30 Priporočajo vam...; 14.10 
Glasba pripoveduje; 14.30 Ansam­
bel B. Lesjaka; 14.40 »Na poti 
s kitaro*; 15.40 Melodije; 16.00 
»Vrtiljak*; 16.40 Naš podlistek - 
S. Fitzgerald: Pri zvezdnikih;
17.10 Popoldanski simf. koncert;

18.00 Aktualnosti; 18.15 V torek
na svidenje!; 18.45 Doc. dr. Ma 
tjaž Gogala: Elektrofiziologija-
19.00 Lahko noč, otroci!; 20.00 
Prodajana melodij; 20.30 Radij' 
ska igra — Ferenc Deak: »Med­
krajevna*; 21.15 Majhen koncert;
22.15 Popevke; 23.05 Literarni nok­
turno M. Mauron: Sence in svet­
loba; 23.15 Sodobna hrvaška g!aS' 
ba.

ITAL. TELEVIZIJA
9.30 šola; 12.30 Potovanje n* 

Daljni vzhod; 13.00 Film: «L’ap 
puntamento*; 13.30 Dnevnik; 14-00 
Francoščina; 15.00 Šola; 17.00 Spo­
red za najmlajše; 17.30 Dnevniki 
17.45 Spored za najmlajše; 18-1® 
Slikanice; 18.45 Nabožna oddaja-
19.15 Poljudna znanost; 194® 
Šport in ital. kronike; 20.30 Dnev­
nik; 21.00 Film: »Nienfaltro che 
la verita*; 22.00 Anketa; 23.00 
Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.30 O potrošni­

ških cenah; 22.15 Prijatelji gleda­
lišča 10.

JUG TELEVIZIJA
9.35, 14.45 TV v šoli; 10.40, 15-35 

Ruščina; 11.00 Splošna izobrazba- 
Srbohrvaščina: 15.55 TV vrtec;
16.10 Angleščina; 17.50 Tiktak: Le­
pa Vida; 18.05 Risanka; 18.15 0° 
z»mik: 18.30 Od zore do mraka 
VIL bataljon; 19.05 Kmečka ar­
hitektura na Notranjskem; 
Tehnika upravljanja: 20.00, 22-4U 
TV dnevnik; 20.25 Reportaža! 
20.40 Črne palme, film; 22.25 L*' 
kovni nokturno: Ljudje in slike-

KOPRSKA BARVNA TV
20.00 Risanke; 20.15 Poročila:

20.30 Jug. mesta: Bitola; 21.W 
»Odsev na vodi*, serijski 
21.50 Medalja Sanmarina, doku 
mentami film.



primorski DNEVNIK

ŠPORT ŠPORT ŠPORT
12. decembra 1972

Milam — Cagliari 1:0
Ptorentina — Vicenza 1:0
Ihter — Temama 4:0
Juventus — Palermo 1:0
Roma — Atalamta 2:0
Sampdoria — Lazio 0:0
Torino — Napodi 0;0
Verona — Bologna 0:0
LESTVICA: Lazio 16, Milam in 

"rter 15, Roma im Juventus 13, 
fiorentina 12, Torino in Napoli 10, 
Bologna 9, Verona 8, Temama, A- 
™anta im Palermo 7, Cagliari, 
SaJnpdoria in Vicenza 6.

PARI PRIHODNJEGA KOLA: Bo- 
JdSha — Napoli, Cagliari — Šamp­
iona, Vicenza — Juventus, Milan 

■ Lazip, Palermo — Fiorentina, Ro-

NOGOMET V A SKUPINI C LIGE NEDELJSKE TEKME NAŠIH MOŠTEV V PRVENSTVU 2. AMATERSKE NOGOMETNE LIGE

Jba — Inter, Temana - 
‘“rimo — Verona.

- Atalamta,

BLiaA
Ascoli — Reggina 2:0
Bari — Taranto 3:2
Brescia — Arezzo 1:1
Brindisi — Como 2:2
Catanzaro — Mantova 3:0
Cesena — Monza 1:0
teeco — Catania 0:0
Novara — Reggiana 1:0
Perugia — Foggia 1:0
Varese — Genoa 0:0
LESTVICA: Genoa 21, Cesena 20, 

^Otanzarp 17, Catania in Bari 16, 
foggia, Como in Varese 14, Brim- 

Arezzo in Ascoli 13, Reggia- 
12, Reggina, Monza in Novara 

R. Pemgia in Taranto 10, Manto­
va. Lecco in Brescia 8.

PARI PRIHODNJEGA KOLA: A- 
®®la — Brescia: Catania — Ce- 

Como — Varese; Foggia — 
“ari; Genoa — Catanzaro; Mamto- 
'a — Reggiana; Monza — Nova­
ki Perugia — Lecco; Reggina — 
Ariezzo; Taranto — Brindisi.

A SKUPINA
'SL_-
= as

Alessandria - Pro Vercelli 2:0
Cossatese - Derthona 0:0
Cremonese - Solbiatese 3:0
Legnano - Triestina 0:0
Padova - Belluno 1:1
Parma - Venezia 1:0
Savona — Seregno 2:1
Trento - Piacenza 0:0
Udinese - Rovereto 1:0
Verbania - Vigevano 1:0
LESTVICA: Alessandria 20, Ve-

ipia in Cremonese 18, Savona in 
“dinese 17, Legnano in Parma 15, 
^regno 14, Pro Vercelli in Dertho 
J* 1 II.® 13, Padova, Cossatese in Tren- 
f° 12, Belluno, Solbiatese, Rovereto 
'O Triestina 10, Piacenza in Vigeva- 
n? 8, Verbania 6.

PARI PRIHODNJEGA KOLA Mi­
lano - Trento, Derthona - Parma, 
Piacenza - Cossatese, Pro Vercelli 
'Cremonese, Rovereto - Savona, 
aaregno - Legnano, Solbiatese - Vi- 
Bavano, Triestina - Padova, Vene­
ra - Udinese, Verbania - AlesSan- 
dria.

Cagliari — Milan 2
Fiorentina — Vicenza 1
jnter — Ternama 1
Palermo — Juventus 2
Roma — Atalanta 1
Sjampdoria — Lazio X
Torino — Napoli X
Verona — Bologna X
A^poli — Reggina 1
Brindisi — Como X
Vatese— Genoa X
Parma — Venezia 1
Aeireale — Avellino 1

KVOTE
13 - 322.500 lir 
12 - 19.200 lir

nt1J 1 i M
— 1. Zigano X

2. Mellaha X
1. Nebiolino
2. Fleur X
1. Azzo Dell a Torre 1
2. Farsifal 2
1. Mequo 1
2. Gemone 2
1. Oberta 2
2. Pompeo
1. Operetta X
2. Aladin 1

, KVOTE
J2 - 269.810 lir 
}1 - 16.510 lir 
!0 - 2.800 lir

2. -

3. _

4. -

5. _

6. _

Dragocen remi Triestine Derbi med Bregom in Vesno ostal brez zadetka 
v srečanju z Legnano.. VI e d našimi enajstericami zmagalo le Primorje

Začasni trener Frigeri popolnoma zadovoljen z r zultatom 
V D ligi hud poraz Pro Gorizie v tekmi z Mestrino

Legnano — Triestina 0:0
LEGNANO: Piaceri, Talarini, Va­

lentini, Cassani, Lesca, Cribio, Ca- 
pocci, Proietti, Cascella (Marsico), 
Bosani, Mongitore, 12 Binelli.

TRIESTINA: Cantagallo, De Ga- 
speri, Tugliach, Macchia, De Luca, 
Scichilone, Vastini, Brusadelli, Ber- 
toli, DAlessi, Zamparo, 12 D’Am- 
brogio, 13 Rakar.

SODNIK: Falasca iz Chietija.
KOTI: 7:7. GLEDALCEV: 2.000.
Kljub nemogočim razmeram v 

vodstvu ekipe in brez trenerja je 
Triestina v nedeljo v Legnanu o- 
svojila dragoceno točko, ki je vsaj 
začasno zaustavila stalno nazado­
vanje tržaškega tretjeligaša. Frige­
ri, ki je trenutno vodja ekipe, je 
z rezultatom popolnoma zadovoljen, 
saj je stalno računal na remi. Le­
gnano je bil namreč na papirju 
izredno nevaren nasprotnik, če za­
radi drugega ne, pa zaradi svoje­
ga visokega položaja na lestvici. 
Igra je bila izenačena, Legnano je 
dvakrat zadel vratnico. Triestina 
pa je skoraj dosegla z Bertolijem 
gol, ki bi bil vseeno nekoliko pre­
visoko plačilo zanjo, saj je imela 
le enega napadalca.

Legnano je igral precej zmede­
no in si še ni opomogel od dveh 
zaporednih porazov. Predvsem mu 
je manjkala sredina igrišča, obram­
ba je bila zelo ranljiva, edini od­
sek, ki je dobro deloval, je bil 
napad. Toda zaradi živčnosti in 
želje po čimprejšnjem realiziranju 
so bili streli napadalcev netočni in 
zato nenevarni. Glavna hiba doma­
činov je bila povezava, do katere 
nikakor ni bilo mogoče priti.

Triestina se je skoraj vsa zaprla 
v obrambo, ki je bila izredno de­
lovna in budna. Ponovno je bil tu 
najboljši Tugliach, ki se je držal 
vedno v ozadju in je deloval le 
kot branilec. Na sredini igrišča se 
je poznala prisotnost Zampara, ki 
je precej ojačil ta odsek, medtem 
k0 je DAlessi igral dobro le v 
prvem polčasu, nato pa je vidno 
popustil. Izkazal pa se je Brusa­
delli, ki je znova v dobri formi. 
V napadu je bil dober edino Ber- 
toli, ki pa je bil preveč osamljen, 
da bi lahko napravil kaj več. Naj­
nevarnejši je bil v 48. min., ko je 
z močnim strelom v kot vrat kma­
lu premagal nasprotnikovega vra­
tarja. Vastini pa, ki bi mu moral 
pomagat*'-v napadaluLjpgi, se je 
držal preveč, zadaj. Napad.Je tako 
zguba vso moč, Bertolij* pa so 
rjadždfovali sk,praj vsi branilci.; Z 
nekdraco * več ■njftialci v napadani 
vrsti bi lahko Tržačani odnesli 
obe točki, čeprav je že izenačenje
zanje dobro plačilo.

* * *

Po nedeljskem kolu je Alessam- 
dria ostala sama v vodstvu, saj 
je Venezia morala pustiti obe toč­
ki v Parmi. Na drugem mestu je 
skupaj z Benečani tudi Cremonese, 
ki je gladko odpravil 'solbiatese. 
Sledi jima druga dvojica, Savona 
in Udinese, ki je premagal Rove­
reto. Na repu lestvice je Verbania 
dosegla svojo prvo zunanjo zmago 
proti Vigevanu. Predzadnja Piacen­
za je remizirala proti Trentu. Z 
osvojeno točko v Legnanu pa pre 
ostaja Triestini upanje, da se bo 
začela počasi1 dvigati proti sredini 
lestvice ali vsaj iz kritičnih zad­
nji mest.

* # *

V D ligi je bila vod?čn Mest-'-- 
prisiljena na delitev točk z Mon- 
tebellunom in mora sedaj deliti pr­
vo mesto z Mestrino, ki je dobe­
sedno pregazila Pro Gorizio (5:0). 
Potem ko so se dobro branili v 
prvem polčasu (ko so zgubljali z 
1:0) so v drugem delu srečanja 
Goričani položili orožje. Pri Me- 
strini se je dobro izkazal nekda­
nji tržaški napadalec Rizzato, ki 
je sam dosegel dva gola. Za vode­
čo dvojico je sama Clodiasottoma- 
rina, ki je remizirala proti Mon- 
falconeju. Ta je z zgubljeno točko 
zgubil tudi zvezo z vodečimi enaj-

stericaii Prehitel ga je Pordeno­
ne, ki je zmagal proti 1 vis Snii.

Radi

IZIDI MLADINSKIH 
NOGOMETNIH TEKEM 

Libertas Trst — Primorje 0:0 
Opicina Supercaffe — Union 2:1 
Vesna — Campanelle 0:0

KOŠARKA

BEOGRAD, 11. — Včeraj se je v 
Beogradu sestala disciplinska ko­
misija košarkarske zveze Jugosla­
vije, ki je sprejela vrsto ukrepov. 
Igralca Crvene zvezde Simonoviča 
so za šest mesecev izključili iz 
državne reprezentance zaradi zna­
nih incidentov v Miinchnu, Kosa- 
noviču (Beograd) in Stefanoviču 
(Radndčki) pa so prepovedali na­
stopati za šest mesecev, ker sta 
za igranje prejemala plačilo.

Zarja in Juventina sta se morali tokrat zadovoljiti le s točko
Breg — Vesna 0:0

BREG: Favento, Possega, Rodel- 
la, Bandi, Vatta, Samec, Mikuš, 
Petaros, Čuk, Zonta, Race, Gaspe- 
rutti, 12 Sancin.

VESNA: Tence, Verzier, Zoffoli, 
Germani, Skrem, Zudini, Fayento, 
Kelemenič, Cicconetti, Milič, Ver- 
ginella.

SODNIK: Galante (Tržič).
Gledalcev: približno 250. Igrišče 

v zelo slabem stanju.
Slovenski derbi med Bregom in 

Vesno se je (kot v obeh lansko­
letnih srečanjih) končal tudi letos 
brez zmagovalca. Pred začetkom 
srečanja je bil možen vsak izid, 
saj sta ekipi, kar se tiče lestvice, 
na enakem položaju. Moštvi sta to­
rej začeli previdno, ker je bila 
(zaradi spolzkega igrišča) kontrola 
nad žogo zelo težka. Polagoma se 
je igra ogrela in postala borbena, 
vendar pa ni bila groba, čeprav 
je sodnik z zelo «osebnim» žvižga­

njem vznevoijil igralce. Na dolin- tako rekoč pred nosom, a je niso
skem igrišču nismo videli tehnič­
no kakovostnega nogometa, pač pa 
je bilo srečanje zelo borbeno.

Prvi polčas se je odvijal v zna­
menju enakovrednosti in to priča­
ta tudi edini resnični priložnosti 
za gol, ki sta ju ekipi imeli. V 
nadaljevanju je najprej pritisnil 
Breg, naito pa so Križani postopo­
ma prevzeli pobudo in nevarno 
ogrožali Faventovo mrežo. Pri Bre­
gu je odpovedala sredina igrišča, 
morda ker je Mikuš igral zelo v 
ospredju, tako da se je znašlo 
breme tekme na ramenih obrambe. 
Vesna je imela več priložnosti da 
povede, vendar so se izjalovile bo­
disi zaradi netočnosti kriške pred­
nje vrste, bodisi zaradi zagrizene 
obrambe «plavih» in odličnega vra- 
tarja Faventa. Remi torej bolj raz­
veseljuje Brežane, ki so igrali si­
cer z okrnjeno postavo, kot pa 
kriške igralce Ti so imeli zmago

znali doseči. Razmerje med obema 
ekipama, in to predvsem v d.p., 
odraža ocena: Vesna 2, Breg 1.

Ist

Primorje — Sagrado 1:0
PRIMORJE: Štoka, Visintin, Her- 

vatič, Trampuš, Bukavec, Barbia- 
ni, Barnaba, Drioli, Rustja, Pra- 
šelj, Fornasaris, 12 Kante.

SAGRADO: Bon, Leone, Furlan, 
Buttignon, Gismano, Sgubin, Toset- 
to, Boscarol, Trevisan, Devetti in 
Medeot.

STRELEC: v 70. min. Fomasa- 
ris. SODNIK: Aldrigp iz Tržiča. 
KOTI: 8:3. GLEDALCEV: 250.

Primorje je v nedeljo na doma­
čem igrišču zasluženo premagalo 
solidno ekipo Sagrada, ki je bila 
doslej na drugem mestu lestvice 
in je bila poražena le enkrat (v 
srečanju z Zarjo). Razmočeno in 
blatno igrišče pa je ponovno mo-
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SLOVENSKE ENAJSTERICE V 3. AMATERSKI NOGOMETNI LIGI

Vseh pet naših ekip popustilo v 2. polčasu 
(Vtem delu igre so prejele kar devet golov)

Razen Brega so vsa ostala naša moštva remizirala

DRUGE VESTI 
NA SESTI STRANI

Vermegliano — Sovodnje 1:1
SOVODNJE: Marson, Trivellato Cor- 

va, Batistič, Ferfolja, Kovič, Pete- 
ian, Sambo, Florenin, Marson, Poz- 
zo, (Tomšič).

VERMEGLIANO: Peressini. Tibe-
rio, Zanutti, Dužman, Anut, Scoch, 
Melloni, Gergolet, Del Bene, Zanuttig.

STRELCA: v 3. min. p.p. Pozzo, 
v 16. min. d.p. Zanuttig (enajstme­
trovka).

Sovodnjam je v tej tekmi uspelo 
odnesti remi in tako obdržati enako 
razdaljo od Vermegliana na lestvici, 
kot prejšnji teden. Igra, kljub blat­
nemu igrišču, je bila vsekakor na 
visoki ravni in obe ekipi sta dali vse 
od sebe, da bi dobili obe točki.

Kronika zabeleži že v 30. min. to, 
kar ni nihče pričakoval. Sovodenjci 
dosežejo vodstvcuiJflk>m Pozza. Se­
veda ta nepričakovan"zadetek -vzbu­
di* domačine, kTjgrgdm z vsemi moč­
mi v napad, uspeha. Sovo­
denjci pa sefcieA»-'ifcwtj.jo stisniti v 
lastnem kazenskem prostoru in več­
krat postanejo nevarni za domačega 
vratarja. Prvi polčas se zaključi ob 
premoči gostov, ki tiho upajo na 
pozitiven rezultat.

V drugem polčasu domačini napa­
dajo in Sovodenjci so bili nevarni v 
protinapadih. Po četrt ure drugega 
polčasa vse kaže, da bo slovenskim 
igralcem uspelo odnesti domov obe 
točki. Tedaj pa , se v igro vmeša 
sodnik, ki dosodi enajstmetrovko do­
mačinom. brez vsake krivde sloven­
ske obrambe. Vermegliano izenači in 
v tem trenutku upa na osvojitev 
obeh točk. V zadnjem delu tekme pa 
postane igra dolgočasna in po 90 
minutah je tekma zaključena, v ve­
selje «belo - modrih*, ki so odnesli 
zelo važno točko.

V tem srečanju gre Sovodenjcem 
ocena 3.

D.

Grandi Motor! — Primorec 3:3
GRANDI MOTORI: Nicor, Bar­

toli G., Marinari, Lenarduzzi, Cot- 
terle, Punis, Petronio, Ivancich, 
Marcozzi, Dagri, Piol, 13 Bartoli A.

PRIMOREC: Vladimir Kralj, Slu­
ga, Lamola, Finotto, Sosič, Sinico, 
Doro Možina, Vigini, Pavel Kralj, 
Valdi Možina, Mauro Kralj, 13 Gu­
štin.

STRELCI: v 2. man. p.p. Pavel 
Kralj, v 4. min. avtogol Lenarduz­
zi, v 38. min. Valdi Možina: v 3. 
min. d.p. Petronio, v 14. min. Mar- 
cocci, v 42. min. Dagri.

KOTI: 4:3 za Primorca. GLEDAL­
CEV : približno 50.

V nedeljo je Primorec na precej 
blatnem igrišču na Proseku uspel

odnesti točko. To pa je premajhno 
plačilo za trebensko moštvo, ki oi 
odneslo gotovo obe točki, če to bil 
sodnik v drugem polčasu pravič­
nejši. V prvem polčasu je Prjmc- 
rec zaigral kot še nikoli. Začel je 
hitro, kar je zelo zmedlo tržaško 
obrambo. Že v prvih minutah je 
povedel s Pavlom Kraljem, v če­
trti minuti pa z avtogolom Lenar­
duzzi ja. Nato so imeli Trebenci še 
veliko priložnosti. Obramba je do­
bro igrala, tako da Tržačani niso 
poslali niti enega strela v vrata. 
Nasprotno je Primorec še povišal 
izid z Valdijem Možino v 38. min.

V drugem polčasu je sodnik so­
dil precej pristransko. V tretji mi­
nuti si je namreč izmislil prosti
strel pred kazenskim prostorom 
Primorca. Jržačani so trikrat stre­
ljali, ker je sodnik ukazal strel 
trikrat ponoviti, dokler ni padel 
gol. In., to .nepravilno. Vladimir 
Kralj. je - namreč ■ žogo ujel. prite­
kel pa je Petronio, udaril vratarja
v roko in realiziral.

Deset minut kasneje je prišlo do 
prepira med Maurom Kraljem in 
nekim tržaškim igralcem. Sodnik 
pa je izključil samo Primorčevega 
igralca. Izključiti bi moral namreč 
oba ali pa nobenega. Primorec je 
ostal v desetih in to so izkoristili 
domačini ter so izenačili. Prvič z 
Marcozzijem, drugič pa z Dagri- 
jem le tri minute pred koncem.
Torej tudi tokrat ni uspelo Primor­
cu zmagati a to samo zaradi pri­
stranskega sodnika.

Ocena za Primorca je 3.
BRK

Breg B — Lib. Sv. Sergij 0:1
BREG B: Ota, Maver, Slavec, 

Opara, Žafran, Glavina, Žigon, Za­
har, Krmec, Ota W., Strnad, 12 
Hrvatič.

LIB. SV. SERGIJ: Benevoli, Pao- 
letti, Coscia, Rolli, Bolci, Tonini, 
Pastorino, Eliero, Gherghetta, Da- 
miano, Marassi.

STRELEC: v 49. min. Gherghetta.
Igra, ki sta jo obe moštvi pri­

kazali je bila zelo skromna. Zma­
gal je nasprotnik ker je razpola­
gal z boljšim napadom, medtem 
ko je bila brežanska prva vrsta 
neučinkovita. Razmočeno in blatno 
igrišče je bolj oškodovalo mlade 
Brežane, katerih igra kljub požrt­
vovalnosti ni mogla priti do izra­
za. Najslikovitejši prizor tekme pa 
nam je pripravil sam sodnik, ki 
je nekako ob polovici d.p. izklju­
čil levo zvezo Ellera. Igralec se 
je že napoti v slačinico, nato pa 
se je spet vrnil na igrišče in sod­

nik je nadaljeval srečanje, ne me­
neč se za to. Drugega o tej suho­
parni in dolgočasni tekmi ni vred­
no omeniti.

Ocena «plavih» je 1.
IST

Libertas Rocol — Union 2:2
LIB. ROCOL: Ferluga ,D’Agno- 

lo, Longo, Truant, Tofanin, Filip- 
pi, Delbon, Matteo, Simeone, Pen- 
none, Giannetti, (Zacchigna in Gher- 
dol).

UNION: Pavatič, Vescovo, Vidal, 
Sartori, Muiesan, Gombač, Attini, 
Laska, Paludetto, Čok (13 Scarpa).

STRELCI: v 2. in v 5. min. La­
ska, v 62. min. Simeone, v 76. 
min. Tofanin.

SODNIK: Ghizdavcich.
GLEDALCEV: 30.
Union ■ ?i je- v nedeljo zapravi 

gotovo zmago, potem ko je po od­
ličnem prvem polčasu popolnoma 
popustil. v. drugem delu igre in 
dopustil šibkejšemu nasprotniku, da 
je najprej skrčil razdaljo, nato pa 
izenačil in bi skoraj prešel celo 
v vodstvo.

Kar so dobrega storili, so Pod- 
lonjerci dosegli v prvem polčasu, 
ko so takoj v prvih petih minutah 
dali dva gola in si zapravili do 
konca polčasa vsaj še kakih se­
dem ali osem priložnosti za povi­
šanje rezultata. Zmaga bi morala 
odločno pripadati podlonjerskim no­
gometašem. Žal, pa jih je v dru­
gem delu srečanja zajelo prepri­
čanje, da jih ne more nihče več 
dohiteti in so zaigrali preveč la­
godno. Dovolj bi bilo, da bi nekoli­
ko bolj pazili v obrambi, pa bi 
imeli zagotovljeni obe točki in bi 
si s tem zelo popravili položaj na 
lestvici.

Eden najboljših pri Unionu je bil 
Čok, ki je bil v prvem polčasu 
glavni nosilec vseh napadalnih ak­
cij in tudi pobudnik obeh Uniono­
vih zadetkov. V drugem polčasu 
pa se mu je poznala utrujenost, 
saj je postal netočen v svojih po­
dajah in je bil prepočasen. Ko je 
bil s krila premeščen na sredino 
igrišča (zamenjal je tokrat slabe­
ga Paludetta), je vsa leva stran 
ekipe zgubila na učinkovitosti. Vsa 
njegova požrtvovalnost ni nič za­
legla. Poznala pa se je odsotnost 
Nadliška, ki ne bo mogel še nekaj 
časa igrati zaradi poškodbe na no­
gi. Kar dobro pa je igral Gombač, 
ki je imel malo dela v obrambi 
in se je zelo rad spuščal v na­
pad, da bi sam dosegel zadetek, 
kar bi mu nekajkrat skoraj uspe­
lo. Pozna pa se mu, da je bil dol­

go neaktiven. S stalnim treningom 
pa bo kaj kmalu pridobil na svoji 
nekdanji učinkovitosti.

Naša ocena: 2.
Radi

Olimpija — Bar Veneto 2:2
OLIMPIJA: Furlan, Paoletti, Što­

ka, Husu, Blažina, Delise, Košuta, 
Manzutto, Černjava, Daneu, Živec, 
13 Valentino.

BAR VENETO: Dainese, Grimal- 
di, Bisiacchi, Bagattin, Cavalli, De­
lise, Bianchi, Mačehi, Ciarot, Bre­
zigar, Franzolini, 13 Petrucci.

STRELCI: v 35. min. Paoletti 
(O), v 69. min. Živec (O), v 71. 
min. Brezigar (B), v 85. min. Ca­
valli (B).

Ko je Olimpija odigrala pred več 
kot enim mesecem svojo dt----

z dva proti nič) smo mislili na 
lep podvig nasprotnikove ekipe. 
Včeraj, proti skromni enajsterici 
Bar Veneto, smo imeli enako sli­
ko, kot v že prej omenjeni tekmi.

Zgodilo se je, da so nasprotniki 
ujeli Olimpijo v zadnjih minutah 
igre, potem ko je ta neprestano 
napadala in si zapravljala velike 
priložnosti. Kaj naj rečemo o tej 
tekmi? Zaradi zelo slabega in raz­
močenega igrišča ni imela tehnič­
ne veljave, vseeno pa je pokazala 
dobro kondicijo naših slovenskih 
igralcev. Olimpijci so namreč ime­
li tekmo v svoji oblasti od začet­
ka do konca. Nato pa so nekoliko 
popustili. Moramo reči. da je bila 
sreča na strani gostov, saj so s 
samo dvema streloma dvakrat uka­
nili Furlana. Posebno ob priložno­
sti drugega gola jim je pomagal 
tudi. . . veter. Na drugi strani pa 
si je Olimpija zapravila kup pri­
ložnosti ob stanju v njeno korist. 
Zato moramo danes pripomniti, da 
napad ni deloval kot običajno, saj 
zgrešiti takšne priložnosti skoraj ni 
mogoče. Sami bi se morali zaveda 
ti, da tekma traja 90 minut in za 
igrati bolj umirjeno. Prav živčnost 
nekaterih je glavni vzrok vsega te­
ga. Na srečo pa se je izkazal 
Paoletti, ki je s krasnim strelom 
povedel Olimpijo. V drugem pol­
času pa je Živec ukanil vratarja, 
morda zaradi slabega položaja na­
sprotnikove obrambe.

Če bi ekipa zmagala, bi nedvom­
no bila njena ocena precej dobra, 
a za tisto kar se je zgodilo v zad­
njih potezah tekme, ekipi ne mo­
remo dati višje ocene kot 1.

D. U.

tilo reden potek tekme. Enajsteri­
ci sta namreč pokazali dobro igro, 
ki pa se, na žalost, ni mogla raz­
viti na blatnem terenu. Pobudo je 
prevzelo takoj v začetku Primorje, 
ki je prisililo goste v obrambo. 
Sagrado pa je vzdržal vse napade 
Primorja in je sam sprožil več 
protinapadov. Vratar Štoka ni imel 
izrednega dela, vseeno pa je bil 
vedno na pravem mestu. Obramba 
je bila po vključitvi Hervatiča bolj 
odločna in trdnejša. Na sredini i- 
grišča je diktiral svojo igro odlič­
ni Prašelj in je z drugimi tovariši 
na tem odseku vedno bil boljši od 
nasprotnika. Vloga napadalcev je 
bila zaupana Rustji in Fomasari- 
su, medtem ko je Barnaba služil 
za povezavo, saj je bila na tako 
blatnem zemljišču nujna «gosta» 
sredina igrišča. Ta taktika je bi­
la gotovo posrečena in je tudi ro­
dila sadove v drugem polčasu, ko 
je prišla na dan premoč Prcseča- 
nov. Gostje so namreč upali, da bo 
Primorju v drugem polčasu zmanj­
kalo kondicije, vendar se je zgo­
dilo prav obratno. V 70. minuti je 
žogo dobil Fornasaris, ki je v ka­
zenskem prostoru preigral nasprot­
nika in neubranljivo poslal v mre­
žo ter zagotovil s tem -mago Pri­
morju.

O nasprotniku lahko rečemo, da 
je solidna ekipa, ki popolnoma za­
služi sedanje mesto na lestvici. 
Sagrado ima odličnega vratarja, 
zanesljivo in odločno obrambo, ra­
zigrano sredino igrišča, prodoren 
in hiter napad. Skratka, prav lah­
ko prištejemo Sagrado med naj­
močnejše ekipe te skupine.

Na igro je zelo vplivalo slabo 
igrišče. Obe moštvi sta pokazali in 
potrdili odlično formo. Tudi rezul­
tat je pravičen.

Naša ocena po borbenosti, ago- 
nizmu in kondiciji bi bila najvišja 
(3) za Primorje, igra pa je bila 
pogojena blatnemu igrišču.

B. R.

Zarja — Inter SS 1:1
ZARJA: Turko, S. Križmančič, 

Faganel, Primožič, S. Metlika, V. 
Križmančič, Grgič, Bon, Žagar, 
Poropat, Marc (Komar), 12 Babu- 
der.

INTER SS: Verginella, Zannier, 
Renier, Marzari, Olenik, Giovanni- 
ni, Riosa, Roberto, Angileri, Ispi- 
ro, Marino.

STRELCA: v 10. min. Riosa, v 
55. min. Poropat. KOTI: 5:5. GLE-kot enim mesecem svojo drugo ram- roroj 

prvenstveno tekmo' prbti u-‘ DALCEV: 100.
Zarja je doma znova prišla do 

točke. Srečdnjč se je pričelo v zna
menju popolnega .■■; Ravnotežja med 
obema ekipama. V začetku se je 
igra omejila le na sredino igrišča 
in na redke poskuse obeh napadov, 
da bi prodrla skozi obrambo. Prvi 
je povedel Inter SS že v 10. min. 
z Rioso, ki je neubranljivo streljal 
v vrata. To je seveda prisililo Zar­
jo, da je pritisnila in skušala čim- 
prej izenačiti. Toda do konca pol­
časa ji ta namera ni uspela.

V drugem polčasu so Bazovci 
nadaljevali z vrsto napadov, ki so 
spravljali nasprotnika v zagato. 
Zarjani so dosegli remd v 55. min. 
s Poropatom, ki je izvedel prosti 
strel, žoga se je odbila od obramb­

NAŠE OCENE
Sovodnje 9 23 2,555
Juventina 11 24 2,172
Zarja 11 22 2,000
Primorje 11 22 2,000
Breg 10 18 1,800
Union 8 14 1,750
Vesna 11 19 1,727
Olimpija 9 14 1,555
Breg B 7 10 1,428
Primorec 7 10 1,428

V prvem stolpcu je število 
odigranih tekem, v drugem je 
vsota dosedanjih ocen, v zad­
njem stolpcu pa poprečna oce­
na vseh doslej odigranih sre­
čanj.

Ekipe ocenjujemo z neza­
dostno (1), dobro (2) in odlič­
no (3).

nega zidu nazaj do njega, nakar 
jo je z močnim udarcem poslal v 
mrežo. Zarja ni odnehala z napa­
di, saj je imela zmago že na dla­
ni, žal pa je bila v zaključevanju 
netočna in vsi napori za osvojitev 
obeh točk so bili zaman.

Naša ocena: 3.
Raal

Juventina — Villanova 1:1
JUVENTINA: Plesničar, Nanut, Zin, 

A. Montico, Pavlin, M. Tabaj, Uras, 
Marvin, Ferletič, G. Montico, Sirk, 
(Tomažič).

VILLANOVA: Buiatti, Antonutti,
Mocchiutti, Bevilacqua, Cignacco, Co- 
lia, Cicigoi, Calligaris, Zamparutti, 
Montina, Mocchiutti.

Juventina je na domačih tleh remi­
zirala proti Villanovi, zadnji na le­
stvici. Vsekakor ne smemo govoriti 
o slabi igri. Nasprotno, štandrežci so 
odigrali prvi polčas v tempu, ki ga 
že dolgo časa nismo videli. Že v 
prvih minutah je Juventina prišla v 
vodstvo z golom Ferletiča in je več­
krat za las izgubila dragocene pri­
ložnosti.

V drugem polčasu pa se je igra 
premaknila na sredino igrišča in na­
sprotniki so večkrat bili nevarni pred 
vratarjem Plesničarjem.

Veliko delo na sredini igrišča je 
utrudilo vse igralce, ki so v zadnjih 
minutah nekoliko popustili. V teh 
trenutkih so se gostje opogumili in 
začeli ostreje napadati. Na eni taki 
akciji se je branilec Juventine z roko 
dotaknil žoge. Sodnik je tako dosodil 
enajstmetrovko in gostje so izenačili. 
Po tem golu je poteklo še nekaj mi­
nut in igre je bilo konec.

Ocena za Juventino je 2.
iiiiiiiimiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiimiHiiiiiiuiiiiiiiim

Jugoslovansko nogometna 
prvenstva 

1. ZVEZNA LIGA
Dinamo - Hajduk 1:0
C. zvezda - Vojvodina 3:1
Velež - Radnički 4:0
Željezničar - Sloboda 1:1
Spartak - Vardar 2:2
Borac - Sarajevo 2:2
Čelik - Beograd 0:0
Bor - Partizan 1:1
Olimpija - Sutjeska 1:0
LESTVICA: C. zvezda 26, Velež

22, Beograd in Partizan 19, Sara­
jevo 18, Željezničar, Čelik in Radnič- 
ki 17, Sloboda 16, Borac in Olim­
pija 14, Hajduk, Vojvodina in Boi 
13, Sutjeska, Spartak, Zadar in Di­
namo 12.

PARI PRIHODNJEGA KOLA: Su- 
tjeska - Dinamo, Partizan - Olim­
pija, Beograd - Bor, Sarajevo Če­
lik, Vardar - Borac, Sloboda - Spar­
tak, Radnički - Željezničar, Vojvo­
dina - Velež, Hajduk - C. zvezda.

KOŠARKA

1. ITALIJANSKA LIGA
Alco - Maxmobili 67:65
Ignis - Gorena 85:66
Partenope - Brili 74:73
Sacla - Mobilquattro 79:66
Simmenthal - Forst 87:76
Snaidero - Norda 93:90
Splugen Bock Gamma 74:57
LESTVICA: Ignis 16, Forst m

Simmenthal 14, Partenope in Gore- 
na 10, Splugen Bock, Narda in 
Snaidero 8, Sacla 6, Maxmobili, 
Brili, Gamma in Alvo 4, Mobil- 
quattro 2.

PARI PRIHODNJEGA KOLA: 
Brili - Splugen Bock, Forst - Par­
tenope, lamma Alco, Maxmobili 
- Sacla, Mobilquattro - Snaidero, 
Norda - Ignis, Gorena Simmen­
thal.

1. JUGOSLOVANSKA LIGA
Olimpija Jugoplastika 97:86 
Kombinat - Bosna 76:83
Željezničar - Zadar 72:76 
Lokomotiva Radnički 83:73 
Željezničar (K) - Partizan 68:90 
LESTVICA: Partizan 12, Olim­

pija, Jugoplastika, Radnički in Za­
dar 10, Borac, C. zvezda in Bosna 
8, Lokomotiva 6, Željezničar in 
Kombinat 4, Rabotnički in Beograd
2, Željezničar (K) 0.

PARI PRIHODNJEGA KOLA: Bo 
rac Partizan, Radnički Željez­
ničar (K), Zadar Lokomotiva, 
Bosna Željezničar (S), Jugopla­
stika - Kombinat, Rabotnički O- 
limpija. Beograd C. zvezda.

mm
skomini partizanskega zora vnika

61.

Od januarja 1945 zaradi 

pSke dokumentacije.
Za objavo v tej knjigi sem zapiske iz tega potovanja raz- 

na:
A. operacije Izvršene v KE,
B. na operacije Izvršene v SVPB «Pavla»,
C. na operacije izvršene v SVPB «Franja»,
C. na operacije izvršene na raznih drugih mestih.
Številke pred posamezno operacijo do konca decembra 1944 

Zaporedne številke iz črne beležnice.
Popravil sem nekatere večje pravopisne napake, sicer pa 

atu zapiske take, kot so bili.
V Dutovljah Sežani, Otoku in Gorici smo vpisovali podat- 

o operirancih’in operacijah v prave operacijske protokole, ki 
ostali po mojem odhodu v bolnišnicah. Večkrat sem se po 

•Je zanimal zanje. Toda za njimi Je izginila vsaka s.ed.

A. OPERACIJE V KIRURŠKI EKIPI 
IX. KORPUSA V AKCIJI

I. Akcija proti Hotedrščlcl, 7. 10. 1944. Mesto kirurške eki­
pe Trepče pri Črnem vrhu. Sestav KE: dr. Pohar Edvard, Bi­
dovec Frenk, Šuligoj Danilo, Zoro (Miha Tolar), Cveto, instru- 
men tar ka Štefka Nabergoj, dr. Valenti Dare.

Kirurško ekipo pasiralo 5 ranjencev, ena operacija.
št. 21. 7. 10. 1944, Trebče.
Mongol Altarev iz artilerije. Pred 8 urami mu je raztrgala 

mina desno stegno, razen tega ima rane v des. lumbal. prede 
lu, desni rami in roki. Fract. compl. dex. Stegno visi na te­
lesu na n. ischiad. na poveaku žil na odduktorjih. Zelo izkrvav- 
Ijen. V kelen- etru (dr. Valenti) se odstrani razbito stegno. Ra­
na ostane popolnoma odprta. Kljub eardiacom (Lobelin-Car- 
dlazol) in Mo, exitus 2 uri po op. med transportom v avto­
mobilu.

II. Akcija proti Poljanam, 21. 10. 1944.
Mesto KE žetina pod Blegašem. Sestav KE: Dr. Edvard 

Pohar, Bidovec Frenk, Jože iz želina, Šuligoj Danilo, Zoro, 
Cveto, Štefka in bolničarka Meri iz Volčje Drage. KE pasiralo 
15 ranjencev, 3 večje operacije.

Št. 31. 21. 10., Zetlna.
Janez Odar, 31 let, Stara Fužina. Pratečd vod štabne čete 

Prešernove brigade.
Pred 10 urami ga Je zadela krogla.
St. pr.: Desno na stegnu vstrelna in izstrelna rana. Stegne­

nica razdrobljena, vstrelna rana popolnoma majhna, izstrelna 
velika.

Th.: v kelen narkozi ekscizaja izstrelne rane, fiksacija z 
mavcem in desko.

čez nekaj dni se pokaže, da ni bdi ranjen od krogle, tem 
več od mine (bombe) in da Je izstrelna rana vstrelna, projek­
til Je izgubil moč in Je prišel pod kožo, kjer je napravil le

majhno ranico. Extractio project.
Št. 32. 21. 10. 1944, Žetim.
Tratnik Filip, 38-lefcni Idrijčan, drvar 
Pred 12 urami je prišel v rafal. Poleg ran — vse prestreli, 

ima tudi prestrel skozi levi hipohondrij
Th.: V kelen- kloroformu levi parakostalm rez. Prestreljen 

Je colon transversum in krvavi lig. gastrocolicum. Podvez žil, 
šivi črevesja. Mala vstrelina in zelo velika izstrelna rana, ki 
sta pa ena od druge le 4 cm oddaljeni. V trebuhu kri in blato, 
ki je precej suho.

Primarni šiv trebušnih sten. Silno težaven transport. Dobi 
fiziološko. 26. 10. 1944 exitus letalis.

Tretja operacija ni registrirana.
III. Akcija proti Gorenji vasi, 19.—20. 12. 1944,
Mesto KE Fužina nad Gorenjo vasjo. Sestav KE: Ferjančič, 

Šuligoj Danilo, Lida Zlatoper, Jože, čriček (Vajngerl) in bol­
ničarji štaba 31. diviz.

Kirurško ekipo je pasiralo 39 ranjencev, 9 večjih operacij- 
Št. 113. 12. 1944, FuSim 
Štefan Arčon,
Vuln. sclop. mine crur. dex.
Th.: v kelen- debriement, extractio corp. alieni 
Št. 114. 19. 12. 1944, Fužina.
Lepušček Zdravko, 22 let. Lom.
Ranjen pred 10 urami od krogle, na hrbtu leve noge vstrel­

na rana.
Th.: Debriedement, excohleatdo in abliatio prostih fragmen 

tov IV. metatarzalne kosti. Drain. Imobilisatio 
Št. 117. 19. 12. 1944, Fužina.
Hudež Franc, Ljubljana, ranjen pred 10 urami od drobcev 

mine. St. pr.: dve majhni ranici nad popkom Defence Rana 
na vratu in levem thoraxu.

Th.: Revisio ran v novocadnu Penetrirajo v abdomen.
V kelen — etru zgor. mediana laparatomija. Na želodcu

drobec. Hematoma ventriculi. Umrl konec jan. 1945 zaradi < 
scesa levih pljuč s hemoragijo.

Št. 118. 19. 12. 1944, Fužina.
Zupanc Franc, 17 let, Jesenice.
Pred 6 urami ustreljen v hrbet od krogle St. pr.: Nad 

vim XII. rebrom vstrelna rana. Istrelne ni.
Defence, bolečine v trebuhu, slab pulz.
Th.: v kelen- kloroformu zgor. mediana laparatomija V 

trebuh poln krvi. V repu pankreasa, ki je razbit krogla A 
krvavitev. Krvi art. lienalis, lri se podveže. Zato splenectorr 
Tampona dva in 1 drain.

St. 119. 19. 12. 1944, Fužim.
Cih Alojz, z Jesenic. Ranjen od mine pred 10 urami.
St. pr.: Fract. comp. crur. sin. Rana za fižol velika vu 

lacerocontus.
Th.: nadkolenski mavčev škorenj. 
št. 120. 20. 12. 1944, Fužina.
Vičič iz Kočevja. Ranjen pred 10 urami od mine.
St. pr.: Fract. tibiae sin. Z rano v spod. tretjini krače 

slivo veliko.
Tl.: v kelen-kloroforumu ekscizija in ablacija razdrobil er 

delov. Drain. Nadkolenski mavčev škorenj. 
št. 121. 19. 12. 1944, Fužim 
žena iz Dobrače. Absc. thenaris dex.
Th.: v kelenu extractio 3 cm dolgega fragmenta igla 
Mtchelove sponke.
St. 122. 20. 12. 1944, Fužim 
Butala iz Črnomlja.
Periostitis absc. 5.
Th.: Incisio.
St. 123. 20. 12. 1944, Fužim 
žena iz Fužin. Panaritium subcut 
Th.: V Oberst anesteziji incisio.

(Nadaljevanje sledi)

poli sin.



Uredništvo TRST Ul. Montecchi 6/11 PP 559 Telefon 793 808 794 638
Podružnica GORICA Ul. ’4 Maggio 1/1 Telefon 833 82
Uprava TRST Ul. Montecchi 6/II Telefon 795 823
Oglasni oddelek TRST Ul. Montecchi 6/III Telefon 761 470
Naročnina
Mesečno 1 100 lir — vnaprej: polletna 6.100 lir, celoletna 11.000 lir. Letna 
naročnina za inozemstvo 17.000 lir. V SFRJ posa­
mezna številka 1.— dinar, mesečna 14.— din, letna 140.— din. 
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 12. decembra 1972

Za SFRJ Tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 50101-603-45361
«ADIT. ■ DZS. Ljubljana, Gradišče 10/11 nad. telefon 22 207

Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 200, finančno •
upravni 300, legalni 400, osmrtnice .n sožalja 200 lir cMall oglasi* 
80 lir beseda Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se naročajo Pri 
oglasnem oodelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri S.r.fc
Glavni urednik Stanislav Renko 
Odgovorni urednik Gorazd Vesel Izdaja In tiska ZTT • Itd

PROSLAVA V LJUBLJANSKEM GLEDALIŠČU

Ob dnevu človekovih pravic 
za pravice zatiranih v svetu

Članica sveta federacije Vida Tomšičeva in predsednik mestne konference 
zveze mladine Bogo Šest omenila položaj Slovencev v Avstriji in Italiji

(Od našega dopisnika) 
LJUBLJANA, 11. — Včeraj sta se 

v Ljubljani v Operi slovenskega gle­
dališča zvrstili dve slovenski pro­
slavi 10. decembra, dneva človeko­
vih pravic. Na popoldanski prosla­
vi, ki je bila namenjena mladini, 
je predsednik mestne konference 
zveze mladine Bogo Šest govoril o 
vlogi mladine v boju za človekove 
pravice in pri tem prikazal, kod 
vse po svetu še dandanes nasilni-
niiiiiitiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiuiiiiiuiint

Slovenski
šolniki
(Nadaljevanje s 2. strani)

gi zakona (da se morajo združe­
ni razredi z več kot 10 učenci raz­
deliti) predlagalo, da bi prosvet­
no ministrstvo zvišalo število raz­
rednih učiteljev na 16. Po letošnji 
statistiki smo ugotovili, da je na 
naših šolah kar 22 oddelkov z nad 
desetimi učenci, v katerih so raz­
redi združeni. Zato odločno zahte­
vamo, da se zakon izvaja. Nekate­
ri slovenski starši, je pripomnila 
Minka Pahorjeva, še vedno vpisu­
jejo svoje otroke v italijanske šo­
le, čeprav je povpraševanje po de­
lovnih močeh z znanjem slovenske­
ga jezika vedno večje.

Tudi učitelji imajo odgovorno na­
logo, da se to vprašanje bolj teme­
ljito rešuje. Zato naj se učitelj 
vključi, če je le mogoče v svojem 
okolišu, v prosvetno delovanje, še 
bolj pa naj posveti pažnjo naj­
tesnejši povezavi s starši.

Glede otroških vrtcev je Minka 
Pahorjeva med drugim pripomni­
la, da moramo odločno odklanjati 
utrakvistioni pouk, da je treba 
sprejemati samo slovenske otroke 
in otroke mešanih zakonov in da 
si morajo otroci bagatiti svoj slo­
venski besedni zaklad.

Kot diskriminacijo je ocenila dej­
stvo, da so učenci 2. in 3. razre­
dov osnovne šole brez čitank, ker 
so stare pošle, nove pa niso še ti­
skane.

Izpopolnjevalni tečaji so bili letos 
deloma v slovenščini, prihodnji tečaj, 
kot je obljubil šolski skrbnik, pa bo 
samo v slovenščini. Obeh stavk se je 
udeležilo 90 od sto učiteljev, sindikat 
pa bo uspešnejše delal, če se bo or­
ganizirala poverjeniška mreža na 
vsem področju.

Kratko poročilo je o učiteljskem 
tečaju, ki ga je priredil sindikat, 
podala Elza Antonac. Predavanja se 
bodo nadaljevala, čeprav je dežela 
odrekla svoj prispevek, po zaslugi 
požrtvovalnih tržaških profesorjev.

Seja dev.-nabrež. 
občinskega sveta

Sinoči se je sestal devinsko-na- 
brežinski občinski svet, ki je raz­
pravljal o številnih upravnih vpra­
šanjih. O seji bomo še podrobneje 
poročali.

ki teptajo temeljne človekove pra­
vice. Med drugim je omenil tudi 
položaj Slovencev v Italiji in Avstri­
ji, ki prav tako ne uživajo tistih 
pravic, ki jih nalaga deklaracija 
združenih narodov.

Na večerni proslavi, ki je bila 
združena z umetniškim prikazom 
boja ameriških Črncev za njihove 
pravice, je govorila Vida Tomšič 
članica sveta federacije.

Ko je govorila o prizadevanjih 
sveta, da uresniči načela o člove­
kovih pravicah, je Vida Tomšič med 
drugim dejala:

»Vprašujemo se, ali smo v ostva- 
rjenju človekovih pravic kaj napre­
dovali, vprašujemo se, kakšne so 
in bodo poti za zmago človeka nad 
nečlovekom, vprašujemo se, kakšen 
je in bi moral biti naš današnji 
prispevek temu boju. kakšne so na­
še današnje možnosti;

— da pomagamo zaustaviti zločin­
sko agresijo, ponižanja in pokole 
ljudi v Vietnamu in drugod po 
svetu,

— da prispevamo svoj delež pri­
zadevanjem. da se mir v Indokini 
ne. bo sklepal na račun borcev za

svobodo in pravico, ki so s svojim 
junaštvom in žrtvami zadolžili ves 
svet,

— da prispevamo svoj delež k 
naporom zoper zatiranje Črncev v 
Južnoafriški uniji ,ali kjerkoli dru­
god,

— da pomogamo odpravljati rasne 
diskriminacije v Ameriki in povsod, 
kjer ljudje trpijo od nje,

— da pomagamo do konca odpra­
viti kolonialna zverinstva v Angoli 
in v drugih deželah,

— da onemogočamo neokolonia- 
listično gospodarstvo po svetu,

— da si vsepovsod in vselej pri­
zadevamo za enakopravnost ljudi 
in narodov.

— da vselej in povsod enako 
skrbimo za usodo ljudi drugih na­
rodov pri nas, kakor to zahtevamo 
za pripadnike jugoslovanskih naro­
dov v drugih deželah.

— da pomagamo napraviti konec 
zapostavljanju, zatiranju in straho­
vanju Slovencev na avstrijskem Ko­
roškem, da pomagamo uveljaviti 
vse pravice Slovencev v Benečiji 
in Julijski krajini*.

D. K.
aiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiffMiaiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimmi

MEGLA VZROK VRSTE PROMETNIH NESREČ

Sedem oseb ob življenje 
na lombardskih cestah

Dve verižni trženji na avtocesti «Milano-Laghi» 
Silovito trženje dveh «oplov» pri Tortoni

MILAN, 11. — Gosta megla, ki 
je legla nad vso Lombardijo, je 
bila vzrok vrste prometnih nesreč, 
ki so terjale vsaj šest žrtev. Naj­
hujši dve nesreči, v kateri je bilo 
vpletenih preko 130 vozil, sta se 
pripetili na avtocesti »Milano - 
Laghi*.

Do prvega najhujšega verižne­
ga trčenja, v katerem je bilo vple­
tenih najmanj 80 avtomobilov in 
tovornjakov, je prišlo med avto­
cestnima postajama pri Saronnu in 
Oreggiu. Po prvih ugotovitvah pro­
metne policije kaže, da je nesrečo 
povzročil šofer tovornjaka, ki je 
po trčenju z nekim drugim vozilom 
izgubil oblast nad tovornjakom. 
Težko vozilo je »zblaznelo*, podrlo 
je »guard-raib in se ustavilo na 
drugi strani avtoceste. Avtomobili, 
ki so vozili za tovornjakom se, 
kJjub zmerni hitrosti, niso utegnili 
pravočasno ustaviti. Po prvih ve­
steh kaže, da so v verižnem trče­
nju izgubile življenje tri ali štiri 
osebe, kakih 15 ljudi pa je bilo 
ranjenih.

Delo reševalnih ekip je bilo zelo 
otežkočeno zaradi slabe vidljivosti, 
poleg tega pa se je [»-evrnil tudi 
neki tovornjak, ki je vozil stekle­
nice.

Na uka* prometne policije so 
kmalu po nesreči ukiniti promet na 
tem odseku avtoceste, da bi olaj­

šali delo šoferjem policijskih in 
reševalnih avtomobilov.

Malo pozneje je na isti avtocesti 
prišlo do drugega verižnega trče­
nja med postajama Lainate in 
Legnano. Vse kaže. da je nesrečo 
povzročil šofer avtomobila, ki je 
med prehitevanjem nekega tovor­
njaka izgubil oblast nau vozilom. 
Avto/id ♦ Je rezil za njim ni uteg­
nil pravočasno ustaviti: tragična
»Veriga* trčenj še je »raztegnila* v 
nedogled. Zaradi slabe vidljivosti 
tudi drugi avtomobilisti niso uteg­
nili pravočasno zavreti. Po prvih 
vesteh kaže, da je bilo v nesreči 
vsaj sedem oseb ranjenih.

Gosta megla je bila tudi vzrok 
silovitega trčenja med dvema »oplo­
ma* v bližini Tortone. V nesreči 
so tri osebe izgubile življenje. Za­
radi goste megle, sta šoferja avto­
mobilov 46-letni Raffaele Manzi in 
59-letni Pietro Cavalcanti čelno tr­
čila. V skrotovičeno zelczje sta se 
zaletela še druga dva avtomobila, 
katerih šoferja nista piavočasno 
opazila zapreke.

Celso Cavalcanti, brat šoferja 
Pietra, je obležal mrtev r.a asfaltu, 
ker so se zaradi trčenja odprla 
desna vrata »opla*. Pietra Caval- 
cantija so gasilci izvlekli mrtvega 
iz razbitega avtomobila, Manzi pa 
je zaradi hudih poškodb umrl kma­
lu po prevozu v bolmsnico v Pavio.

BiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiDiiiiiHiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiHiiniiiiiiiiiiMiiiiiiMtiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiMiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

KER SO DIJAKI ZASEDLI ŠOLSKO POSLOPJE

Ostri spopadi med študenti in policijo 
v rimskem tehničnem zavodu Genovesi

Streljanje med spopadom ■ Agenti priprli enega 
študenta - Policija posegla tudi v liceju Croce

ŠPORT ŠPORT ŠPORT

NAMIZNI TENIS NA POLFINALNEM TEKMOVANJU ŽENSKE LIGE

Izreden uspeh Miličeve in Vesnaverjeve: 
zmaga v Firencah in prestop v A ligo

Na kvalifikacijskem tekmovanju je nastopila tudi Rebulova

RIM, 11. — Danes zjutraj so se 
študentje rimskega tehničnega za 
voda »Genovesi* v Ul. Cesare Lom- 
broso ostro spopadli z agenti jav­
ne varnosti in s karabinjerji, štu­
dentje so zasedli zavod, da bi pro­
testirali proti zakonskemu osnut­
ku policijskega pripora in proti iz­
datnim cenam šolskih knjig.

Policija je priprla nekega mlade­
niča zaradi žalitve javnega funk­
cionarja. Kmalu nato so dijaki li­
cejev »XXII* in »Castelnuovo* pro­
glasili stavko, da bi izrazili svo­
jo solidarnost tovarišem tehnične­
ga zavoda. Zbrali so se pred »Ge- 
novesijem*. s karabinjerji so jih 
razpršili. Med temi spopadi je 
prišlo do naihujšega incidenta Po 
pripovedovanju karabinjerjev, naj 
bi nekdo med študenti streljal pro­
ti agentom, slednji pa so v od­
govor sprožili nekaj strelov v ^rak.

Ni še točno znano, kako je pri­
šlo do spopadov. Pričevanja poli 
cistov in študentov so si naspro­
tujoča. Edino gotovo dejstvo je, 
da so dijaki danes zjutraj zasedli 
tehnični zavod. Za protestno ma­
nifestacijo so se odločili na skup­
ščini katere se je udeležilo pri­
bližno 500 študentov.

Manifestacija se je začela zgo­
daj zjutraj. Približno ob 6. uri se 
je 500 študentov zbralo v telovad­
nici in se odločilo za protestno 
manifestacijo proti policijskemu pri 
poru, represiji v tovarnah in šo 
lah proti Andreottijevi vladi in za 
osvoboditev Valprede, Borgheseja 
in Gargamellija.

Ko so ob 8.30 profesorji prišli 
pred zavod, so našli zaprta vrata. 
Nekdo izmed njih je obvestil po­
licijo in pred šolo so v kratkem 
prispeli oddelki karabinjerjev in 
agentov javne varnosti. Po pripo­
vedovanju policije kaže. da je ob 
10. šef komisariata Primavalle dr. 
Secchi ukazal dijakom, naj v te­
ku pol ure zapustijo zavod. Po­
segli so ravnatelji zavodov »Geno­
vesi*, »XXII* liceja in »Castelnuo 
vo» ter prepričali komisarja, naj 
počaka na odločitev študentov. Ko 
ob 10.30 agenti niso dobili še no­
benega odgovora, je dr. Secchi dal 
ukaz, naj izpraznijo šolske prosto­
re. Policisti in karabinjerji so pre­
rezali železno mrežo, s katero je 
ograjeno dvorišče tehničnega zavo­
da in so se napotili proti vhodu 
šole.

P0 pripovedovanju dr. Secchija, 
so študentje reagirali z metom mo­
lotovk, kamenja in pripomočkov za 
telovadbo. Agenti pa so izstrelili 
v šolsko poslopje solzilne bombe. 
Spopadi so se nadaljevali tudi na 
dvorišču in po Ulici Lombroso. Ne­
nadoma je podčastnik karabinjerjev, 
katerega naj bi po pripovedovanju 
policije obkolila skupina študentov, 
izstrelil v zrak strel iz samokresa.

V odgovor pa naj bi kdo med štu­
denti streljal proti policiji. Dokaz 
te trditve, naj bi bil tulec kalibra
9. ki so ga agentje našli blizu šo­
le. Policija trdi, da je bil naboj 
izdelan leta 1963 v tovarni LCB, 
medtem ko imajo organi javne var­
nosti v dotaciji naboje kalibra 9, 
ki jih proizvanja tovarna »Pica*.

Dijaki pa niso istega mnenja in 
menijo, da je tulec dokaz, da je 
podčastnik karabinjerjev streljal 
proti njim.

V zvezi z omenjenimi streli je 
profesor liceja «Castelnuovo» Magni 
izjavil, da je videl nekega dijaka, 
ki je pobral dva tulca. Po njego­
vih trditvah kaže, da so agentje 
stekli za mladeničem in ga prisi­
lili, da jim je izročil tulca.

Agentje javne varnosti so tudi 
»izpraznili* znanstveni licej »Bene- 
detto Croce v Ulici Gaeta, medtem 
ko je bila v teku skupščina študen­
tov, ki so protestirali proti policij­
skemu priporu in proti prepovedi 
manifestacij ob obletnici pokola na 
Trgu Fontana v Milanu.

Policijski funkcionar je stopil do 
študentov in jim ukazal, naj zapu­
stijo šolsko poslopje. Dijaki so ubo­
gali in so se zbrali ored zavo 
dom. Pozneje je skupina študentov 
skušala ponovno stopiti v šolsk« 
prostore, a policija jim je to pre­
prečila. Neka dijakinja je pozneje 
izjavila, da .je videla starejšo ose­
bo oblečeno v civilni obieki, ki je 
imela v rokah majhen nož, ko so 
njeni tovariši skušali ponovno za 
sesti šolske prostore.

Ženska namiznoteniška ekipa zgc- 
niškega Krasa bo prihodnje leto na­
stopala v A ligi- Pravico do tega 
si je priborila v soboto in nedeljo, 
ko je osvojila 1. mesto na polfinal­
nem turnirju ženske lige. Krasova 
dekleta se bodo 11. februarja tudi 
potegovale za naslov državnega pr­
vaka.

Zmaga Kraševk ni bila tako glad­
ka, kot smo pričakovali. Miličeva 
in Vesnaverjeva sta naleteli na ne 
varne nasprotnice v rimski ekipi 
Parioli, pri kateri nastopa močna 
prvokategornica Piccinijeva. S to 
ekipo sta Kraševki enkrat zmagali 
in enkrat zgubili, prvo mesto pa 
je zgoniški ekipi priborila pravza­
prav Silvana Vesnaverjeva, ki je 
v srečanju s Quercinovo osvojila 
set in tako zagotovila svoji ekipi 
boljši količnik, ki je odločal o 
prvem mestu. Sicer pa ta zmaga 
ni bila nujna, saj sta tako v fi­
nalno kolo ženske lige kot v A ligo 
pripuščeni prvi dve ekipi iz vsake 
skupine.

Drugi dve ekipi, Invicta Pace iz 
Grosseta in TT Cagliari sta precej 
slabši od Krasa in Pariolija in na­
šim igralkam se ni bilo treba po­
sebno truditi. Trener Bole, ki je 
tokrat spremljal ekipo v Firence, 
je nekajkrat vključil v igro celo 
Rebulovo, ki se je prav dobro od­
rezala. Zanimivi in tehnično izpo­
polnjeni sta bili torej le obe sre­
čanji med Krasom in Pariolijem.

V sobotni tekmi je zmagal Pario­
li. Odločilnega pomena je bilo sre­
čanje dvojic, v katerem sta naši 
predstavnici klonili Piccinijevi in 
Quercijevi, najlepši pa je bil ne­
dvomno spopad med Miličevo in 
Piccinijevo. Sonja je v tej tekmi 
zmagala po zelo lepi in predvsem 
napadalni igri. V zadnji tekmi pa 
je Vesnaverjeva, kot že rečeno, iz­
trgala set močni drugokategomici 
Querciovi.
Parioli - Kras 3:2
Piccini - Vesnaver 2:0 (16,8 )
Quercia - Milič 0:2 ( 6,15)
Piccini/Queroia - Vesnaver

/Milič 2:0 (16,18)
Piccini - Milič 0:2 (18,14)
Quercia - Vesnaver 2:1 (19,-20,17)

V nedeljskem srečanju pa je zma­
ga pripadla predstavnicam Krasa, 
ki sta zmagali z enakim izidom 
3:2. Tokrat sta v tekmi dvojic na­
ši igralki premagali nasprotnici, 
vandar je Miličeva klonila Piccinije­
vi, v zameno pa je Vesnaverjeva 
premagala Filippettijevo, s katero 
je trener Pariolija zamenjal Quer- 
ciovo, ki je, po njegovem mnenju, 
v soboto zaigrala pod svojimi spo-
sobnostmi.
Kras - Parioli 3:2
Vesnaver - Piccini 0:2 (15,17)
Milič - Filipetti 2:0 (12,11)
Milič/Vesnaver - Piccini

/Quercia 2:0 (15,21)
Milič - Piccini 0:2 (18,20)
Vesnaver - Filippetti 2:0 (20,14)

Izidi ostalih srečanj:
Sobote:
Kras — TT Cagliari 3:2
Kras — Invicta Pace 5:0

Nedelja:
Kras — TT Cagliari 3:0
Kras — Invicta Pace 4:1
Drugi tržaški predstavnik, Julia, 

je v nedeljo nastopil v polfinalnem 
kolu v Milanu, kjer pa se ni u- 
vrstil za nadaljnje tekmovanje. Tr 
žačanki Hauserjeva in Grionova 
sta zgubili z ekipama CUS Torino 
A in Regaldi iz Novare s .čistim 3:0.

S. J.

Tesen poraz Doma 
v tekmi z Audaxom

V zadnjem kolu namiznoteniške­
ga prvenstva D lige je goriški 
Dom klonil proti Audaxu iz Gori­
ce s 4:5. Srečanje je bilo vseskozi 
izenačeno in zanimivo, vredno D 
lige. Vsi trije domovci so dobro 
igrali in so pokazali, da je bil 
prvi poraz proti Audaxu z 9:0 ne­
potreben, kajti Audax ima le mi­
nimalno prednost pred slovenskimi 
igralci.

Postave ekip.
DOM: Damjan Klanjšček, Rudi 

Pavšič in Igor Komel.
AUDAX: Oreste Delich 

Larise, Franco Borghes 
Iacullo.

Silvano
Diego

Rezultat srečanja:
Klanjšček - Delich 2:1
Pavšič — Larise 0:2
Komel — Borghes 1:2
Pavšič — Delich 2:0
Klanjšček — Borghes 0:2
Komel — Larise 2:1
Pavšič — Borghes 0:2
Komel — Delich 2:0
Klanjšček — Larise 0:2

Končni rezultat:
AUDAX - DOM 5:4

NAMIZNI TENIS
URADNO POTRDILO TRENERJA 

REPREZENTANCE

Miličeva potuje 
v soboto v Atene

Trener državne namiznoteniške re­
prezentance Ugo Luccio je potrdil, 
da bo v sobotni tekmi veljavni *» 
evropski pokal narodov, nastopu* 
tudi Sonja Miličeva, ki bo odpotov*- 
la v Atene z Malescijem. Prisodit 
tretjega igralca, državnega prvak* 
Bosija, je še negotova, ker si j« Prer 
šnji teden poškodoval peto.

Nova smer VŠTK
LJUBLJANA, 11. — Na visoki 

šoli za telesno kulturo v Ljubljanj 
so danes uvedli višješolski študij 
trenerske smeri, ki bo nedvomno 
pripomogel k dvigu slovenskega 
športa. Za ta študij vlada velft° 
zanimanje, saj so se k tečajem 
prijavili tudi številni nekdanji vj' 
hunski športniki, ki se žele izpopf 
niti v stroki. Nova smer študija 
ima na šoli že dalj časa zametek; 
saj so se mnogi trenerji že doslej 
povezovali z učitelji VŠTK.

NOGOMET

ISTANBUL, 11. - V drugi ev­
ropski skupini izločilnega, 
metnega turnirja za svetovni pok" 
je Turčija premagala Luksemburg 
s 3:0. Po tej tekmi je lestvic
t cikci ’

Italija 3 točke, Turčija in Luk' 
semburg 2, Švica 1. ..,

KAIRO, 11. - V kvalifikacij®" 
tekmi za svetovno prvenstvo J*
Egipt premagal Tunizijo z 2:1-

• * *

PORT LUIS, 11. - V Pori Lib®u 
je v okviru istega tekmovanja 
nija premagala otočje Mauritius 
3:1. Povratno srečanje bodo odigr*' 
li v četrtek v Nairobiju.Uspešni Krasovi igralki Sonja Miličeva (desno) in Silvana Vesnaverjeva

V BRESCII V ŽENSKI B LIGIODBOJKA

Kaj lahko povemo o posameznih 
igralcih? Klanjšček je zaigral do­
bro v začetku vsake tekme, popu­
ščal pa je proti koncu, kar se je 
videlo tudi v zadnjem nastopu pro­
ti Lariseju, v katerem se je odlo­
čala končna zmaga. Pavšič je to­
krat igral zadovoljivo, posebno v 
napadu, kjer je bil v Zadnjih tek­
mah zelo slab. Komel je igral kot 
običajno. Brez potrebe je zgubil 
proti Borghesu, potem ko je osvo­
jil prvi set.

S to tekmo se je zaključilo pr­
venstvo D lige. Audax je zmagal 
in se uvrstil v nadaljnje tekmova­
nje za vstop v C ligo. Domovci so 
zasedli drugo mesto. Vsekakor do­
ber rezultat, če pomislimo, da so 
se igralci spet našli za zelenimi 
mrzami po enoletnem premoru.

Končna lestvica skupine C/4 D 
lige:

1. Audax 8 točk, 2. Dom 4, 3. 
Straccis 2 točki. I. K.

ŠZ Bor iskreno čestita svo­
jemu podpredsedniku Franku 
Vitezu in njegovi soprogi ter 
svoji bivši igralki Neviji, ob 
rojstvu njune prvorojenke. 
Mali Karin pa želi t; življenju 
zdravje in srečo.
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SMUČANJE V VAL DISERU

PRESENETLJIVA ZMAGA 
i AVSTRIJCA TRITSCHERJA

V Oberstoufnu je v ženskem velesla­
lomu zmagala Francozinja Couttetova

VAL DTSERE, 11. — Avstrijec 
Tritscher je osvojil prvo mesto na 
prvem uradnem smučarskem tekmo­
vanju letošnje sezone veljavnem za 
svetovni pokal. Na drugo mesto se 
je uvrstil njegov rojak David Zwil- 
ling, tretji pa je bil Italijan Va- 
rallo.

Varallo je trdno vodi) in bil je že 
prepričan v zmago, saj je bil po 
spustu prvih 35 tekmovalcev še ved­
no v vodstvu. Prvo presenečenje ga 
je doletelo, ko je ZvviUing s stari 
no številko 39 izboljšal njegov čas. 
Še boljši pa je bil nastop Tritsce- 
rja, ki je startal štiriintrideseti.

Tritscher je pred nekaj leti do­
segel že več pomembnih zmag, 
pred tremi leti pa si je zlomil des­
no nogo in so ga morali dvakrat 
operirati. Mnogi so menili da ne bo 
mogel več nastopati, saj ima desno 
nogo za dva centimetra krajšo od 
leve. Vendar pa se je znova prebil 
v reprezentanco in njegov včeraj­
šnji uspeh dokazuje, da se še ved­
no lahko poteguje za visoko uvr­
stitev.

VRSTNI RED:
1. Tritscher (Avs.) 2’H”89
2. ZvviUing (Avs.) 2T2”03
3. Varallo (Ita.) 2T2”66
4. Collombin (Švi.), 5. Cordin (Avs.), 
6. Russi (Švi.) in Cochran (ZDA), 
8. Plank (Ita.), 9. Poulsen (ZDA),
10. Roux (Švi).

V ženskem veleslalomu za evrop­
ski pokal pa je v Oberstaufnu zma 
gala Francozinja Couttetova. Jugo 
Slovanka Čerpesova je dobro pre 
vozila progp, vendar je tik pred

ciljem izpustila vrata in je bila 
zato diskvalificirana.

Vrstni red:
1. Couttet (Fr.) 1’17”09
2. Gabrielle Hauser (Av.) 1’70"80
3. Gitti Hauser (Av.) 1’18”50
4. Madrillon (Fr.), 5. Štraus (Av), 
6. Schosser (Av.), 7. Eberle (Av.), 
8. Faiullon (Fr.), 9. Viberti (It.),

10. Peter (Av.)

V odbojkarskem prvenstvu deklic 
je Breg premagal Kontovel 2 2:0 
(15:7, 15:8).

Po štirih zaporednih zmagah 
Bor nepričakovano premagan
Tudi Brežanke so po vodstvu z 2:0 zapravile eno redkih priložnosti za osvojitev obeh točk

Libertas Brescia — Bor 3:1
(13:15, 16:14, 15:13, 15:2)

BOR: Kufersin, Artač, Furlanič, 
Zavadlav, Pečar, Bolčina, Pernar­
čič, Bezeljak, Švagelj, HrovaUn, 
Jevnikar, Gabrovec.

Po štirih zaporednih zmagah je 
Bor v sohoto v Brescii doživel svoj 
prvi poraz. Prišel je precej nepri­
čakovano, saj ne sodi Libertas 
msd nevarne šesterke te skupine. 
Borovke so odpovedale na vsej 
črti: bloka skorajda ni bilo. Slabo 
je bilo tudi tolčenje in obramba.

Bor je zaigral dobro le v prvem 
setu, vendar so tudi tedaj lepim 
akcijam sledile nerazumljive »pav­
ze*, ki jih je seveda nasprotnik 
izkoristil.

V drugem nizu je Bor povedel 
s 6:1, nato pa je dopustil nasprot­
nicam, da so povedle s 13:6. Toda 
Tržačanke so spet dobro zaigrale, 
dohitele nasprotno, ekipo, povedle s 
14:13, v odločilnem trenutku pa 
zgrešile servis in seta je bilo konec.

Precej izenačen je bil tudi tretji 
del igre, toda borovke so bile pre­
malo odločne. O končnem setu pa 
dovolj jasno govori rezultat 15:2, 
k čemur ni treba dodati nobenega 
komentarja.,

Poraz Bora proti ekipi, kot je 
Libertas, nas je sicer presenetil, 
vendar je prej ko slej do česa ta­
kega moralo priti, saj je igral iz 
tekme v tekmo slabše. Zadovoljil 
je le v svojem prvem prvenstve­
nem srečanju z ekipo AGI, nato 
pa se je začela njegova pot, na­
vzdol. Slabo je igral proti Prima- 
veri, Alzanu in Bregu, toda v Bre­
scii je bila njegova igra res poraz­
na ter nevredna ekipe, ki velja 
za enega izmed favoritov za prvo 
mesto v svoji skupini.

Morda pa je ta poraz ekipi zelo 
koristil. Igralke so se sedaj za­
vedele, da se je treba v vseh tek­
mah boriti za vsako točko, čeprav 
veljajo za najboljšo ekipo. Morda 
je prav poraz v Brescii zaključil 
to rahlo krizo, ki jo je preživljala 
»plava* vrste in upamo, da je res 
talko. Do konca prvenstva si nam­
reč borovke ne smejo privoščiti 
niti najmanjšega spodrsljaja več,

Breg — Vignoni 2:3
(15:5, 15:13, 1:15, 5:15, 10:15)

BREG: Foraus. Zobec. Pavletič, 
Manin, Križmančič, Hmeljak, Kofol, 
Barut.

VIGNONI: Apollonio, Doninelli, Fer­
rari, Maggi A. in R., Percivalli D. 
in R., Rosa, Volongo, Savoldi.

SODNIK: Cassani (GO).
Po več kot dve uri trajajoči tek­

mi je Breg tudi v 'nedeljo položil 
orožje. Stanje na lestvici je po pe­
tih odigranih srečanjih skoraj brez­
upno. Ostaja samo še minamalna mož­
nost, da bi se dekleta iz dolinske 
občine rešila izpada, že prihodnjo 
soboto bo v Gorici odločilni spopad 
z AGI.

V nedeljski tekmi smo vsi upali, da 
se bodo morda Brežanke le otresle re­
pa lestvice. Začetek dvoboja je to tudi 
obetal. Po dveh osvojenih nizih je bi­
la zmaga že zelo blizu. Tedaj pa je 
nasprotnik začel diktirati svoj tem­
po igre. Brežanke niso mogle nuditi

odpora: Poznala se je njihova utruje­
nost. Kratek presledek je bil le v 
tem nizu, ko je Vignoni vodil * “• 
lin so Brežanke izenačile na )P:1 ' 
Požrtvovalno so skušale osvojiti 
tistih par točk do končne zma 
ni šlo.

Naša dekleta so v nedeljo, P° 
jih močeh, zaigrala zelo dobro. E 
zna pa se, da so Zelo malo trenira* ■ 
Kot že na prejšnjih srečanjih P1-® 
Lovableju in Boru, ter v nedeljo P 
ti Vignoniju, so Brežanke poka**0 ' 
da so v začetnih nizih enakovred** 
tudi mnogo boljšim nasprotnicam- 
razlogov, ki smo jih že omenili' 
učinkovitost ekipe zmanjšuje PraV 
najbolj kritičnih trenutkih tek*" 
Kondicijsko nepripravljene popushJ® 
tudi takim ekipam kot je bila v n 
deljo Vignoni.

Potek nizov je razviden iz končuj 
ga rezultata. Naj omenimo le ** 
stranskega sodnika, ki je bolj 
dal* potek tekme kot pazil na Pr* 
krške.

S. K-

KOŠARKA V MOŠKI D

Doslej najhujši poraz 
«plavih» v tem prvenstvu
Dobro je igral le Šare, ki se je (končno!) uveljavil tudi v napa^

Vlrtus PD — Bor 96:39 
(43:17)

VIRTUS PADOVA: De Nicolao 26, 
Paperini 2, Scolari, Giacon 6, Marchi 
37, Menegozzo, Schiavon 10, Calope 
6. Salvagnjni, Camporese 9.

BOR: Adrijan Zavadlal 6, Koren 
5, Fabjan 12, Barazzutti, Pertot, Da­
nijel Zavadlal 2, šare 9, Kralj 3, 
Hrvatič 2.

SODNIKA: Balzi (Mestre) in Bi- 
gatello (Benetke).

PROSTI METI: Virtus Padova 16 
če hočejo še ostati v borbi za pr-j proti 22, Bor 7:18. 
vo mesto. INKA I Z gostovanja v Padovi so se Bo-
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V NEDELJO Z ZADNJIMI POROČILI IN DISKUSIJO

Zaključeno 2. deželno zasedanje 
o športu in rekreaciji v Vidmu
Rezultate zasedanja bodo izkoristili za načrtovanje športa v naši deželi
V Vidmu so v nedeljo zaključili 

zelo uspelo 2. deželno zasedanje o 
športu in rekreativnih dejavnostih. 
Zaključno poročilo je podal deželni 
odbornik za šport Romano.

V tem dnevu so bila na sporedu 
uradna poročila inž. Cole (načrtova­
nje športnih naprav v F—JK). dr. 
Bertntta (odnosi med državo, deželo. 
CQNI, športnimi zvezami in društvi)

ter dr. Montelle (pomen ustanov za 
propagiranje športa).

Ob teh poročilih se je razvnela ze­
lo živahna in kritična debata, v ka­
tero so posegli prisotni z mnogimi 
pripombami in predlogi. Večina go­
vornikov je zahtevala večji poseg 
deželnih oblasti na tem področju, 
zlasti v šolah, kjer bi treba doseči 
večjo usposobljenost učnega osebja,

boljši zdravstveni nadzor, bolj racio­
nalno gradnjo športnih naprav, pois­
kati nove možnosti za oživitev špor­
tov, ki so zašli v krizo itd.

Skratka, zasedanje je povsem opra­
vičilo svoj namen, pokazalo je svojo 
koristnost in bo prav gotovo dobro 
služilo boljšemu načrtovanju športa 
in rekreacije v naši deželi, kar je 
bil tudi namen prirediteljev.

rovi košarkarji, po predvidevanj0' 
nili poraženi. Bil je to nsijhujš* 
raz, ki so ga naši košarkarji <*> 
veli v tem prvenstvu. Takoj P* ^ 
omenimo, da je Virtus iz Padove 
najboljših, morda celo najboljša ej0 
pa te skupine. Domači košarkar)1 
namreč izredno točno metali v 
povsod, bili so zanesljivi pri lovu® v 
odbitih žog tako v obrambi k® 
napadu, poleg tega so tudi zelo *** fj 
Skratka, moštvo, ki upravičeno P1® 
na višja mesta. «

Proti takemu nasprotniku bi rn°r®|< 
borovci zaigrati s polno par°- 
pa so bili zelo pomanjkljivi * ^
padu, saj so dokaj slabo metali > . 
iz ugodnih položajev. Tokrat 
najboljšemu Borovemu strelcu. « 
risu Fabjanu, ni šlo od rok *® kr. 
celotnega moštva je bila zato j* 
njena. Ko je trener Mari uvidel. ^ 
je vsako orožje proti razigra0'01 .a[i 
mačinom brezuspešno, je skuša* p 
predvsem najmlajšim (Barazut«' ^ 
Zavadlal, Pertot, Koren) možno* 
igranje. Ti so se sicer potrudil*, 
pravili pa so tudi več napak, 
da so domačini s hitrimi P1-® (U()i 
padi polnili Borov koš. In tako ®' 
razlagamo tako visok poraz. jj, 

Med posamezniki je bil v «®*r ^ 
vrstah najboljši Mladen Sare. K ,e[I) 
je uspešno boril pod svojin* 
in se je (končno) znal uveljavi«. ^ 
v napadu. Ce bo Sare nadaUev* 
tej poti, se bo lahko razvil v °® 
ga košarkarja.

MLADINCI 
Ardita — Bor 
POM — Dom

9f:83


